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МОУ «Славянская СОШ»
Нововаршавского муниципального района

Омской области

Краеведческая работа
Номинация «Листая семейный альбом»


                                                 Выполнил: Кенжебаева Асемгуль 

              Толеубаевна   

                                                               08.05.1993 года рождения

                                                               Домашний адрес: ул.Октябрьская, 20

                                                               Педагог: Шевко Валентина Ивановна

 Надежен дом, коль сохраняют в нем

                          Сквозь годы, времена лихие,

                                             Альбом семейный, самый первый том,

                            В познании истории России.

История нашей страны складывается из истории каждого из нас, истории наших отцов и дедов. Для большинства сегодняшних детей история начинается с фильмов, музеев, книг. Но  этого не достаточно. Чтобы история  началась и жила в нашем сознании живою, иного нет пути, как ощутить себя входящим в  ее вечную реку. В этом нам  помогают  семейные фотографии, реликвии,  рассказы старших, дедушкины и  бабушкины награды. Все это  строит в нашем сознании перспективу жизни, ведет к пониманию, что жизнь-это неотделимое звено истории рода, того места, где ты родился и вырос, страны.

           И счастлив тот, кто  приступает к исследованию своей истории рука об руку с матерью, отцом, бабушкой или  дедушкой.

            Мне не довелось беседовать со своим дедушкой, он умер в  1993 году,  в октябре, а я родилась в мае. Сказались военные раны, которые часто напоминали о себе в мирное время.
          О своем дедушке я знаю со слов его детей - моего папы  Толеубая, тети Назиры  Садуовой  Кульджан Тасмагамбетовой,  которые живут в нашем селе Славянка, а так  же благодаря сохранившимся в семье фотографиям и наградам дедушки.
Родился мой дедушка Кенжебаев  Арстангул  (фото приложение 1)( по документам Арстенбек) 27 августа 1905 года в  совхозе Бостан (ныне г.Астана),  Ерементаусского района Акмолинской области, в большой и дружной семье моего прадеда Кенжебая и прабабушки Больбике. 
          Кроме него в семье было еще  три сына и четыре дочери. Времена были тяжелые и трудные, поэтому дедушке не пришлось учиться, все науки он постигал в совместной работе, помогая своему отцу. В хозяйстве было много  лошадей, которые требовали тщательного ухода. С тех пор мой дедушка  долгое время работал  табунщиком.

Отслужив  в  армии, он  вернулся в родные места. В голодные 20-е годы  семью постигло большое горе - от болезни умерли  сразу две дочери-двойняшки.
            События истории нашей страны не обошли и семью моего дедушки. В период коллективизации и раскулачивания у него забрали лошадей и другую живность, которая кормила семью. Это принесло большое горе, которое не смогли пережить его родители. В один год умерли прадедушка и его жена.  Дети остались одни. Старшие ухаживали за младшими, помогали родственники, соседи.   Чтобы прокормить семью, приходилось работать не только старшим, но и младшим детям.
В 30-е годы страшный голод охватил обширные районы страны, особенно Южную Украину, Среднее Поволжье, Северный Кавказ и Казахстан. Потеряв двух сестер в голодные 20-е годы, семья дедушки переезжает в Сибирь. Родных и близких у них  здесь не было, пришлось устраиваться самим. 

Но  дедушка очень скучал по родным местам, и в 1940 году  решил  вернуться в Казахстан, в Павлодарскую область.
Наступил 1941 год. Великая Отечественная война внесла свои коррективы в жизнь советских людей. В первые дни войны дедушка был призван на фронт. Первое боевое крещение он получил при защите Брестской крепости. В тяжелом бою он получил ранение в грудь и был отправлен в госпиталь. Подлечившись,  вновь вернулся в свою часть. Сегодня мы   знаем,  какой огромный вклад в Победу под Сталинградом внесли наши воины – сибиряки. И я гордостью могу сказать, что мой дедушка тоже  защищал этот город от фашистов. Фронтовыми дорогами он дошел до Польши. После второго ранения, которое он получил при освобождения  города Варшава, (ему оторвало пятку на правой ноге), дедушку комиссовали. Домой он вернулся инвалидом. Израненный, больной, но главное – живой!  Заслуги моего дедушки перед Родиной отмечены медалями «За освобождение Варшавы», «За  Победу над Германией». Эти медали хранятся в семье  его сына, моего  дяди,  но главная       награда – Орден  Отечественной войны, находится у нас.  

 Это наша  семейная реликвия. Бережно  храним мы и другие награды дедушки - юбилейные медали  мы поместили на бархатную подушечку, которую будем хранить, и передавать из поколения в поколение.  К сожалению, сохранить удостоверения  к ним не удалось. Много документов потерялось во время переездов, в том числе и эти.
В случайно открытом томе «Солдаты Победы», я обнаружила родную фамилию: Кенжебаев Арстанбек (1905-1993). Всего две строчки о моем дедушке:  Славянка. Рядовой. Пулеметчик. Дважды ранен.

Вот такие две скупые строчки, а сколько горя, тяжелых дней и ночей стоит за ними! Как  часто ныли раны, напоминая о  себе, как приходилось скрывать боль в груди, куда попал шальной осколок, обо всем этом знал только мой дедушка. Папа говорил мне, что ветераны войны редко рассказывают о  том, как воевали,  не хотят вспоминать страшные 
годы.  Моя старшая сестра Айша, помнит, как  каждый год  в день Победы 9 мая дедушка надевал костюм, на котором было много медалей.
Через год после возвращения с фронта дедушка  встретил свою будущую жену.  Прожили они долго, вырастив четырех сыновей и четырех дочерей (фото приложение 2). В 1985 году семья переехала  в село Славянку Хорошие дети выросли в семье моего дедушки. К сожалению,  очень рано ушла из жизни бабушка Больбике, и дедушка стал жить в нашей семье. 
У нас в доме висит портрет,  на котором запечатлен молодой  дедушка вместе со своей женой Больбике. Я  попросила папу рассказать историю этого портрета.

 Эта фотография была сделана  через несколько дней  после свадьбы моего деда и бабушки. Подобных фотографий у нас больше нет. Есть у нас  еще одна фотография, которая вызвала у меня особый интерес. Это фотография дедушки в городе Волгограде у Мамаева Кургана (фото приложение 3,4). Как я уже писала, дедушка защищал Сталинград.  В 1985 году, ему, как ветерану войны, была выделена путевка в дом отдыха. Он, проезжая город Волгоград не мог, не остановится там. Память о тех страшных днях не давала покоя. Очень хотелось вернуться туда, где горела земля под ногами, где было потеряно много друзей – однополчан. И, несомненно, я думаю моему дедушке  очень хотелось увидеть каким стал город -  герой после войны. 
 Как много желтых снимков на Руси

  В такой простой и бережной оправе.

                                  И вдруг открылся мне и поразил

     Огромный смысл семейных  фотографий.

Как точно  говорят строки этого стихотворения о  чувствах, которые испытываешь при  исследовании простых семейных фотографий!
При подготовке сочинения   из исторических и источников я узнала, что 50-е годы под ярлык «мещанство» попали  и семейные альбомы. И как это не странно, многие семьи от них просто избавлялись, боясь навлечь на себя беду. Только теперь люди стали понимать,  как много потеряли они, уничтожив семейные архив.

Когда я начинала писать сочинение о моем дедушке, я даже не могла предположить, что смогу сделать это. Ведь я совсем не помню его. Но благодаря своим родственникам, их рассказам, семейным документам, которые они мне предоставили, я постаралась  рассказать о том, какой жизненный путь прошел мой дедушка. Конечно, это  не все, что можно было написать. Как жаль, что в свое время мой папа не смог узнать более подробно о жизни своего папы, моего дедушки Арстангуле. Как много утеряно документов!

Но, несмотря на  это, память о дедушке хранится в нашей семье. Мы очень гордимся им и часто вспоминаем о нем.
До  сих пор документальным источникам у нас в семье не придавалось большого значения. Только сейчас я стала понимать, насколько важно хранить в семье такие реликвии. Ведь только благодаря этим источникам мы можем узнать, какой путь пройден нашими предками, какой след оставили они в истории нашей страны.
Живые могут сами передать историю своей жизни, ушедшие – нет. Но разве не завещали они, ушедшие нам, кто доброту, кто мужество, кто свой неповторимый подход к жизни, чтобы мы передали это  все по цепочке, чтобы не исчезла  живая память о них. И в этом нам помогут, семейные  фотографии и другие  семейные документы. Нужно только беречь  и сохранять то, что остается нам от матерей и отцов, бабушек и дедушек. Ведь скоро и сегодняшние фотографии станут реликвией и я уверена, что, и наши дети так же будут изучать историю своей страны  по семейным  альбомам. Наш долг сегодня  - сохранить  их и передать по наследству как самые дорогие нашему сердцу  источники памяти.
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