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	«И еще ты узнаешь, что земле надо давать больше, чем берешь от нее; нужно обработать ее щелочью, насытить известью, согреть теплым навозом, пересыпать легкой золой, напоить воздухом и солнцем. Тогда начнет распадаться и дробиться спекшаяся глина, словно тихонько дыша; начнет с удивительной готовностью мягко поддаваться она заступу; станет на ощупь теплой и благодарной».

                             Карел Чапек «Год садовода».


I. Обоснование   актуальности   исследования 

Владельцы приусадебных участков, занимающиеся выращиванием плодово-ягодных и овощных культур, для получения высокого урожая должны знать, как увеличить плодородие почвы, какие  факторы на это влияют, т.е. какие необходимо вносить удобрения, какая кислотность почвы, как качество воды влияет на урожай.

О б ъ е к т о м  моей работы является почва

П р е д м е т о м  моей работы является определение   экологического состояния почвы села Славянка.

Отсюда вытекает ц е л ь работы: определить кислотность почвы с. Славянка и  влияет ли качество воды на кислотность почвы.

З а д а ч и  работы:

1) изучить литературу по данной проблеме;

2) определить механический состав почвы;

3) определить  кислотность  почвы села Славянка;

4) выявить зависимость влияния качества воды на кислотность почвы села Славянка.

М е т о д ы   исследования: 

· эмпирические (изучение  научной  литературы,   наблюдение);

· теоретические (анализ, сравнение, обобщение результатов).

II. Основная  часть  исследования

Теоретическая часть исследования

Главным свойством почвы является ее плодородие. Оно, как и все другие ее свойства, непосредственно связано с условиями природной  среды, в которой почва образуется и развивается. В большинстве своих случаев для определения типа почвы достаточно информации о внешних признаках верхнего слоя почвы, составе растительности, особенностях рельефа и климатической зоны. Особая роль в развитии почвы и ее плодородия принадлежит живым существам и прежде всего зеленым растениям и микроорганизмам. В процессе их жизнедеятельности в почве происходит концентрация элементов зольного и азотного питания в форме органических и органо-минеральных веществ, одновременно создаются условия для большого удержания влаги, газообмена с атмосферой, поглощения лучистой энергии солнца и т.п. По мере развития растительности постепенно возрастает и плодородие почвы.

Накопление и сохранение в почве элементов, необходимых для поддержания и воспроизводства жизни, определяет главное ее значение в природе. Почва является непосредственным условием существования наземных растений, которые служат источником пищи для человека и животных. Поэтому, почва, являясь продуктом жизни, вместе с тем  есть обязательное условие дальнейшего развития жизни на Земле.

Плодородие почвы – это способность почвы удовлетворять потребность растений в элементах зольной и азотной пищи, воде, обеспечивать их корневые системы достаточным количеством тепла и воздуха. 

Жизнь растений тесно связана с почвой. Только воздействуя на почву, на ее свойства, определяющие плодородие, человек может повлиять на рост и развитие растений, т.е. на величину и качество урожая. Но, чтобы изменить свойства почв в нужном направлении, необходимы знания процессов, совершающихся в почвенной массе, обусловленных как природными факторами, так и сельскохозяйственной деятельностью человека. Опыт земледелия подтверждает, что только знание закономерностей развития почв в природе позволяет существенно изменить естественный ход почвообразовательных процессов в направлении, обеспечивающем наиболее благоприятные условия роста и развития сельскохозяйственных растений и непрерывного повышения их урожайности.

Характеристики почвы, влияющие на  плодородие:

1) механический состав;

2) минералогический и химический состав;

3) физические свойства почвы;

4) водный, воздушный и тепловой режим почвы;

5) живые организмы и т д.


Основными агрохимическими показателями анализа почвы, без которых не обходится ни одно окультуривание земель, создание газона или посадка растений, является содержание гумуса, подвижных форм фосфора и калия, кислотность почвы. 

Одной из наиболее важных характеристик является кислотность почв, ведь она влияет не только на урожайность, но и на почвообразовательные процессы. От нее зависит эффективность использования удобрений, развитие заболеваний культурных растений.


Кислотность почвы - это важнейший показатель анализа почвы, характеризующий содержание протонов водорода в почве. Обычно этот показатель выражается  величиной рН. Большинство растений лучше произрастает при нейтральной или слабокислой реакции почвы. Как кислая, так и щелочная реакция почвы губительны для растений. Кислотность почвенного раствора оказывает большое влияние на развитие растений и жизнедеятельность микроорганизмов. Обычно при усилении кислотности угнетается рост и развитее большинства культурных растений и бактериальной микрофлоры. 

Различают актуальную и потенциальную кислотность почвы. Актуальная кислотность – это превышение концентрации протонов водорода над ионами гидроксила в почвенном растворе. Она определяется содержанием в почвенном растворе кислот – угольной,  щавелевой, лимонной и т.д.


Все почвы делят на сильнокислые, среднекислые, слабокислые, нейтральные, слабощелочные, щелочные и сильнощелочные. Приведенная классификация характеризуется величиной рН.


Кислотность почвы корректируют применением мелиоратов. Если почва кислая или среднекислая, ее нейтрализуют древесной золой, хорошо гашеной известью. Устранение щелочности достигается применением гипса, серной кислоты, сернокислого железа. 

Практическая  часть  исследования

Проведение  эксперимента
1. Для определения кислотности почвы были выбраны четыре образца почвы: образец № 1- улица 25 лет Целины; образец № 2- улица Красный путь; образец № 3 – улица Садовая; образец № 4 – лесная земля. 

Образцы не смешивали, поместили в целлофановый пакет, надписали.

2. Определение механического состава почвы:

	Образец

 почвы
	Механический состав

	 № 1
	Почвенная структура листовая, почва слабокаменистая, при механическом воздействии легко становится однородной, не имеет запаха сырости и гнили.



	№ 2
	Почвенная структура имеет примеси в виде песка и корней трав, почва неоднородна по своему составу.



	 № 3
	Почва по своему составу напоминает образец № 2.



	 № 4
	Почва не имеет механических примесей, по составу однородна, имеет рыхлое сложение.


При анализе механического состава образец № 4 обладает наилучшими показателями.

3. Создание цветовой шкалы кислотности.

В лабораторных условиях кислотность  можно определить с помощью набора Алямовского,  рН-метром, бумажными индикаторами. В нашей школьной лаборатории отсутствует такое оборудование, поэтому я определял кислотность образцов  с помощью бумажного индикатора «Лакмус». Этот индикатор позволяет определить только среду раствора: кислую - нейтральную  - щелочную. 

Способ определения кислотности -  визуальный.

 
Приготовил растворы жидкостей – 1 - раствор соляной кислоты; 2 – раствор столового уксуса; 3 – раствор дистиллированной воды; 4 – раствор питьевой соды. В каждый раствор опустил лакмусовую бумажку: Под действием раствора соляной кислоты индикатор окрасился в красный цвет, От уксуса вторая полоска окрасилась в розовый  цвет. Чистая вода окрасила индикатор в синий цвет. Раствор соды дал темно – синюю окраску. В результате у меня получилась цветовая  шкала кислотности, которую я использовал для дальнейших опытов. Результаты приведены в таблице № 1 «Цветовая шкала кислотности»

4. Определение кислотности воды.

Для опыта использовались вода из разных источников.


Образец № 1  -  вода из теплотрассы

Образец № 2  - профильтрованная вода из колонки

Образец № 3  - снеговая вода

Образец № 4 – питьевая вода «Сибирская»

Результаты определения кислотности воды приведены в таблице № 2 «Определение кислотности воды»

5. Определение кислотности почвы.

Каждый образец поместил в кусочек плотной ткани (10 х 10 см), завязал шпагатом и опустил в стеклянный стаканчик с профильтрованной, снеговой и т. д. водой. Почву взял в соотношении 1 : 1 по объему. Вода при этом не мутнеет и остается чистой. Через пять минут полоску индикаторной бумаги погрузил в полученный водно-почвенный раствор на 1-2 секунды. Затем сравнил полученную окраску индикатора с цветовой шкалой кислотности и определил по таблице реакцию почвы. 

Результаты опытов приведены в таблице № 3 «Определение кислотности почвы».

Результаты работы

1) Почва села Славянка обладает  нейтральной средой,         

2) Наилучшими экологическими показателями с учетом механического состава и кислотности обладает почва из леса.

3) Качество воды сильно влияет на кислотность почвы: использование для полива воды из теплотрассы и из колонки вызывает увеличение щелочности почвы.

III.  З а к л ю ч е н и е


Чтобы научиться правильно, использовать почвы в сельском хозяйстве, не снижая их плодородия и не разрушая их, а также для получения высоких урожаев, очень важно знать характеристики почв, в частности кислотность почвы. Каждому владельцу приусадебного или дачного участка необходимо знать, на какой почве он выращивает растения, ведь большинство плодово-ягодных, овощных или других культур предпочитает почвы от слабо – кислых до нейтральных. 

Проведенные  исследования показали, что почва в селе Славянка слабощелочная или нейтральная. 

Результаты проведенных экспериментов показали необходимость продолжить работу, т.е. провести геоботаническую индикацию почв, а  именно:

1) выявить доминирующие виды растений; 

2) дать рекомендации по посадке более подходящих видов растений; 

3) дать рекомендации по повышению плодородия почвы.
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