Лекция «Забвению не подлежит»

                                  (к Дню памяти жертв  политических репрессий)

Назначение – средний и старший школьный возраст.

Цель – познакомить слушателей с одним из  исторических периодов нашей страны – годами репрессий 30х – 50х годов.

30 октября в России с 1991 года отмечается День памяти  жертв  политических репрессий. В этот день мы вспоминаем тех, кто  прошел через круги ада тюрем и лагерей, этапы ссылок,  испытал уничтожения и голод, лишился родных и близких, кто был замучен и расстрелян во имя  абстрактного «всеобщего счастья».

Тысячи жителей страны в 1930 – 1950е годы были подвергнуты  репрессиям по политическим  мотивам, немногие могли вернуться домой к своим семьям

(репрессия – карательная мера,  применяемая государственными органами). В нашем районе 293 человека являются пострадавшими от политических репрессий. До сих пор они очень неохотно рассказывают о непомерно  тяжелых условиях жизни того времени.

Самым страшным был 1937 год, год черного террора, когда  арестовывали и вредных и полезных скептиков, и искренне преданных власти и верующих, и атеистов. Но если быть точным, репрессии в России начаты задолго до черного 37 года. Особенно страшными были 1930-32е годы,  когда тысячи и тысячи крестьянских семей – с грудными младенцами и стариками – ссылались в ледяные пустыни «за болота». 

В нашей области страшным местом для ссылки крестьянских семей были земли на таежной реке Кулай – это север Тарского района. Летом эти места не проходимы из-за болот, поэтому и гнали по зимнику обоз за обозом. По дороге многие умирали, но хоронить их не разрешали. Хоронили умерших жители тех деревень, через которые шли раскулаченные. Когда заканчивались обжитые места, людей не хоронили вообще. 

Жителями нашего села представлены документы – справки о реабилитации родственников, которые были подвергнутые исключительной мере наказания – расстрелу (справка о реабилитации Никель Готлиба Георгиевича, выданная прокуратурой Краснодарского края № 13-033-94 от 22.05.1995).

Не менее страшными были 40е-50е годы, когда государственная машина прошлась по людям, как каток. По Указу Верховного Совета СССР от 28.08.1941 г. началось выселение немцев Поволжья. Очень много людей немецкой национальности было выслано в Омскую область (в том числе). Все они находились на специальном учете и должны были регулярно отмечаться в спецкомендатуре.

В материалах музея хранится справка о реабилитации, выданная Управлением внутренних дел Краснодарского края МВД РФ № 23/16 – 1645 от 21.07.1992 г. одной из бывших спецпереселенок. 

Многие лица немецкой национальности отбывали повинность в трудовых армиях. Одним из наших односельчан представлена соответствующая архивная справка №18/4 – 1366, выданная администрацией Архангельской области 20.04.1992 г. 

Репрессиям подвергались целые семьи. В архивной справке № 7/3 6490 –Р от 26.11.1992 г. подтверждается выселение из АССР немцев Поволжья  по Указу Верховного Совета СССР от 28.08.1941 г. целой семьи с перечислением главы семьи и всех ее членов.

Всего за годы репрессий, по некоторым данным, погибли, лишились свободы, были ограничены в правах  свыше ста миллионов человек. 

В 90 годы, когда началась массовая реабилитация жертв политических репрессий, возникла необходимость назвать имена тех людей, которые пострадали в эти годы. В 1995 году в Омске создана комиссия по созданию Книги   Памяти, а в 2004 году вышли первые одиннадцать томов, в среднем по четыреста страниц каждый. Собран материал о 324 тысячах наших земляков, пострадавших в годы репрессии по ст.58 УК РСФСР.
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