БЕЗ КНИГ НЕ ОБОЙТИСЬ

Так сложились обстоятельства, что в 1984-ом году наша семья переехала жить из села Русановка в Славянку. В Русановке я работала заведующей сельской библиотекой десять лет.
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Заведующая отделом культуры в то время В.Н. Шляйгер предложила мне заведовать Славянской сельской библиотекой. В то время библиотека находилась в старом здании клуба, построенном в конце пятидесятых годов, в одной комнате площадью чуть более 30 квадратных метров.  Здание было ветхое, требовало ремонта. Рядом со старым зданием шло строительство нового Дома культуры, где самая большая и светлая комната предназначалась для библиотеки.
В ноябре 1984-ого года я приняла библиотеку, книжный фонд которой составил 10012 экземпляров. Из мебели в библиотеке стоял стол-кафедра, четыре стула, 14 деревянных стеллажей и тумбочка.
В 1986-ом году в библиотеке рухнула одна из стен, и нам пришлось вывозить книжный фонд в заводоуправление, где была выделена комната для хранения книжного фонда и мебели. А в 1987-ом году 22 февраля мы переехали в новое здание ДК, в новую библиотеку. В настоящее время библиотека обслуживает более тысячи читателей, книжный фонд составляет 16450 экземпляров книг. В библиотеке уютно, имеется небольшой читательный зал для детей (детский уголок) на 12 читательских мест; для взрослых читателей 16 читательских мест. 
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В настоящее время мы работаем вдвоем с Натальей Викторовной Одиноких и понимаем, что в наше время, наполненное телевидением и компьютерами, все равно не обойтись без доброй, умной книги, а путь к ней должны прокладывать работники библиотеки. 
Совместно с учителем Славянской средней школы Любовью Викторовной Альберг десять лет назад мы организовали литературный салон для юношества «Вдохновение. За эти годы было проведено много интересных мероприятий: это и Бал литературных героев (по произведениям Пушкина, Лермонтова, Тургенева и др. писателей), и вечер авторской песни, и вечер поэзии, и много, много других интересных мероприятий. 
А. Шаталина
