ИСТОРИЯ СТРАНЫ В СУДЬБАХ СЛАВЯНЦЕВ
Родовые корни

(Из семейной летописи Олег Владимирович Рыбалко – потомка основателей села Славянка в четвертом  поколении
)

У каждого человека, помимо огромной земли, являющейся для всех общей родиной, где-то на её просторах должен быть, пускай небольшой, пускай не обозначенный ни на каких картах, кусочек земли, который тебе и ближе, и роднее, и понятнее других, то есть тот милый, возлюбленный уголок, к которому ты прирос пуповиной, прикипел сердцем, душой своей.
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Таким кусочком, таким уголком на великой нашей земле является село Славянка Нововаршавского района для моих родных и меня Олега Владимировича Рыбалко. Здесь  родились и выросли мои бабушка  и дедушка – Анастасия Кирилловна  и Михаил Афанасьевич Рыбалко (1914-ого и 1912-ого года рождения), мой отец Владимир Михайлович (1940-ого года рождения), мои тети, дяди, племянники, я сам и мои дочери Валерия и Татьяна.
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По воле судьбы здесь, на бескрайних сибирских просторах оказался мой прадед Афанасий Павлович Рыбалко и прабабушка Евдокия Ивановна. Еще во времена «столыпинских» переселений в 1906-ом году большинство приехавших семей оставались на новом необжитом месте навсегда.  Среди первых переселенцев и были Афанасий Павлович и Евдокия Ивановна. Сами Афанасий и Евдокия были выходцами из Украины, как и многие переселенцы. Обосновавшись на новом месте, молодой семье пришлось хлебнуть немало горя. Много сил требовалось для распашки 15 десятин нетронутой земли. Нечем было обрабатывать землю. Приходилось просить помощи у богатых поселенцев. Большинство пахали вскладчину, товариществом на 2-3 хозяина. Урожаи были невысокими. Некоторые переселенцы возвращались обратно, но большинство, в том числе и семья моего прадеда Афанасия Рыбалко, остались на новом месте навсегда. Здесь в селе Славянка у них родились девять детей: Иван, Дарья, Гаша, Платон, Катя, Михаил, Павел, Николай, Дмитрий. 

У каждого из них сложилась своя судьба. Иван, Платон и Дмитрий погибли на полях сражений, защищая нашу землю, покой отцов, матерей, своих детей в годы Великой Отечественной войны.
Всю жизнь рядом с родителями жил сын Михаил (мой дед). В 1929-ом году Михаил Афанасьевич впервые сел за трактор. Вскоре он освоил все азы этой чудо-машины. Знал каждую деталь, мог собрать и разобрать до болтика. Спустя несколько лет дед стал бригадиром тракторной бригады. Во время Великой Отечественной войны Михаилу Афанасьевичу дали бронь и оставили работать в тылу. Вспоминается рассказ деда о том, как тяжело приходилось в тылу не только мужчинам, но и женщинам. Некому было работать на тракторах и комбайнах, приходилось обучать подростков и женщин. В страдную пору ночевать оставались прямо у колес трактора, чтобы утром помочь завести все трактора и вовремя выйти в поле. В 1941-ом году Михаил Афанасьевич был занесен на областную доску Почета за выполнение плановых заданий на 150 процентов.
Нелегко приходилось и бабушке Анастасии Кирилловне. В 1941-ом году у них было пятеро детей: Надя 1933 года рождения, пятилетняя Валя, трехгодовалая Клава, а самому младшему Володе еще не было и года. Дед днем и ночью в поле, а бабушке приходилось растить, воспитывать и ухаживать за маленькими детьми. 

Дед Михаил знал, что кто-то должен давать хлеб фронту, но все равно бесконечно просился на фронт. Но ему в этом каждый раз отказывали и выдали удостоверение об отсрочке от призыва по мобилизации № 20, затем в 1943-ем году № 58, в 1944-ом – № 195, в 1945-ом – № 239. Удостоверения, которые хранятся до сих пор, говорят о том, что большой опыт механизатора нужен был в тылу. Дед рассказывал, что не раз ему угрожали расстрелом, размахивая у виска пистолетом. Приходилось трудится в тылу, растирая руки в кровь о штурвал неповоротливых тракторов, засыпая на ходу. Но как бы трудно не было, они смогли выстоять, дать фронту хлеб и накормить страну.
Пополнялась семья. В 1943-ем году в семье моего деда родилась дочь Тамара, а в победном 1945-ом – сын  Петр. Позднее,  в 1948-ом году родился сын Дмитрий, и в 1953-ем году – самый младший сын Юрий. Это моя бабушка Анастасия Кирилловна, хрупкая на вид женщина, родила десятерых детей. Трое из них умерли, и знаю я о них только по рассказам бабушки и деда. А про семерых хочу немного рассказать, потому как это вся наша большая семья Рыбалко. И если бы мы сегодня могли собраться все вместе, то нас оказалось бы очень много, так как у бабушки и деда уже 20 внуков, 22 правнука и 2 праправнучки.
Старшая дочь Валентина уехала в город Омск в 14 лет, сначала работала продавцом, а затем до самой пенсии заведующей отделом кадров. Вышла замуж, родила двоих дочерей. Старшая Наталья имеет мужа, двоих дочерей Лену и Олю, у Лены дочь Катя, а у Оли дочь Вика. Вторая дочь Галина имеет мужа и тоже двоих дочерей Вику и Машеньку, у Вики возрождается своя семья.
Затем идет дочь Клавдия. Она начинала свою трудовую деятельность учителем начальных классов, затем много лет проработала секретарем сельского совета, а на пенсию ушла, работая на почте. У Клавдии пятеро детей. Старший сын Евгений женат, имеет двоих сыновей старший сын Слава, и младший Андрей проживают в городе Омске. Дочь Людмила замужем, проживает в селе Русановка, имеет двоих сыновей: старший Иван и младший Саша названы в честь своих дедов. Дочь Клавдии Светлана в настоящее время проживает в селе Славянка, замужем, имеет дочь Яну. Сын Александр, женат, имеет сына. Он выполнял интернациональный долг в Демократической республике Афганистан в г. Кандагар. С 1986-го  по 1988-ой год неоднократно принимал участие в боевых действиях по уничтожению бандформирований мятежников. За мужество и героизм, проявленные при этом, награжден медалями  «За боевые заслуги», «Воину-интернационалисту от благодарного Афганского народа»,  «70 лет Вооруженным Силам СССР», «15 лет Выводу Советских Войск из ДРА».
И последний сын Клавдии Сергей женат, имеет двоих сыновей: старший Владимир и младший Кирилл. В настоящее время проживают в селе Изумрудное Нововаршавского района.
На плечи старшего сына Михаила Афанасьевича Рыбалко – Владимира – легло многое, ему приходилось помогать по хозяйству матери, руководить привозом хвороста, чтобы мама, Анастасия Кирилловна, смогла что-нибудь приготовить покушать. Очень рано у него проявилась способность к технике. Взрослея, он заканчивает школу и курсы трактористов и работает механизатором. В 1970-ом году становится передовиком, награжден Орденом Трудового Красного Знамени за доблестный труд и Бронзовой медалью ВДНХ «За достигнутые успехи в развитии народного хозяйства СССР». Почти всю свою жизнь он прожил в селе Славянке, работая  в колхозе, затем в совхозе имени Рассохина. В настоящее время Владимир Михайлович живет в селе Изумрудное со своей младшей дочерью Инной и внучкой Виолеттой. Старший сын Игорь, родившийся  в 1960-ом году,  с детства играл в хоккей, был вратарем, чемпионом области, имеет медали. Играл в вокально-инструментальном ансамбле при Доме культуры на гитаре, но в 42 года по причине болезни ушел из жизни. После него осталось два сына – Стас и Вадим. Стас проходил воинскую службу в Чечне, полтора года воевал с боевиками  в Аргунском ущелье, в настоящее время также проживает в Славянке. Второй сын Владимира Михайловича Рыбалко – Олег  – женат, имеет двух дочерей (Татьяну и Валерию), также проживает в селе Славянка.
Дочь Михаила Афанасьевича Тамара после окончания школы работала мастером отделочных работ, затем вышла замуж и уехала в р.п. Черлак, где работала инспектором народного контроля, родила дочь Ирину, у которой сейчас двое детей – сын Антон и названная в честь бабушки Анастасии Кирилловны дочь Настя. Болезнь не пощадила Тамару, и в 1995-ом году в 52 года она умерла.
Родившийся в 1945-ом году сын Петр после окончания школы поступил учиться в городе Омске в ремесленное училище, отслужил в армии, женился, вырастил двух сыновей – Александра и Евгения, дожил и до внуков. 
Сын Дмитрий по окончании школы поступил в Омское медицинское училище, выучился на фельдшера, работает всю свою трудовую жизнь в участковой больнице села Победа Нововаршавского района, здесь женился, воспитали с женой двоих детей  - названного в честь деда сына Михаила и дочь Жанну. У обоих уже свои семьи, подрастают внучки.
И самый младший сын Михаила Афанасьевича  Юрий родился в 1953-ом году. После школы  он три года служил  на флоте. Придя домой, поехал в гости к брату Дмитрию в село Победа и вскоре сообщил о своей женитьбе. Женившись, уехал в Победу на постоянное место жительства. Там у него рождается четыре сына и дочь Надя, названная в честь старшей сестры Юрия, умершей в 21 год после длительной болезни.
Про сыновей Юрия я хочу написать подробно. 

Старший сын Сергей после школы в 1994 году был призван в Армию, служил в морской пехоте. С ноября 1995-ого по май 1996-ого участвовал в боях в г. Грозном. За героизм и мужество награжден медалью «За отвагу». 

Сын Максим после школы в 1996-ом году идет служить в армию, также принимает участия в военных действиях на территории Чечни. В настоящее время женат, имеет сына Артема.  Третий сын Евгений женат, имеет сына Диму.

Четвертый сын Юрия Ярослав родился в 1983-ом году, воспитывался старшими братьями, учился в Победовской средней школе, рос трудолюбивым, как и его братья, много помогал по хозяйству. Пришло  время и Ярославу идти в Армию, а он мечтал служить в десантных войсках, в «голубых беретах», готовился со школьной скамьи, занимался дома на самодельных тренажерах, был вынослив, тверд в характере, уважал старших и мечта его сбылась. Он попал служить в г.Псков, в 76-ую гвардейскую Черниговскую дивизию ВДВ. И опять по  воле судьбы также, как Сергей и Максим, Ярослав оказывается в Чечне.

…Прослужив всего один месяц и два дня, 21 июля 2003-его года младший сержант, командир отделения, Ярослав Юрьевич Рыбалко погиб во время разведывательных поисковых действий. Похоронен в селе Победа на местном кладбище. Посмертно награжден Орденом Мужества.
Я горжусь своими родом, братьями и племянниками, которые и в годы войны, и в мирное время свято выполняли свой долг, хлебнули свою чашу крови и пота, защищая Россию, свой уголок земли, свой дом… 
Дом Н. А. Рыбалко. 1969 г.





Анастасия Кирилловна  и Михаил Афанасьевич Рыбалко








�В настоящее время  в с. Славянка проживает 5 поколений семьи Рыбалко





