КУЗНИЦА ДЕДА АЛЕКСАНДРА
Таких, как Александр Павлович Марченко, - тыся​чи. Это они от врага и страну защитили, и, порядком искалеченные сами, восстановили народное хозяйство. Словом, совершили двойной подвиг - и боевой, и трудовой.

В полную силу показали красоту своего русского характера, который не сломить ни огнем, ни железом.

Долгие годы он работал кузнецом в колхозе имени Рассохина. Профессию свою любил больше жизни. Но так случилось, что в Отечественную войну лишился ноги. А перед этим сражался с финнами и был ранен.

Однако после демобилизации в 1944-ом году настоял на том, чтобы его вернули в кузницу, на прежнюю ра​боту.
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Только жена знала, чего это ему стоило. Кровото​чила культя. Трудно было выстоять на ногах, - вернее,  протезе, - с утра до вечера. Но он не сдавался. А когда из-под его рук стали появляться сцепки борон, плуги, другой сельхозинвентарь, председатель колхоза без лиш​ней патетики сказал:

-
Вот это порода! Вижу, что выстоишь. Чтобы  мы делали без тебя - не знаю!  Словом, кузнец своего сча​стья!  О нем, как о первоклассном мастере, разнеслась весть по району. 
Были у него не только рабочая хватка, но и нетер​пение к разболтанности, нечестности, равнодушию. И однажды односельчане предложили:

-
Иди-ка ты, Александр Павлович, руководить нами, авторитет у тебя хороший, разговаривать с людьми можешь, чего еще надо?

Уговорили, хозяйство пошло в гору, урожайность  самая высокая в районе. Но года черед два, в самый триумф своей деятельности, он заявил:

- Все-таки я рожден кузнецом. Это дело мне по душе.

В 1975-ом году он был награжден орденом Трудового Крас​ного Знамени.

Как-то само собой, без указки сверху, утвердилось, что кузницу колхоза стали называть кузницей деда Александра. А это все равно, что статус музея ей народного присвоить. Музея беспримерного мужества и трудового подвига.







