МОЙ ПАПА СЛУЖИЛ В АФГАНИСТАНЕ

(сочинение Виктора Сагайда, ученика 7 класса МОУ «Славянская СОШ», 2006 год)

О том,  что мой папа служил  в далеком Афганистане, я узнал только тогда, когда  пошел в школу. Еще я узнал, что  в далеком и горном государстве  с таким  названием в 1978-ом году  проходили бурные события, и никто   не подозревал, что через  некоторое время  внимание всего мира будет  приковано к этой стране, что начнется там гражданская война, и  правительство  обратится за помощью к  Советскому Союзу.


В декабре 1979-ого года части 40-ой армии пересекли  государственную  границу СССР и Афганистана и  оказались на земле  этой страны.  Никто тогда не  знал, что только через 10 лет  последний воин  этой армии покинет Афганистан.


Солдаты исполняли приказ. Постоянным делом советских солдат  было  сопровождение колонн с  грузами. Но  постепенно советские войска  втягивались в  боевые операции. Как  и во   всякой войне, во время боевых действий  страдало и  мирное население. Горели кишлаки, гибли дети, женщины, старики,  советские солдаты.


На земле Афганистана  немало  побывало  и омичей. И одним из них  был мой папа,  Александр Викторович Сагайда. Его призвали  на службу в апреле 1987-ого года. А куда – он тогда еще не знал. Потом полгода в учебном центре в Орджоникидзе и дальше – старший водитель БТР-80  в далеком и чужом Афганистане.


Мне папа рассказывал, что не просто было сибирякам  привыкнуть к  необычному климату на афганской земле. В горах ночами было холодно, даже  летом, а днем стояла жара выше 40˚С.


Все было необычным:  коварные  душманские засады, мины-ловушки, маневры в горах. Учились на ходу, и жестоко давалась та наука.


Папа участвовал в боевых операциях в Кабуле и Хосте,  награжден медалями «70 – лет Вооруженных Сил», «Воину-интернационалисту от  благодарного  афганского народа».


Каждый считал, что он не позволит убить себя на чужой земле. Но надеждам многих не дано было осуществиться. Так папа вспоминает своего  друга Диму Жовнера, он тоже был водителем БТР и погиб  при обстреле колонны, в которой находилась его машина на перевале Саланг.


Я спросил папу, о чем он думает, вспоминая эти два афганских года. Он ответил: «Знаешь, сын, в первую очередь о мужестве друзей,   взаимовыручке, солдатском братстве, наполнивших меня бесконечной верой в ребят».


Самый счастливый день в его службе был 15 февраля 1989-ого года – день  вывода войск из Афганистана. Счастливый он был потому, что не было среди возвращавшихся бойцов ни одной смерти, ни одного ранения. У заветного поста их ждали с цветами и речами, женщины плакали, а колонны продолжали идти по  мосту.


Военные КАМАЗы, боевые машины пехоты, танки и, наконец,  последним шел сам командующий 40-ой армии Борис Громов со своим сыном.


Из Афганистана папа привез солдатский альбом, в котором оставили свои  напутствия и адреса однополчане. И там  есть такая запись: «Служба научила нас тому, чему не учат ни в каких университетах, закалила,  проверила на прочность. Не только физическую, но и нравственную. Научила дружбе, мужской,  серьезной,  скупой на слово. Ты – настоящий друг. Потому что, когда нужно было  помочь, ты не думал  о себе – бросался вперед».


Когда я вырасту и пойду служить, тоже буду защищать свою страну, как мой отец, которым я горжусь и хочу быть на него похожим.







