История одной семьи

(Из семейной летописи семьи Руш)

История нашей семьи тесно связана со Славянкой. Началась она с далекого 1946 года, когда наша мама, Руш Берта Георгиевна, купила избушку-землянку на улице Зеленой (без мужа с тремя детьми) и стала работать в Славянской семилетней школе. Судьбу нашей мамы можно сравнить с судьбой героини фильма «Долгая дорога в Дюнах». Все помнят отношение людей к немцам в те годы. Но перед Богом мы все равны. И нашлись добрые люди, которые пустили в дом немцев-переселенцев. Похоронила Берта Георгиевна своих родителей, русские люди все, чем могли, помогли моей матери. И вскоре в Берте Георгиевне узнали трудолюбивую женщину, добрую мать и приняли её всем сердцем
Судьба отца оставалась неизвестной. Годы войны мама пережила вместе с русскими, помогая друг другу. Всё было и тиф, и голод, и холод, и другие лишения. Но мужа и отца встретила радостно, с любовью, без жалоб. Знала, что ему тоже было нелегко. Зная два языка – немецкий и английский в совершенстве,  – всю жизнь проработала в школе учителем. Слово «педагог» означает «за собой ведущий». Берта Георгиевна вела своих учеников в мир доброты, знаний, милосердия, а своих детей учила трудолюбию, терпению, искренности и очень горевала, что не всё могла дать им. А отец большого семейства организовал струнный оркестр и выступал с детьми и взрослыми на районных смотрах художественной самодеятельности. В этой семье была бедность, но всегда звучала по субботам музыка. 
Я до сих пор помню слова мамы: «Добрые русские люди помогли мне избежать трудармии». К сожалению, их фамилий я не знаю. А когда наш папа, Руш Карл Карлович, нашел маму с детьми в 1947-ом году, они начали строить свой домик, такой большой, как тогда казалось, по сравнению с землянкой. Сколько односельчан пришли помогать делать «саманы», мазать и многое другое. Он и сейчас ещё стоит на улице Зеленой. 

Соседи всегда приходили на выручку, угощали нас пирожками с картошкой, они были такими вкусными у Прасковьи Парусимовой. А ещё на углу жила бабушка (мы её называли Секрета) с семьёй. Мы постоянно пропадали у них. Наших подружек мы угощали «креблями», вафлями или «кухен». Мама, чтобы как-то прокормить семью, шила женщинам юбки, блузки, платья. Летом все ребята села работали в колхозном саду, собирали малину, а ближе к осени, яблочки. В конце рабочего дня нам разрешали собирать малину себе домой, и мы с гордостью приносили родителям свой заработок. Работали мы вместе с женщинами, которые нас «опекали». В сентябре помогали колхозу: убирали картофель, свёклу, турнепс. Многие, наверное, помнят работу в производственной бригаде и жизнь на культстане. 

Мы заканчивали 8-й  класс в 1963-ем – 1964-ом учебном году. С продуктами в те годы было совсем плохо. Помню, нам пришлось обращаться за помощью к Владимиру Макаровичу Добрых, чтобы он выписал нам кое-какие продукты на выпускной вечер. Но зато, какой это был незабываемый вечер! А фильмы, которые показывали летом на свежем воздухе, возле школы! Вся ребятня села мчалась на это зрелище.

Но это воспоминания детства, а дальше – юность и взрослая жизнь. Мы тоже построили дом, в котором у нас была квартира, в очень удобном и красивом месте. Школа, в которой прошли лучшие годы моей жизни, с путешествиями в Севастополь, в Польшу, по Ленинским местам. И, конечно же ученики… Сколько их было: весёлых, умных, озорных, ласковых, добрых! Одним словом, разных. Тем интересней была и работа с ними. А поддерживал меня и  помогал мой первый директор школы Благушин Николай Иванович, а позднее  Вера Валентиновна Добрых. С благодарностью вспоминаю своих школьных учителей: учителя математики Нину Алексеевну Хохлову, учителя черчения Светлану Петровну Бархатову, учителей русского языка и литературы  Валентину Петровну Жуковскую, Александру Никифоровну Добрых, учителя географии и истории Николая Ивановича Спилиотти, учителя физкультуры Юрия Федоровича Бархатова, учителя труда Виктора Федоровича Кошелева. И особенно, учителя английского языка Берту Георгиевну Руш, мою маму, благодаря которой, я выбрала профессию учителя именно английского языка. А сколько интересных мероприятий проводилось в селе и школе: праздники зимы, праздник всех национальностей села Славянки, рождественский вечер, конкурсы, праздники республик, огоньки, смотры художественной самодеятельности, концерты, спортивные праздники, выступления вокально-инструментального ансамбля.
С большим  удовольствием вспоминаю своё участие в ансамблях русской  и немецкой песен. А разглядела «сестёр Руш» - Валентина Николаевна Трифонова, учитель музыки в восьмом классе. Говорят, где родился, там и в жизни пригодился. Было бы замечательно продолжать и дальше жить в Славянке, но обстоятельства вынудили нас покинуть родные места. Место, в котором мы провели хорошее детство, были рады свежему хлебу из маминых рук, холодному молоку с овощами из собственного огорода. Место, где мы бегали с друзьями босиком по зелёной травушке-муравушке, которая росла на нашей улице Зелёной. Место, где мы катались на санках со снежных горок. Прекрасная беззаботная пора!
Мы, дети, многое взяли от своих родителей, а главное все были трудолюбивыми. Судите сами: Ирма, Эльвира стали работать в селе, от матери Ирме передалась любовь к шитью, вышиванию, Эльвира в наследство от отца получила аккуратность в бухгалтерском деле, Эдвин был мастером с большой буквы, на заводе в Омске он был одним из лучших. Костя работал на заводе, считался грамотным специалистом, он хорошо играл на музыкальных инструментах. Тамара, Берта, Лиля пели в немецком ансамбле, организованном в Доме культуры, принимали участие в большом празднике в городе Омске.
Клара и я были преподавателями иностранного языка. Клара работала в Омске, к своей работе относилась ответственно, творчески. Я 30 лет преподавала английский и немецкий в селе Славянка. 
Тамара проработала в садике села всю свою трудовую деятельность. Любит своих детей; радуется их успехам и огорчается, когда что-то у них не получается.
Берта работала на заводе завхозом, всегда встречала гостей и накрывала столы, чем радовала всегда всех. И если мать большого семейства переживала, что не так воспитала своих детей, то мы её дочери и сыновья всегда гордились своими родителями Руш К.К. и Руш Б.Г. Односельчане уважали и любили свою красивую учительницу, которая  покоряла не только своим внешним видом, но и своим свечением, которое она несла через свою нелегкую жизнь.
Карл Карлович запомнился славянцам, как отличный музыкант и человек, который всю свою жизнь садил деревья, благоустраивал село. А жизнь продолжается в детях, во внуках.
У человека есть три предназначенья: дом построить, посадить дерево и вырастить детей. Всё это сделала Берта Георгиевна со своим мужем Карлом Карловичем.
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О чем мечтают наши дети, внуки. Все они хотят возрождения на селе культуры, спорта, чтобы в каждом руководителе было больше мудрости, профессионализма, а дети знали прошлое, чтобы увидеть будущее.
Наши дети, внуки увлекаются музыкой, рисованием, занимаются спортом, выращивают фрукты, садят деревья и живут заботами своего села. Наши дети и внуки вспоминают дом дедушки, бабушки. А дочь Берты, Света уехала с мужем Сашей в Канаду: пути Господни неисповедимы. И тоже вспоминают дом, окруженный зеленью: «Хижина, где веселятся всегда богаче дворца, где злятся».
И сейчас, здесь в Германии, нас посещают сны о землянках, жителях, о школе, об учениках, коллегах. Невозможно забыть берёзовые колки, душистое разнотравье в лесах, сбор земляники, костяники и грибов летом. Ещё живы в памяти старая школа, где была аллея, по бокам которой росли ромашки всех цветов, бесплатные обеды в школе, где нам готовили повара Полина Ковалева, Галина Гладких, Анна Руш, Юлия Крамар такие вкусные и пахучие каши, которые мы потом уже никогда не ели. А майские костры в лесу, где собиралась вся школа!
Воспоминания о прожитых годах и о многих хороших часах в селе Славянка, о людях односельчанах - это большое счастье, особенно нам, живущим теперь вдалеке от родных мест, от Родины. Хочется думать, что мы оставили какой-то добрый след в истории села, и люди будут вспоминать нас. 

Лилия Карловна Воллерт (Руш)
