ДЕТСКИЙ САД «ТОПОЛЕК»

Новый детский сад «Тополек» открылся в феврале 1987-ого года, скоро он отметит свое двадцатилетие.
Много это или мало? Для истории - это миг, мгновение. А для тех, кто посвятил свою жизнь работе с детьми-дошколятами – годы интересных открытий, испытаний, годы становления личности.
А сначала был маленький тесный сад в приспособленном помещении, всего на три группы. А детей было 120 человек. И ещё большая очередь.
Управляющий Славянской сельхозтехникой Леонид Иванович Фрик, бывая на утренниках, говорил: «Вот еду с города и думаю, что же вам, ребята, подарить –  и придумал: новый детски сад». Но осуществить эту мечту он не смог, так как строились цеха, жилые дома.
Новый детский сад был заложен в 1985-ом году. Его открытия ждали все: и дети, и родители, а больше всех мы, работники. Еще работая в старом саду, мы ходили в новый мыть, убирать, готовить все к приему детей. И вот в пятницу дети ушли домой из старого сада, а в понедельник пришли в другой, новый. Списочный состав был 220 детей, 6 групп. В каждой группе было по 30-35 человек. Посещаемость детьми садика была очень высокой, так как в те годы практически все женщины села работали.
Педагогический коллектив состоял из 12 воспитателей, методиста и заведующей. В каждой группе работали еще по два помощника воспитателя или, как их тогда называли, няни. Все воспитатели имели педагогическое образование. Это были увлеченные люди, любящие детей, свою профессию.
Большой вклад в воспитание дошколят внесли такие воспитатели, как Тамара Карловна Краюшкина. Она старалась привить детям нравственные качества, воспитывая их своим личным примером. Тамара Карловна была наставником и молодых воспитателей. Детский сад пополнялся молодыми специалистами. Это Татьяна Николаевна Боридько, Надежда Ивановна Штеблау, Надежда Анатольевна Рыбалко.
Много лет вместе, на одной группе, проработали Лидия Васильевна Колесник и Лариса Петровна Рыбалко, по всем показателям они занимали первые места, а по мнению учителей, их дети отличались высокой подготовленностью к школе и хорошим поведением, большинство детей учились на «4» и «5».
Вера Николаевна Чибис приехала с семьей к нам в Славянку из далекой Кубани. Это был очень творческий, неравнодушный человек, в её работе было много новшеств. Дети получали знания об окружающем мире, о добре, о красоте. Это она привезла песню: «Ах, малыши, малыши», которая стала гимном садика «Тополек» и с тех пор ни один утренник, посвященный выпуску детей в школу, не обходится без этой песни. А еще Вера Николаевна Чибис была много лет председателем профсоюзного комитета детского сада. Здесь она  тоже  проявила себя деятельным, интересным руководителем. В нашем коллективе была   традиция - отмечать    дни   рождения    сотрудников.    Это    были незабываемые вечера отдыха с песнями, играми, шутками, импровизацией. Коллектив хорошо работал и умел хорошо отдыхать.
Я хочу назвать этих милых женщин, без которых не было бы таких чудесных вечеров. Это Лидия Васильевна Колесник, Лариса Петровна Рыбалко, Надежда Анатольевна Рыбалко, Татьяна Ивановна Боридько, Ирина Дмитриевна Боридько, Надежда Николаевна Уварова, Роза Юрьевна Гетте, Лариса Федоровна Круговая, Ольга Ивановна Круговая.
Детский сад «Тополек» принадлежал заводу «Степной». Надо сказать, что руководство завода ни в чем нам не отказывало. Питание детей было полноценным. Ежедневно в меню малышей было мясо, свежее молоко и молочные продукты, рыба, а также свежие фрукты, овощи и соки.
Детский сад закупил необходимое оборудование для физического развития детей, в том числе и детские лыжи.
Дети, которые посещали наш детский сад уже давно взрослые, и наверно, помнят, как красиво было в группах: обилие игрушек, книг, пособий.
В каждой группе стояли клетки с попугайчиками и канарейками, а также аквариумы с рыбками. Дети, ухаживая за живым уголком, овладевали навыками трудового воспитания.
Жанна Петровна Меркель, 2006 год

ТВОРЧЕСКИЙ КОЛЛЕКТИВ

Главной задачей работы детского сада - является подготовка детей к школе. Только за один 1988-ой год мы выпустили 35 семилетних детей и 45 шестилетних детей. Всего 80 учеников.
Мастерство, трудолюбие, любовь к детям сделали свое дело: наш сад «Тополек» стал одним из лучших в районе. Работники детского сада принимают участие в районных мероприятиях: это выставка цветов, олимпиады, конкурсы, концерты и т.д.
На базе нашего детского сада проводятся семинары, практикумы, методические объединения. Воспитатели дают открытые занятия.
В 1995-ом году наши дети были участниками районных спортивных состязаний «Веселые старты». В этом же году дети старших групп выступали на районной конференции учителей с концертом.
А сколько радости, приятных воспоминаний было у детей после поездки в «Лесную сказку» Это уже стало доброй традицией – каждый год летом вывозить детей в лес, такой волшебный, таинственный, полный различных неожиданностей.
Воспитатели заранее продумывают сценарий, какие персонажи будут встречать детей. Это и Леший, и Баба Яга, и Лиса Алиса, и Красная Шапочка и другие персонажи.
Заканчивается обычно такая сказка «Скатертью-самобранкой», где на поляне заранее готовятся  угощения для ребят. О таких поездках дети долго вспоминают и спрашивают, когда снова будет «Лесная сказка».
Коллектив работников детского сада принимает активное участие в жизни села. В 1989-ом году в ДК проводился конкурс КВН, где наша команда встречалась с работниками райпо и мы заняли первое место.
А в 1990-ом году работники сада участвовали в Проводах Зимы, и вот отрывок из газеты «Целинник» от 15 марта 1990-ого года:
... «Изюминкой» конкурса вполне можно назвать коллектив детского сада «Тополек». Его работники раскрыли перед нами страницы сказки «Тысяча и одна ночь». Из фургона, в сопровождении слуг, выходит очень симпатичный шах (Эту роль исполняет Ирина Дмитриевна Боридько). Разыгрывается сцена приветствия, где от каждого слова переводчика (Ирмы Яковлевны Абеле) невозможно удержаться, чтобы не засмеяться, даже самому хмурому зрителю. После профессионально исполненной трапезы слуги поднимают на сцену сундук. Перед очами шаха появляется красивая девушка (Надежда Ивановна Штеблау), она исполняет восточный танец, покоряя всех своим мастерством и артистичностью. Единодушно жюри присудило этому коллективу первое место.

 Т.К. Краюшкина, 1995-ый год






