ТВОРЦЫ И ХРАНИТЕЛИ ИСТОРИИ
Безусловно, сохранившиеся документальные источники, содержащие скупые исторические сведения и сухие факты 100-летней давности наиболее достоверно и правдиво отражают происходившие на славянской земле события, в которых, как в зеркале, вековая история нашего государства. Но известно, что историю вершат люди, от  конкретных действий которых зависит исход любого предпринимаемого правительством государственного дела.

Хотя и из-за острой нужды, как говорят исторические хроники,  хотя и при поддержке правительства, но все-таки результатом  собственного волеизъявления простых людей стало их переселение на необжитые сибирские просторы и освоение пустующих степных пространств юга Омской области, как тогда считалось, «мало пригодных для жизни». 

Их мужество, жизненная стойкость и трудолюбие стали тем фундаментом, на котором  строились история и культура села, формировался жизненный уклад и менталитет  славянцев. 

Время быстротечно, и, к великому сожалению, нет сегодня тех, кто в безлесье строил первые дерновые и саманные землянки, кто прокладывал первую, самую тяжелую, пахотную борозду в истоптанной копытами  лошадей и тысячелетиями не возделываемой земле, кто смог выстоять и полюбить этот суровый край.

Но есть Память… Она живет в сердцах и душах славянцев, хранящих свою историю, чтящих свои родовые корни  и  передающих из поколения в поколение  рассказы, многие из которых уже стали легендами.

Вспоминает Прасковья Андреевна Паурсимова:
 «…Родители мои –  Андрей Прохорович и Секретия Григорьевна Шабалдас – приехали из Днепропетровской области (Украина) в 1908-ом году с тремя детьми: Антоном (1900-ого года рождения, Сергеем – 1902-ого года рождения и Тимофеем – 1905-ого года рождения. 
Вместе с моими родителями приехали Харитон Прохорович Шабалдас (брат моего отца) и Калин Моисеевич Шабалдас (племянник) Вместе построили дерновую землянку.
Первыми поселенцами нашего села были: Иван, Афанасий, Пётр Глущенко; Иван Павлович, Николай Павлович, Афанасий Павлович, Никита Павлович Рыбалко; Илья, Назар, Семен Тупал; Фёдор, Денис, Василий Голубь; Дорофей Давыдович, Федор Давыдович, Харитон Давыдович, Никифор Давыдович Босенко; Кузьма Лустенко, Яков Иванович Сагайда  братья Шестухины, Осадчие. Позже приехали Негуторовы, Мосур, Парусимовы, Шатрава, Андриенко, Ковальчук, Панченко, Яковенко. Каждая семья имела свое хозяйство: лошадей, коров, овец и участок земли. Было трудно, и чтобы выжить землю обрабатывали семьями. 

В 1929-ом году образовался колхоз «Красное пламя» и «Руно», а в 1930-ом  году из этих двух – колхоз имени Рассохина.
В школу я пошла в 1926-ом году (в 9 лет в связи с болезнью). Школа была 4-х летняя, деревянная и находилась на том же месте, где настоящая школа. Директором школы был Николай Иванович Крылов, учителем - Митрофан Митрофанович Задорожный.
После окончания четырехлетней школы работала погонычем на лобогрейке. В 1933-ом году открыли 5-й класс. 30 учащихся из Славянки, Бобринки, Русановки обучались в 5-ом классе. Директором школы был Александр Дмитриевич Тюпяков, его жена, Елизавета Яковлевна, преподавала историю и географию, Григорий Николаевич Сегедюк вёл русский язык и литературу, в 7-ом классе русский и литературу вела Софья Петровна Попова. 
Вместе со мной учились Мария Лустенко (Поддубная), Григорий Крамар, Петр Босенко, Александра Шестухина, Мария Голубь, Наталья Щедрина, Петр Шабалдас. Всегда были очень дружными, интересно проводили время, участвовали в художественной самодеятельности, выезжали с концертами в соседние сёла.
В 1936-ом году после окончания семилетней школы была направлена на курсы заведующих детского сада. Но на этой должности проработала только три месяца, затем работала учетчицей в колхозе. В 1938-ом году вышла замуж. Когда началась Великая Отечественная война,  у нас уже было двое детей. Мой муж,  Антон Елизарович Парусимов с первых дней войны ушёл на фронт и закончил войну в Берлина. Я же во время войны работала на комбайне моего мужа. Последние годы перед пенсией работала в колхозе на разных работах...»

Очень ценным в воспоминаниях славянских старожилов является акцент на то, что в Сибирь ехали целыми семьями, родовыми кланами, понимая, что в одиночку не выжить. Жизнь на новом месте стала для многих испытанием на прочность семейных и родовых уз. Первоначально вместе строились и вместе жили в  одной землянке зачастую и братья, и дядья, и племянники, вместе вели общее хозяйство. А когда немного укрепились, обжились и стало полегче, разделились, но все равно всегда помогали друг другу. Рассказывает Екатерина Ивановна Котыхова (Осадчая): «У моих дедушки и бабушки по материнской линии,  – Емельяна Михайловича и Ефросиньи Николаевны  Клименко – было десять детей: Федор, Игнат, Мефодий, Иван,  Пелагея, Федора, Алёна, Ульяна, Варвара, Тамара. Жили на Украине, где было очень мало земель. Жить было очень трудно. Когда началась Столыпинская реформа, решили послать в Сибирь ходоков. Когда те вернулись, то рассказали, что в Сибири земли очень много. Люди стали собираться в далекую Сибирь. Мои дедушка и бабушка ехали на лошадях, вывозя с собой семена пшеницы, домашнюю живность и утварь. Коров привязывали к телеге, и они шли своим ходом. Ехать пришлось очень долго.
Когда они приехали в Сибирь, то были очень удивлены, что очень много пустующей земли, которую никто не обрабатывает. Здесь жили казахи, но и они ничего не сеяли, так как держали коров, лошадей и овец. Хлеб они не пекли, просто делали шарики из муки и ели.
Весной посеяли пшеницу, овёс, капусту, огурцы, арбузы, тыкву. Осенью собрали большой урожай, не знали, куда и девать его. Тогда было очень много ягод земляники, которую собирали и сушили.
Жить было негде. И переселенцы начали на зиму катать землянки. Зимой были большие бураны, чтобы не заблудиться, ходили по веревке. Люди не привыкли к таким морозам, поэтому, когда наступила весна, многие, испугавшись такой погоды, уехали назад на Украину. А те, кто остался, стали делать саман из глины и соломы, из которого строили большие землянки, сараи для скота и птицы.
Так и остались мои дедушка и бабушка жить в Сибири. По-разному сложились судьбы их детей. Одни прошли через первую мировую войну, через Великую Отечественную, другие попали под сталинские репрессии, а потом  были реабилитированы. Моя мама, Варвара Емельяновна, вышла замуж за Осадчего Ивана Федоровича, тоже из переселенцев. Родители отца были также с Украины. 

В нашей семье Осадчих родилось семь детей: Федор Петр, Надежда, Екатерина, Владимир Анатолий, Виктор. Четверо из нас остались жить в Славянке - Осадчий Анатолий Иванович, Осадчий Виктор Иванович, Котыхова (Осадчая) Екатерина Ивановна, Васильева (Осадчая) Надежда Ивановна…»

Примечательно, что о революционных преобразованиях, происходивших в Славянке  в первой четверти XX-ого века,  сохранилось совсем небольшое количество исторических документов, тем более,  чрезвычайно важно упоминание о них в рассказах современников тех далеких бурных событий. Нет уже давно  в живых Мефодия Шестухина
, но до сих пор сохранились его воспоминания о самых памятных днях в его жизни: «…Когда в России произошла революция, мне было двенадцать лет. Помню, прибежали мы, детвора, к отцу и говорим:
- Батька, царя скинули!
- Знаете и помалкивайте, - цыкнул он нас.
Как-то с отцом поехали на ту сторону Иртыша к помещику Груздеву, а там казаки кого-то ищут. Один из моих сверстников сказал:
-
Большевика Гоголева разыскивают.
Памятен для меня и 1919-ый год. Через наше село ехало много верховых. Это отступали колчаковцы. А потом пришли красные. Население боялось – кто  их знает, что это за люди – красны. Но они ходили по хатам и разъясняли, что они, Красная Армия, изгоняют колчаковцев, что Советская власть победила, То, что они говорили, была правда.
В селах и у нас в Славянке создавались комитеты крестьянской бедноты. Проходила продразверстка. Пролетариату Питера и Москвы нужен был хлеб. Вот мы и отдавали свои излишки зерна и выколачивали его у кулаков.
Во время коллективизации наша семья одной из первых вступила в колхоз. Председателем крестьяне избрали Владимира Устиновича Букрея, большевика.
Я в то время работал на мельнице и уже кое-что соображал в технике. Видимо поэтому меня Букрей и послал в Омск. Хорошо помню тот день, когда я на тракторе приехал в родное село. Народу сбежалось много, чтобы посмотреть на «чудо».
На площади состоялся митинг, говорил Букрей:
-Вот перед вами «стальной» конь. Его нам прислали рабочие. Будем на нем пахать и молотить хлеб.
Потом он обратился ко мне:
-Ну, Мефодий, давай поехали. Покажи старикам, как он работает.
Подцепил к трактору плуг и тронулся в поле. За мной человек сорок мужиков. Всем хотелось посмотреть, как же это «чудо» будет пахать землю.
За полчаса вспахал я десятину. Мужики ахают, вот, мол, здорово. Давай записываться на очередь, каждый просил вспахать в первую очередь его десятину.
Один сезон я отработал на «Интере». Пахал, молотил. А потом его передали в Русановку, в колхоз «Новый путь».
Когда в тридцатом организовалась Славянская МТС, я перешел работать туда. Был медником, слесарем. Первым директором машинотракторной станции был Голованов. Мастерская была меленькая: ни станков, ни другого какого-нибудь оборудования. Все делали вручную. Другое дело теперь - сколько техники!
Тридцать лет отдал я колхозному строительству. Государство выплачивает мне хорошую пенсию. И несмотря на возраст (идет седьмой десяток), я еще работаю, помогаю ремонтировать сельхозинвентарь. Не могу сидеть без дела, хочется вместе с колхозниками встретить юбилей Советской власти трудовой победой…»

В славянском архиве сохранились также воспоминания  Екатерины Алексеевны Палатиной
 о нелегких, но памятных годах  ее жизни. Родилась она  в 1910-ом  году  в селе Славянка в семье переселенцев. Очень рано семья осталась без матери. Кате было всего двенадцать лет, а в семье, кроме неё, оставались брат, которому было четыре года, и сестра, которой шёл только второй год. Отец работал батраком у зажиточных людей. И Катя, чтобы прокормить малышей, вынуждена была пойти в батрачки. В свои двенадцать лет она полола огороды, обмазывала сараи, но заработка все же не хватало.
Екатерина Алексеевна вспоминает: «Как-то раз у нас на Новый год не было ни картошки, ни хлеба, а была всего горсть гороха, которую я разделила между братом и сестрой. От голода и горечи я заплакала. Когда отец вошел в землянку, он увидел, что я плачу, и спросил, почему. Я говорю: «Потому, что у всех людей на Новый год будет что поесть, а у нас нет». Отец успокоил меня. В этот день был большой буран, и вот я слышу, что кто-то постучал в окно. Это был кулак Дёмин, который принес нам хлеба и картошки. Сколько было радости!
...Однажды отец уехал в город, а в это время в деревне кулаков выселяли из своих домов в бедняцкие землянки. Мне сказали о переселении. Но я ответила, что у меня есть отец, и если он узнает, что я переехала, то он меня накажет. Когда приехал отец из города, он сказал: «Я тебе перееду! Хоть развалившаяся, но все-таки своя хата». 

Когда проходили по селу белогвардейцы, закрыли школу, в которой училась дети. Я была тогда во втором классе, а в дальнейшем возможности окончить школу не представилось, потому что очень рано пошла работать.
В 1927-ом году я вступила в комсомол наперекор отцу и всем жителям села. Вместе с другими дежурила на улицах во время раскулачивания, возила зерно по продразверстке в Любовку, выполняла любые задания. Семья к тому времени уже имела корову и лошадь.
В 1929-ом году в селе Славянка был организован колхоз, и отец сдал лошадь в колхоз. Пошла работать дояркой. Работа была очень трудной, потому что приходилось доить вручную два раза в день, а в группе 12-15 коров! Сама носила воду для коров, сама чистила навоз в сарае. За свою работу получала премии, которые выдавались тогда овцой или теленком.
В 1931 году вышла замуж, затем работала кухаркой в бригаде. В колхозе также работала и свинаркой, и телятницей. Это были трудные годы, не было ни одежды, ни хорошей обуви. Тогда считались богатством сатиновые юбки и кофты, но и этого не было…»
Сегодня Славянка – одно из крупнейших сел Нововаршавского района. Много людей  приезжало сюда на жительство, привлекаемых как одним из успешных  в районе в свое время колхозом, а затем совхозом  имени Рассохина, так и Славянской МТС (машинно-тракторной станцией), а позднее созданным на ее основе крупнейшим в Зауралье ремонтно-механическим  заводом «Степной», не мало и таких, которые  в трудные 90-ые годы экономической разрухи поехали искать счастья в другие места. Но есть в этом селе люди, чьи родовые корни прочно вошли  и укрепились  в славянской земле, потому что они – потомки славных первопроходцев, тех, кто строил село, был настоящим патриотом своей земли, трудился не покладая рук в артели, колхозе, знаменитых на всю округу ремонтных  мастерских, кто  обеспечивал  прочный тыл в годы Великой Отечественной войны и поднимал целину в 50-ые годы… Сегодня эти люди – не только хранители своих семейных историй, но и хранители  истории своего села, вобравшей в себя жизненные  судьбы их предков.

И в связи с этим очень ценными представляются нам страницы семейных летописей, например, вот такого рода: «…Я хорошо помню бабушку с раннего детства и до последней минуты ее жизни. Будто только вчера в последний раз сказала она нам «до свидания» и уехала в какую-то далекую страну, куда не напишешь письмо, не позвонишь по телефону. Я помню бабушкину улыбку, прическу, походку, помню ее запах – запах  ветра и земли, запах доброты, нежности, ласки. Я помню милое лицо в добрых морщинках. Иногда вспоминается ее взгляд.
Раньше бабушка фотографировалась редко, а последнее время мы фотографировали ее всякий раз, когда приезжали в гости. На многих фотографиях рядом с бабушкой моя дочка Даша.
Из старых фотографий только на единственном снимке бабушка одна; увеличенную эту фотографию я взяла себе на память и повесила в рамке над моей кроватью. С черно-белого снимка на меня задумчиво смотрит девушка с непривычной сегодня прической. На этой фотографии бабушка примерно моего сегодняшнего возраста. 

О бабушкиной жизни я знаю по ее рассказам. Целой книги не хватит, чтобы пересказать, сколько пришлось пережить и пересказать бабушке. Родители моей бабушки – М.И. Глушенко и А.И. Рыбалко –  приехали в Славянку еще детьми вместе со своими родителями в 1908-ом году. Моя бабушка, Мария Макаровна Глущенко (затем Парусимова), родилась в 1928-ом году в селе Славянка и прожила здесь всю свою жизнь. Похоронила здесь своих родителей, мужа –  Егора Елизаровича Парусимова. Образование бабушка получила только начальное, так как в школу ходили с братом Петром по очереди: не было одежды и обуви. В годы войны бабушка уже работала в колхозе: и сеяла, и полола, и хлеб пекла. На многое насмотрелась она в те годы, ведь ничто  не разрушает так человеческие судьбы, как война. После войны бабушка работала в Славянской МТС  трактористом, инструментальщицей, рабочей, грузчиком. Когда училась моя мама и тетя, бабушка, чтобы заработать больше денег, вместе с бабой Шурой Лесогор разгружали вагоны с углем, цементом, известью. Работая на складе запасных частей для машин, тракторов, комбайнов, бабушка хорошо ориентировалась в технике. На работе ее уважали, ценили. У бабушки много грамот, есть медаль. Она ветеран труда.
Бабушка сумела победить время, в котором жила. Жизнь ее не была гладкой, но это была настоящая жизнь: в ней были и счастье, и горе, и труд, и любовь, и забота о людях. Бабушка была честным, благородным человеком. Всегда старалась не падать духом, поступать по совести и нести людям только добро. В любое время суток ей можно было позвонить, позвать, попросить о помощи, и бабушка спешила на помощь.
Когда хоронили бабушку, мне хотелось крикнуть так громко, чтобы меня услышал весь мир: «Дети! Говорите своим бабушкам, дедушкам, родителям, братьям, сестрам - говорите, что вы их любите! Берегите их! Ведь вы будите себя ненавидеть, когда слишком поздно окажется это сделать». 

Когда у меня какая-то радость, я с тоской думаю: «Жаль, что бабушки нет рядом, и она не может порадоваться со мной». Если мне надо сделать выбор между разумом и сердце, между выгодой и совестью, я всегда думаю, как бы поступила на моем месте бабушка. Я стараюсь дарить окружающим свое сердце также щедро, честно и искренне, как это всю жизнь делала она, моя дорогая, моя любимая, моя, теперь уже вечно молодая, красавица – бабушка…»










� П.А Парусимова  родилась в селе Славянка за неделю до Покрова (7 октября) 1917 г. и прожила здесь всю свою жизнь.





� Воспоминания Е.И.Котыховой





� Мефодий Андреевич Шестухин  - из  семьи первых переселенцев, славянский старожил, первый тракторист в  селе. 


� Е.А. Палатина – первая комсомолка села Славянка, награждена медалью «За доблестный труд в годы  Великой Отечественной войны»


� Из семейной летописи Натальи Тыщенко








