ЭЛЛА АЛЕКСАНДРОВНА ВЕБЕР

Мало кто помнит о тех первых медицинских работниках, которые обслуживали местное население. Но если спросить старожилов села, помнят ли они Эллу Александровну Вебер, то можно не сомневаться, что все утвердительно ответят: «Конечно, помним». Эта замечательная женщина многим помогла появиться на свет. В любую непогоду, среди ночи Элла Александровна приходила на помощь людям. А как все начиналось?
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В 1933-ем году закончила Бальцерский медицинский техникум, получила профессию акушерки и занялась любимым делом. Но пришел 1941-ый год, а с ним – война, и жизнь круто изменилась. Немцев выслали из Поволжья в Сибирь, Казахстан. Так Элла Александровна оказалась в колхозе имени Тельмана Дробышевского района. Работы по специальности сначала не было, пришлось стать счетоводом. Но случилась эпидемия сыпного тифа, и она вновь надела белый халат.
В 1944-ом году Элла Александровна переехала в село Славянка. Обслуживать приходилось все близлежащие села и аулы: станцию Любовка, село Русановка, село Бобринка, село Новороссийка, аулы Жанатан, Талапкер, Кызыл-Ту, поселки Мясотрест, Паташово, Заготскот.
С 1947-ого года Элла Александровна работала уже не одна. Проработала в Славянке восемнадцать лет. За это время приходилось делать все: была акушеркой, фельдшером, стоматологом. Одним словом, обслуживала всех больных. С 1962-ого года по 1974-ый  работала в Нововаршавской районной больнице. За свой долголетний труд имеет много наград и благодарностей.






