Из воспоминаний первой жительницы

 села Славянка Парусимовой  Прасковьи Андреевны
Я родилась в селе Славянка за неделю до Покрова (7 октября 1917 года).

Родители мои: Шабалдас Андрей Прохорович,

                          Шабалдас  Секретия Григорьевна.

Приехали из Днепропетровской  области (Украины) в 1908 году, с тремя детьми – Антон (1900 г.р.), Сергей (1902 г.р.),  Тимофей (1905 г.р.).
Вместе с моими родителями  приехали Шабалдас Харитон Прохорович (брат моего отца) и Шабалдас Калим Моисеевич (племянник). Вместе построили дерновую землянку.

Первыми поселенцами нашего села были:  Глущенко Иван, Афанасий, Петр; Рыбалко Иван Павлович, Николай Павлович, Афанасий Павлович, Никита Павлович; Тупал Илья, Назар, Семен; Голубь Федор, Денис. Василий; Босенко  Дорофей Давыдович, Федор Давыдович, Харитон  Давыдович, Никифор  Давыдович; Лустенко Кузьма, Сагайда Яков Максимович; братья Шестухины, Осадчие.

Позже приехали: Негуторовы,  Мосур, Парусимовы, Шатрава, Андриенко, Ковальчук, Панченко, Яковенко.

Каждая семья имела свое хозяйство: лошадей, коров, овец, и участок земли. Землю обрабатывали семьями (Шабалдас, Рыбалко, Глущенко и т.д.).
В 1929 году  образовался колхоз «Красное пламя» и «Руно».

В 1930 году из этих 2-х колхозов образовался  колхоз имени Рассохина.

В школу я пошла в 1926 году (в 9 лет в связи с болезнью). Школа  была 4-х летняя, деревянная и находилась на том же месте, где настоящая школа.

Первым директором школы был Николай Иванович Крылов, Митрофан Митрофанович Задорожный  был первым учителем.
После окончания 4-х летней школы работала погонычем на лобогрейке. В 1933 году открыли 5-й класс. 30 учащихся из Славянки, Бобринки, Русановки обучались в 5 классе. Директором школы был Тюпяков Александр Дмитриевич, его жена Елизавета Яковлевна, преподавала историю, географию, Сегедюк Григорий Николаевич вел русский язык и литературу, в 7 классе русский и литературу вела Попова Софья Петровна.
Вместе со мной учились: Лустенко (Поддубная) Мария Кузьминична, Крамар Григорий Тимофеевич, Босенко Петр Дорофеевич, Шестухина Александра Тимофеевна, Голубь Мария Васильевна, Щедрина Наталья Григорьевна, Шабалдас Петр Калинович.

Всегда были очень дружными,  интересно проводили время,  участвовали в  художественной самодеятельности, выезжали с концертами в соседние села.

В 1936 году после окончания 7 летней школы была направлена на курсы зав.детского сада. Но на этой должности  проработала только три месяца, затем работала учетчиком.

В 1938 году вышла замуж. На начало войны в 1941 году  было двое детей. Мой муж, Парусимов Антон Елизарович с первых дней войны ушел на фронт и  закончил войну в Берлине  взятием рейхстага. Во время войны работала учетчиком в бригаде, на полевых работах. После войны была помощником  комбайнера на комбайне моего мужа.  Последние годы перед пенсией работала в колхозе на разных работах.
