НЕ ЗАБЫВАЕТСЯ ТАКОЕ НИКОГДА

Я родилась в селе Славянка, здесь прошло моё детство и школьные годы с 1 по 8 класс. В 1961 году я закончила 8 классов Славянской восьмилетней школы (это был первый выпуск). Школьные годы оставили самые лучшие воспоминания. В те годы школа была центром всей жизни села. Директором школы был  Николай Иванович Спилиотти. Его жена, Мария Васильевна, вела уроки русского языка и литературы. Это были патриоты своего дела, вся жизнь их была посвящена школе. Они были прекрасными организаторами и взрослого и детского коллектива, успешно внедряли самые разнообразные формы работы: клубы выходного дня, дни открытых дверей, встречи с участниками Великой Отечественной войны, передовиками производства, пожилыми людьми. Это уже позже, в 80-ые - 90-ые годы, эти мероприятия получили широкое распространение, а в те далекие 60-ые 20-ого века это были пробивающиеся ростки большого дела.
Школа была единым коллективом, по классам мы расходились только на уроки, а остальное время были все вместе: с 1 по 8 класс пели в одном хоре, танцевали в одном кружке, занимались в одних секциях, выезжали с концертами в соседние села. На самом высшем уровне была поставлена работа пионерской дружины. Моя трудовая деятельность связана со школой, но за всё время своей работы я не встретила такой пионервожатой, какой была наша пионервожатая Клавдия Михайловна Рыбалко (Янковская) . Добрейшей души человек, трудолюбивая, скромная, с утра до самого вечера Клавдия Михайловна была всегда с нами. Доброй традицией было проведение отчётно-выборных пионерских сборов в лесу. Учитель физкультуры  Николай Афанасьевич Рыбалко с группой мальчишек заранее уходили в лес, расчищали место, вырезали на земле звезду, собирали хворост, укладывали его в центр звезды. К определённому часу вся дружина приходила к этой звезде, лучшие пионеры разжигали костер, все пели песню «Взвейтесь кострами синие ночи», затем проходил пионерский сбор. За активную пионерскую работу, хорошую учебу и примерное поведение в 1959-ом году я была награждена путевкой во Всесоюзный пионерский лагерь «Артек». Какое бы новое направление не появлялось в образовании, Славянская школа всегда была в числе первых, кто внедрял в практическую деятельность любое начинание: это и тимуровская работа, и сбор макулатуры, металлолома, и выращивание кроликов, и работа на птицеферме, уход за телятами. Пришкольный участок был лучшим в области и опыт работы был представлен на ВДНХ.
А какая была художественная самодеятельность! Концерты длились до двух часов практически без закрытия занавеса. У нас не было специальных художественных руководителей, наши учителя были и дирижёрами, и танцорами, и чтецами. А бессменным баянистом (именно так мы звали нашего музыкального руководителя) был Павлик Сагайда. Активными участниками художественной самодеятельности были Сиюткины Светлана и Валерий, Рыбалко Николай, Петр, Голубь Ольга, Пыасова Нина, Проценко Евгения, Щербак Любовь, Сидорова Любовь, Сагайда Людмила, Гладких Любовь и Лидия, Кузнецова Тамара, Шевяковы Вера и Владимир, Клейн Валентин, Лыжак Надежда и многие другие.


С особой теплотой я вспоминаю всех учителей, работающих с нами в 60-ые годы: Эдуарда Ивановича Воллерта - классного руководителя, Нину Алексеевну Хохлову - учителя физики и химии, Виктора Федоровича Лукина - учителя английского языка, Николая Афанасьевича Рыбалко - учителя физкультуры.
Они работа по особому режиму. Казалось, что у них не было семьи, выходных, отпуска. Они были всегда с нами. Ещё раз хочу подчеркнуть, что в этом заслуга директора школы Николая Ивановича Спилиотти и его жены Марии Васильевны, которые смогли создать коллектив единомышленников.
Парусимова Мария Антоновна, выпускница 1961-ого года
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