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Гордеев Сергей

         Защита Отечества – долг и обязанность каждого гражданина Российской Федерации.

         И мне посчастливилось выполнить свой гражданский долг, пройти срочную службу в рядах Российской Армии.

         Призван я был военным комиссариатом Нововаршавского района 15 декабря 2006 года и направлен в Омский областной  распределительный пункт, а далее
 к месту  прохождения военной службы в  88 учебный полк, в/ч 7543  внутренних войск МВД РФ. С того дня началась моя  военная служба. 28 декабря 2006 г. в моей жизни запомнился как  торжественный и волнительный день – это день приведения к военной присяге и присвоение  воинского звания – рядовой.

       Готовили нас в учебном полку на командиров отделений частей оперативного назначения, во время обучения ездили  в командировку в полк оперативного назначения г.Ангарск.

       Во время прохождения службы в в/ч 7543 нас  обучали многим военным дисциплинам, таким как  строевая подготовка, тактическая подготовка внутренних войск, военная медицина, огневая подготовка. После окончания курса обучения 17 мая 2007 г. и присвоения звания младший сержант я был  распределен для прохождения  дальнейшей службы в 409 отдельный специализированный милицейский батальон, в/ч 2662.

   Основной задачей данной части являлась охрана  общественного порядка  и обеспечение  общественной безопасности  граждан г.Омска. Неоднократно приходилось нести патрульную службу в городе.

     20 мая 2008 г. получил звание – сержант. После назначения на должность в караул заступал в качестве  помощника  начальника караула.

    Так проходила военная служба. Каждый день похож на предыдущий, и все ближе был долгожданный  дембель.

    11 ноября 2008 г. – этот долгожданный день наступил. Я рад и горд, что прошел военную службу во внутренних войсках МВД РФ. 

Сержант запаса Гордеев С.

Тасмаганбетов Хасан
Я был призван в ряды Российской армии 26 июня 2001 г. после окончания обучения в медицинском училище. 
После Омского областного  распределительного пункта я  был отправлен в  воинскую часть г.Мурома. Сбылась моя мечта, я стал  защитником Родины.
После окончания курсов обучения был торжественный день  принятия присяги, день который помнит каждый военнослужащий. Служил я в войсках связи, мне  было присвоено звание  младший сержант.
После демобилизации 25 июня 2003 г.  я заключил  контракт на продолжение военной службы в Чечне. Получил звание - сержант. Работал санинструктором. 
Крюков Юрий
В ряды Российской армии я был призван после окончания   Саргатского педучилища 13 мая 1997 г.  военным комиссариатом Нововаршавского района.

После областного распределительного  пункта был отправлен для  прохождения службы в г.Реутово  Московской области. Так началась моя  военная служба во внутренних войсках МВД РФ.

Служить в Москве в дивизии им.Дзержинского – это большая честь для каждого  призывника.

Задачей нашей части являлась охрана  общественного порядка и общественной  безопасности при  проведении массовых мероприятий в Москве. Сопровождали и охраняли концерты российских звезд эстрады, иностранные делегации.


Демобилизовался 24 апреля 1999 г. Воспоминания о службе остались самые хорошие. Только вдали от родных начинаешь  понимать, как дорого тебе все, что осталось дома – родители,  сестры, братья. В свободное от занятий время старался написать письмо  домой, потому что знал, ждут, очень ждут весточки родные.

В части, где я служил, встретил земляка из Колосовского района, с которым  закончили службу. 

Сейчас работаю в ОВД  Нововаршавского района.

Брусянин Аркадий

Весной 2005 г. я был призван военным комиссариатом Нововаршавского района для  прохождения срочной службы в рядах Российской Армии.

После областного распределительного пункта  был направлен в  учебную часть п.Песчанка Читинской области в танковые войска.

Нас обучали многим военным  дисциплинам – тактическая подготовка,  строевая подготовка, и, конечно, главная – огневая подготовка. После окончания курса обучения мне было  присвоено звание младший сержант и наша часть была 

отправлена в Армению, в г.Гюмри, где я служил до демобилизации.

Домой вернулся весной 2007 г. Считаю, что каждый мужчина  должен пройти  военную службу, быть защитником Отечества.

Жунусов Казбек
Призван Нововаршавским РВК  22 апреля 2002 г. и направлен в Омский областной  распределительный пункт, а далее к месту прохождения военной  службы 
г.Борзя-3 Читинской области.
23 июня 2002 г.  для меня был очень  волнительным  днем – это день приведения к  присяге  и присвоения воинского звания – рядовой.

Служба в армии – это каждый день с  одинаковым распорядком дня – подъем, развод,  боевая служба, отбой.

Перед армией я  получил профессию шофер. Во время службы мне эта профессия пригодилась.

Демобилизовался 20 апреля 2004 г.
Царенко Ярослав

Еще задолго до призыва в ряды Российской Армии Ярослав готовился стать защитником  Отечества – 5 лет он был кадетом, обучался  в кадетском классе нашей школы.

И вот пришел долгожданный день – 19 июня 2005 г. По распределению он был направлен в п.Ашутино  Пушкинского района Московской области.

Военную присягу принимал 23 июля 2005 г. так начал свою военную службу рядовой  21 батальона оперативного  назначения  Московского военного округа Ярослав Царенко.

Служба для него была делом чести. Очень много времени уделялось  на строевую подготовку, потому что  батальон, где служил Ярослав, участвовал с президентскими войсками в парадах, празднованиях, например, 1000-летия Казани, встречали в аэропорту и сопровождали иностранные делегации. Часто приходилось охранять и  сопровождать звезд российской эстрады и обеспечивать порядок и  безопасность  концертов.

     Демобилизовался Ярослав 17 июня 2007 г. Два года, каждый день дома  ждал его самый  добрый человек – мама. И Ярослав старался, чтобы она знала о его службе – он очень часто писал ей письма, добрые, ободряющие, ласковые.   

Перед Новым годом Ирина Васильевна получила благодарственное письмо за воспитание сына. И сейчас, коротая вечера, она читает эти письма, которые ей очень дороги.

Омаров Асылбек

В ряды Российской Армии был призван Нововаршавским РВК 6 декабря 1994 г. Для прохождения срочной военной службы был направлен в в/ч 33888 г.Москва – 535.

24 декабря 1994 г.Асылбек принял военную присягу. Так началась военная служба в инженерно-строительных войсках в городе Москва.

Военная часть в которой служил Асылбек,  принимала участие в  строительстве  Храма Христа Спасителя.

Службу проходил вместе со своим земляком – односельчанином  Свиридовым  Константином. От службы в рядах Российской Армии остались самые хорошие воспоминания. Были трудности, но были и радости. Сослуживцы остались в памяти как братья, с которыми делили все победы и неудачи.

Демобилизовался весной 1996 года. Вернулся домой, где ждали самые дорогие люди.

Горючкин Анатолий

В 70-тые годы, когда призывался Анатолий, служба в армии была делом чести каждого юноши. Тогда не стоял вопрос – служить или нет. Проводы в армию солдата были праздником для всего села.

Традиционными были торжественные проводы в ДК села, в той организации, где  работал молодой человек. Для коллектива, семьи это был действительно  праздник.

Меня призвали в армию 5 ноября 1974 г., тогда это была Советская Армия. 

После распределения из г.Омска был отправлен на службу в  Чехословакию. Военную службу проходил в батальоне охраны и обслуживания штаба  центральной группы войск, в  комендантском взводе  мотострелковых  войск. Профессия – военный регулировщик. Военная должность – стрелок ВУС – 014. 

За отличное несение службы был награжден знаком «Отличник  СА».

Демобилизовался 7 ноября 1976 г. Службу в рядах СА помню до сих пор. В нашей семье  шестеро братьев – и все служили в армии. Мы все гордимся тем, что  выполнили  свой гражданский долг перед Родиной
Братья Баталовы Ергали, Анвар, Азамат
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   Ергали был призван в ряды Российской 
Армии в 1997 г. Служил в пограничных 
войсках г.Чита, где получил специальность

снайпер-инструктор.
   В 2001/02 г. заключил контракт на продолжение военной службы в Чеченской республике.
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  Анвар  проходил службу в танковых войсках г.Хабаровска. Ему было присвоено воинское звание – старший сержант, был заместителем командира взвода.
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    В 2007/08 г.  принимал участие в боевых действиях в Чеченской республике.

      Азамат  призван в Вооруженные силы России в 2008 г. Проходит службу в г.Одинцово Московской области в танковых войсках.

      Присвоено воинское звание – сержант. 
Майер Алексей

Пройти службу в рядах Российской Армии, стать защитником Отечества Алексей мечтал с детства.

И вот этот долгожданный день наступил – 23 мая 2008 г. Алексей был призван  военным комиссариатом Нововаршавского района  для прохождения военной службы.
После распределения из Омского пункта был  отправлен в Читинскую область п.Песчанка в/ч 12652 в танковые войска. Из писем, которые Алексей пишет домой, мы узнали, что он очень гордится  тем, что выполняет свой гражданский долг. Ему присвоено звание младший сержант. Со слов родителей,  письма от сына приходят не часто, но они понимают, что свободного времени у него немного, и ждут весточки каждый день.

Родители гордятся тем, что их сын служит на благо Отечества. 

Кинсфатор Сергей
21 июня 2001 года был призван  для прохождения  срочной военной службы Нововаршавским РВК. После прохождения распределения из Омского областного пункта был направлен для прохождения  воинской службы в в/ч 75009 г.Москвы.
После прохождения курсов молодого бойца был направлен в военно-строительные части.
14 июля 2001 г. принял  военную присягу и было присвоено звание - рядовой. Демобилизовался 28 мая 2003 г. За  исключительно добросовестное служение отечеству, образцовое выполнение служебных  обязанностей, высокую личную подготовку и укрепление личной дисциплины награжден Грамотой начальника военно-строительных частей.
Киреев Александр

Призван военным комиссариатом Новоаршавского района 10 июля 2004 г. и направлен в Омский областной  распределительный пункт.

Служил в г.Самара в танковых войсках. Было присвоено звание - младший сержант. Награжден знаком «Отличник Российской Армии».
Демобилизовался 12 июня 2004 г.

Янковский Александр

        После окончания 9 классов Александр поступил в Омский с/хозяйственный техникум. В 1986 г.был призван для прохождения службы в ряды Советской  Армии. Службу проходил в составе ограниченного контингента советских войск в республике Афганистан.
     За время прохождения службы в инженерно-позиционной роте войсковой части полевая почта 83593 рядовой Янковский А.А., зарекомендовал себя с положительной стороны.

   Все приказы и приказания командиров и начальников выполнял качественно с разумной инициативой и в срок. Лично дисциплинирован.

      Неоднократно принимал участие в боевых действиях по уничтожению банд формирования мятежников.

За мужество и героизм, проявленные  при этом награжден медалью «За боевые заслуги». Награжден Знаком «За самоотверженный ратный труд в Краснознаменном Туркестанском военном округе», имеет награды: «Воину интернационалисту от благодарного Афганского народа», «15 лет вывода Советских войск из ДРА», «70 лет вооруженных сил СССР». Александр пользовался заслуженным авторитетом среди сослуживцев.

   В настоящее время трудится на производстве. 
