Очень насыщенной на протяжении  всей истории школы  была спортивная  жизнь. 

На страницах газеты «Коммуна»  в годы Великой Отечественной  войны  неоднократно ведется рассказ о  лыжных пробегах, военизированных эстафетах,  соревнованиях по  различным видам спорта.


Подробные сведения о спортивной  и физкультурно-массовой работе  в школе относятся к  60-70ым годам.  С ребятами  работают учителя  физической культуры: Бархатов Ю.Ф., Красулина Г.Е., Воронин А.И., Саватеева (Шнайдер) Г., Лапиков А.И., Сагайда П.А., Петрейкин,  Горючкин П.Н., Рыбин, Саренко В.А..


В 80х годах начинают свой путь  в качестве  организаторов спортивно-массовой работы  Малимонов А.Д., Якубов Р.А., Царенко И.В., Рыбалко В.Н. 


С 1986 г. по сегодняшний день  всей деятельностью в школе  в этом  направлении  руководит Рыбалко В.Н.


Самые разные виды спорта   культивируются в школе. В 60-70х годах очень  популярен был хоккей. Парусимов В., Рымарь Ю., Колесник В.,  Сухонос Л., Крамар Ф., Левченко А., Толстокоров Н., Рыбалко И, Рыбалко Н., Слобченко А. - хоккеисты, известные всему району.


Первыми чемпионами области на приз клуба «Золотая шайба» стали,  в том числе, и  выпускники  Славянской школы  Крамар Ф., Толстокоров Н., Рыбалко И., Левченко А.
Играли ребята и в  футбол,  успешно занимались  легкой  атлетикой. Рыбалко Николай -  первый выпускник  Славянской школы, поступивший в ОГИФК.


В 80-90х годах и позднее школа  славится легкоатлетами:  Курягина Вера -  многократная  чемпионка района, области,  Меньшиков В., Корниенко Аня, Эбергардт Наталья, Гетте Маргарита, Карсаков Сергей, Карсаков Андрей, Тастырова  Анжела – многократный чемпион района по прыжкам в длину.  Команда девушек по волейболу и баскетболу  в составе  Горючкиной Оксаны, Борисенко  Светланы, Солодовой Ольги,  позднее  Шилиной  Ирины, Левченко Оксаны, Руденок Елены,  Лакушиной Анны, Шутановой  Анжелы, Щепак  Елены, Эбергардт Натальи  становится  чемпионом района.

Рыбалко Евгений, Рыженко Евгений побеждают  в областных соревнованиях по легкой атлетике.


В начале 2000х годов в школе  начинает  работать секция  гиревого спорта, руководит которой Рыбалко В.Н. За небольшой промежуток  времени  участники секции  добиваются  значительных результатов.

Калашников Виктор и Майер Артем  выполняют  нормативы  кандидата в  мастера спорта,  Ляшенко Павел, Крысов Александр,  Васильев Александр, Попоркин Евгений, Овчинников Петр  - выполняют I взрослый разряд. Ляшенко Антон и Скачков Василий - II взрослый разряд. 


Честь школы на районных соревнованиях защищают Салапонов  Алексей, Шутанов Ринат, Карсаков Андрей в составе  школьной  футбольной команды.


После большого перерыва Славянская  хоккейная команда  вновь звучит на  уровне района и области: Демин Виталий, Колтыга Артем, Лимонов Антон в составе сборной команды района  стали серебряными  призерами  областной  зимней  спартакиады школьников в г.Таре в 2006 году.


На смену выпускникам подрастают новые  спортсмены: Шашкин Вячеслав - чемпион района и призер областных соревнований по л/атлетике,  спортивным играм; 
Фролов Евгений – чемпион района по легкой атлетике, спортиграм; 
Челидзе Динара -  серебряный призер областной летней  спартакиады школьников Одесское – 2006 в  эстафетном беге 4х100 м.


Вся спортивная жизнь в школе  проходит под руководством  спортивно-туристического клуба «ОРИОН».  Традиционными для  школы  являются  соревнования между  классами по  различным видам  спорта,  однодневные  и многодневные  туристические  походы, пешие и  водные,  широкий охват  учащихся  занятиями в  спортивных секциях.
Возрождаются спортивные традиции в педагогическом коллективе. После 20 летнего перерыва команда педагогов школы принимала участие в районном туристическом слете 2006 года и заняла I место. Учителя принимают участие в районной спартакиаде педагогических работников, в традиционном забеге, посвященном Дню Победы, в различных спортивных соревнованиях внутри села. 
