                      Военно-патриотическому воспитанию в Славянской школе всегда уделялось большое внимание. В 60-80-х годах предмет НВП (начальной военной подготовки) для юношей и девушек был обязателен. Кроме урочных занятий традиционно проводились месячники оборонно-массовой работы, в программу которых включались военно-спортивные соревнования, смотры строя и песни, конкурсы патриотической песни, военизированные игры на местности, «Зарница» и «Орленок». 

В 1984 году команда нашей школы приняла участие в областном финале игры «Орленок». Команда в составе 11 человек: Демниченко В., Царенко С., Басырова М., Омарова С., Лешко Ю., Сагандыкова С., Маскалевой Л., Рыбалко Н., Шевяковой С., Яковлевой И., под командованием Федоренко Виталия отправилась в летний лагерь высшего военного танкового училища для участия в соревнованиях, которые длились пять дней. Команда заняла 11 место.
Из воспоминаний участника: «Итогом были довольны, расставаться было очень грустно, мы обменивались адресами с друзьями, прощались с нашим другом и наставником Колосовым Иваном. Несколько дней  армейской жизни  еще сильнее и убедительнее доказали нам, что необходимо серьезней подходить к решению первейших наших задач о физической подготовке, туризме, стрельбе, о патриотическом воспитании и дисциплине. Решив эти задачи, мы уверены, что команда нашей школы займет не 11 место, а первое место.

Большой вклад в развитие оборонно-массовой работы внесли руководители военной подготовки Горючкин П.Н., Саренко В.А. и Чибис В.В.. Юноши получали первое «боевое крещение» в стенах школы. Поэтому, находясь в рядах вооруженных сил, им не приходилось начинать с нуля, познавать азы военного искусства; опыт, сноровка и знания, полученные через уроки, сыграли свою положительную роль. Многие юноши – выпускники достойно выполнили свою почетную обязанность – службу в рядах СА.
В конце 80-х  НВП отменили, затем в школах ввели уроки ОБЖ (основ безопасности жизнедеятельности), но многим подросткам не хватало той подготовки, которую имели их отцы, окончив школу.

Проблема военно-патриотического воспитания в стране стала первоочередной. Добрые традиции в школе продолжались. 
В 1999 году Правительством РФ было принято дополнение к федеральному закону «О воинской обязанности и военной  службе», которое утверждено  Постановлением Правительства РФ от 31 декабря 1999 г. № 1441, введено в действие Приказом Министерства образования РФ от 11 февраля 2000 г. № 438, «О военно-патриотических 
молодежных и детских объединениях». На основе этого постановления 1 сентября 1999 года при Славянском центре образования был открыт специальный кадетский класс, состоящий из трех взводов войскового типа по 20-25 человек в каждом, куда на добро​вольных началах, не в ущерб изучению основ​ной программы обучения, ходят заниматься ребята с шестого по одиннадцатый классы.
Кадетский класс был организован по инициати​ве директора Славянского центра образования В.И. Погореловой и начальни​ка управления образовани​ем Нововаршавского рай​она В.В.Воронина. Идею энтузиастов поддержали администрации  района  и  области,  Главное  управле​ние  образованием  Омской области. Договор о совместной деятельности был заклю​чен с Омским кадетским корпусом, инициатива была  поддержана и командованием 242 учеб​ного центра ВДВ пос. Светлый, на базе которого  ученики традицион​но проходили летние двух​недельные полевые сбо​ры.
Какие же цели и задачи  ставили перед собой организаторы кадетского движения? Прежде всего, дать моло​дым людям знания и уме​ния, необходимые им для службы в Вооруженных Силах, познакомить их с армейским укладом жизни в «домашних условиях», обеспечить готовность стать в солдатский строй не на словах, а на деле, обеспечить морально-психологическую готов​ность к службе.
Не менее важно, думает​ся, и воспитание высоких моральных и волевых ка​честв будущих защитни​ков. Занятия проводятся два раза в неделю: в среду и в четверг в течение 4-х часов. В про​грамму занятий включены основные предметы обу​чения, по которым солда​та (сержанта) готовят в течение 24 месяцев.

Теория обучения в кадетских классах умело сочетается с практикой. Проводятся занятия по строевой подготовке, стрельбе, рукопашному бою, разборке и сборке автомата, одеванию противогаза и т.д.
У истоков  кадетского движения стояли опытные руководители: Баринов А.А. - полковник запаса, Кукшин Н.М. – полковник запаса, Степкин В.А. - подполковник запаса, Корнеев В.К., Ахметов Р.Р., Зубарев Г.А., Одиноких С.Л. В кадетские классы были зачислены ребята из других школ района: Большегривской, Бобринской, Любовской, Нетесовской.
Результаты нашего труда ощущают на себе те, кто учатся в Омском кадетском корпусе, в высших военных учебных заведениях: Кашмин М., Колошеев П., Шанманов Н., Васильев Л., Салапонов А., Амренов М.. Несмотря на трудности армейских будней ребята не утратили интерес к военной профессии. 
Из воинских частей, где проходят службу наши выпускники, приходят письма с благодарностью. Некоторые ребята проходили  службу в горячих точках и с достоинством выполнили воинский долг.
Военно-патриотическое воспитание в школе является приоритетным. Начиная с 2001 года традиционными стали военно-спортивные соревнования в честь Дня защитников Отечества среди учеников школ района.
Цели и задачи этого мероприятия:
1. Повышение физической подготовки учеников и привитие здорового образа жизни.

2.  Выявление наиболее подготовленных команд школ и учеников по разделу школьной программы «Основы военной службы», предмету обучения «Физическая культура». 

3. Развитие и популяризация стрелкового спорта в районе.

4. Выработка у учеников силы воли, выносливости, чувства коллективизма, ответственности за порученное дело.

В программе соревнований:



-  стрельба из пневматической винтовки;

- метание дротиков;

- игра «Дартс»;

                 - по надеванию ОЗК;

        - бросание баскетбольного мяча в кольцо;

        - снаряжение магазина к автомату учебными патронами;

        - подтягивание на перекладине.

Перед соревнованиями проводится жеребьевка между командами для определения очередности прохождения учебных мест. После прохождения всеми командами учебных мест  общее построение в спортивном зале.


Проводится «Конкурс Х», задание вручается главным судьей соревнований на построении. Заранее доводить задание запрещено. Определяются призеры соревнований.


Затем проводится смотр военно-патриотической песни. Определяются три лучшие команды. В зачет командам эти места не идут, призеры награждаются ценными призами – тортами.


В ходе соревнований проводятся соревнования по шахматам среди болельщиков. Определяется личное первенство. 


В течение ряда лет переходящий кубок победителя остается у хозяев соревнований. Хочется отметить, что интерес к такому виду мероприятий высокий не только среди юношей, но и среди девушек. 
