Сказка
Счастье, Ум и Богатство.
 В зале собрались гости: Зло, Красота, Знание, Хитрость, Жадность, Призрение, Счастье, Ум и Богатство. Все они собрались по приглашению Вечности.
-Здравствуйте, дорогие гости, - сказала Вечность. Мы собрались, потому что наши братья, которые моложе нас и неопытнее, затеяли спор. В краткости расскажу, - добавила Вечность. - Недавно затеяли спор Счастье, Ум и Богатство.

- Я думаю, - выкрикнула Зло. – что в этом споре выигравших претендентов не будет, потому что я самая главная. Я владею всем миром, и без меня никуда.

- Посмотрим, - сказала Вечность. – Так, дальше. 
Спорили они долго и решили перейти к действию. Как вы знаете, Счастье и Богатство были братьями и  решили действовать вместе. Проходя мимо поля, увидели они бедного человека. Богатство подарила ему слиток золота, и он купил на них обширное поле и, как прежде, начал много работать и грустить. Тогда Счастье сделала его женихом дочери богатого человека.
- А мы решили, - с лукавством проговорили Хитрость и Жадность. – что должны выиграть братья Счастье и Ум, потому что они дали многое этому человеку, большое поле, и сделали женихом дочери богатого человека. Кто после этого выиграет?

- А вы как думаете, Презрение и Знание? – сказала Вечность. – Кто выиграет?

- Мы думаем, что выиграет Ум. Вспомним множество сказок, всегда побеждал Ум, и сейчас тоже выиграет Ум.

- Хорошо. Так вот, – продолжила Вечность. – И как ума у этого человека не было, не мог он разговаривать и писать. Смотрят на него гости со стороны невесты, и думают, почему жених не разговаривает ни с кем. И тогда пришлось у Ума помощи просить. Ум подарил ему «дар речи», и теперь всё у этого человека хорошо, и дети есть!

Все начали шуметь. Одна только Красота сидела, погрузившись в думы.

- Тише, - сказала Вечность. – А ты как думаешь, Красота?

- Я думаю,  главное то, что все осознали, что все главные. И мы не должны спорить,  кто важнее!!!

- Правильно, Красота! И теперь у этого человека есть Счастье! Ум! Богатство!
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