                                             Сказка

                                           Вечность
Однажды в полночь в старом замке в гости к Вечности стали собираться странные, неопределенные существа. Раньше всех пришла Лень под руку с Гордостью, вслед за этой парой медленно шёл угрюмый Гнев, он был чернее тучи, худой, костлявый. А за ним шла Зависть с печальными глазами. И позже всех пришла Доброта.
И между этими существами завязался спор. Кто же лучше всех. Лень сказала: - Лучше меня нет качества в человеке, а Гордость возразила ей: - Ой, лучше быть горделивым, чем ленивым. И тут в разговор ввязался  Гнев: - Управлять чувством гнева очень сложно и практически невозможно,  и поэтому я сильней всех чувств. Но тут и высказала своё мнение Зависть: - Это я одно из самых сильных человеческих чувств.

И тут последнюю точку в разговоре поставила Доброта. Она сказала: - Доброта - это умение сочувствовать и сострадать людям, видеть только хорошую сторону в человеке.
Доброта щедра, независима, она не имеет своего, она жертвенна.
При виде несчастья доброе сердце огорчается и появляется потребность оказать помощь советом, делом, сочувствием. Где нет доброты, там нет ничего прекрасного.

После всех высказывании   хозяйка замка сказала: - Я выслушала всех, но самым лучшим чувством в человеке является доброта .

И все эти чувства разошлись домой и больше не стали собираться у Вечности.

А Правду она оставила у себя жить.

Вот и сказки конец, а кто слушал молодец.
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