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В российской Конституции есть такое право «Избирать и быть избранным», которым  могут воспользоваться граждане, достигшие совершеннолетия. Это известно каждому, но почему-то не все принимают участие в выборах. В чем же причина этого социального явления? Могут участвовать, а не желают. Меня как будущего избирателя волнует вопрос. Может сложно быть избирателем? Вот быть депутатом это дело другое. Выдвинул свою кандидатуру, составил программу, подкрепил ее делами (можно сначала дела, а потом программу), провел несколько встреч, заказал яркие плакаты, подарил календари, понравился и ты народный избранник. Можешь праздновать победу. А каково же избирателю? Столько партий, политических блоков, кандидатов, кого же выбрать? Все хороши, все симпатичны, но выбор есть выбор.

Да. Непростая задача, а главное нет заранее готового ответа. 


Выборы это всегда ответственно. Ведь голос всего лишь одного человека может повлиять на судьбу всей страны, те люди, которые так не считают, на мой взгляд, глубоко заблуждаются. Как же повысить активность граждан во время выборов?  В одном фильме советских времен я видела лозунг: на красном полотне белыми буквами призыв «Все на выборы». Спросила у бабушки: «А ты всегда ходила голосовать?» Она рассказала, что в выборах участвовали все, и никто не сомневался идти или не идти. Это был большой праздник. На избирательные участки приходили в шесть часов утра, а еще там иногда продавали всякие редкие для того времени сласти, поэтому день выборов знали даже малые дети.


Значит выборы – это праздник и сласти. Я задумалась. Даже заморскими яствами никого не удивишь, это не подойдет - не те времена.  Остается сделать выборы праздником. А это веселье, фейерверк, сюрпризы и розыгрыши. Но тогда посещение избирательного участка - дело второстепенное. Так, зашел по пути на праздник, не задумываясь, поставил галочку в бюллетене и веселись. Такие мероприятия мне тоже  не нравятся. Праздник должен быть праздником, а выполнение гражданского долга дело другое. Вот когда ты узнаешь, что твое мнение совпало с мнением большинства и, может быть, 
твой голос, стал решающим, по этому поводу можно и порадоваться. 


Мне, как представителю молодого поколения, которому предстоит жить в обновленной России, принимать ответственные решения, кажется, что слова выборы, долг, патриотизм должны всегда быть рядом. Быть патриотом Отечества, значит быть ответственным за его судьбу, а судьба Отечества 
напрямую связана с теми, кто стоит у власти, а эту власть выбираем мы – народ. Какова Дума, таковы и законы, которые она принимает.

Политическая активность зависит от политической грамотности граждан и политической культуры. Учить и воспитывать этому как можно раньше, постепенно, ненавязчиво, убедительно. В школе через деловые игры дать возможность почувствовать себя в роле взрослого ответственного гражданина. Игра - этого модель события реальной жизни.

С взрослым населением проводить встречи, беседы, дебаты. На последнее у меня есть особое мнение. Мне приходилось наблюдать как политические оппоненты друг друга «поливают грязью» или даже обливают соком. 
Со стороны картина довольно неприглядная.   Им нужно наоборот показать свою политическую культуру, умение владеть эмоциями, завоевывать единомышленников не кулаками, а ораторскими способностями. К счастью, такие явления встречаются нечасто. Большинство выступающих ведет себя достойно.

Всю деятельность партии, ее общественные дела нужно широко освещать в средствах массовой информации. Власть должна быть ближе к народу, и тогда он будет ее главной опорой. Что значить ближе к народу? Вот, например, совсем недавно я видела, как президент в течение нескольких часов в прямом эфире отвечал на вопросы граждан. Везде  об этом говорили, только это и обсуждали. Такое общение людям правится. 

Человек чувствует свою значимость и ему небезразлично, какая партия будет у власти, а если эту партию возглавит президент, а он необдуманно не поступает, значит, и мы ее должны поддержать. Я бы так это взрослым и сказала. Я думаю, мое мнение разделят большинство. 
И свое отношение постараются выразить в избирательном бюллетене. На мой взгляд, доступность, открытость, высокая культура организуемых  мероприятий помогут повысить избирательную активность граждан.









