Наряду с учебой большое внимание в школе уделялось общественно-полезному труду. Когда школа не имела своего опытного участка, учащиеся активно помогали колхозу в прополке пшеницы и картофеля, в сборе урожая.

В статье «Пионеры помогают колхозу»  были строки и о наших  школьниках: «Славянская неполная  средняя школа  помогла колхозу в подготовке к весеннее-полевым работам. Сейчас  собирают  верхушки  картофельных клубней. Ребята очистили  школьный подвал и  подготовили его к хранению срезок. Школьники обязались  собрать с каждого двора по 5 кг  верхушек картофеля. За  короткий срок они  собрали  6 центнеров  верхушек» (газета «Коммуна» от 04.03.42 г.).

В 1950 г.  директором школы был назначен Спилиоти Николай  Иванович. Вместе с женой Марией Васильевной они  выступили инициаторами озеленения школьной территории. До 1952 г.  школа не была  огорожена, не имела  насаждений.  Весной 1952 г. было высажено 500  декоративных деревьев, 40 яблонь, 100 корней  малины, 15 кустов смородины. Большинство деревьев  принялось, уже осенью зеленел  небольшой сад.   Осенью ученики  собрали семена  клена, посеяли  питомник …  Весной следующего года  школьный сад  расширен с 0,5 га до 1,5 га, а к 1962 г.  пришкольный участок  занимает уже  2,5 га. Сад прекрасно плодоносит.  Саженцами, выращенными в  питомнике,  обеспечиваются другие школы, колхоз,  население села. Вокруг школы росло много  цветов (до 40 разных сортов). Выращивали на пришкольном участке  пшеницу, ячмень, горох, бобы, кукурузу, просо, лен. Высота кукурузного стебля достигала в 1961 г. 3-х метров. Славянская школа 5 раз  являлась участницей  Всесоюзной  сельскохозяйственной выставки,  удостоена 5 медалями и 5 свидетельствами, 27 учеников  являлись  участниками ВСХВ и награждены  медалями.
В 1957 г. пионеры школьной дружины взяли на себя обязательство: каждому пионеру вырастить и сдать государству  по 5 куриц или гусей. Обещания свое выполнили, сдав государству 500 голов птицы.
Школа работала в тесной связи с колхозом им.Рассохина, председателем которого  был Добрых Владимир Макарович. В летние месяцы старшеклассники (6 -7 кл.) делились на  бригады и, во главе с учителями, дети  помогали работающим  на птичнике, свиноферме,  обрабатывали пришкольный участок. 
Еще в конце 50-х  годов тогда еще в Дробышевском районе  начинается движение  ученических  производственных  бригад (УПБ). В газете «Коммуна», № 24 за  1959 г. в статье «Заботиться об учении

ческих  производственных бригадах» заведующий РОНО Н.Виноградов призывает руководителей  хозяйств  оказать школам  практическую помощь.  Но расцвет производственных  бригад в районе и в Славянской школе  приходится на 70 – 80-ые г.г. В 1970 г. 
бригада Славянской школы  заняла I место в районном конкурсе УПБ и представляла Нововаршавский район на  областном слете УПБ. Под руководством Петровой Л.И.,  Крупковой В.В. в областном слете участвовали Коленко Вера, Капошко Мария, Шестухина Тамара, Клемм  Надежда, Руденок Светлана, Ковалева Людмила,  Геливеря Любовь, Зидова Ольга, Демина Любовь, Рыбалко Николай, Кочегура  Галина, Мерзлякова Галина.
В 1971 г. в УПБ Славянской средней школы  работало 2 звена - животноводов и овощеводов,  которые по договору с колхозом им. Рассохина ухаживали за свиньями и  выращивали капусту на 4 га. Организатором УПБ был директор  Благушин Николай Иванович.  Ребята 6 – 9 классов лето 1971 и 1972 жили в вагончиках  около колхозного сада. В жаркую погоду  помогали собирать ягоды смородины, малины. 

Летом 1973 и 1974 г.г. было организовано еще и звено доярок.  Жили ребята уже в палаточном городке,  свою УПБ они назвали «Юность». В 1975 г.  школьники посадили 14 га  картофеля, 6 га огорода и зерновые.  Урожай с огорода шел в столовые школы,  детского сада, совхоза. Учитель биологии  Святенко  Эмилия Игнатьевна  проводила с ребятами  опытническую работу по  заданию совхоза.  В распоряжении  членов УПБ  был трактор, навесные орудия, лошадь.
В 1976 г. были построены первые здания кульстана, в 80-х гг. достроены  кирпичные спальные корпуса и др.

В 1977 г. в УПБ  трудится 140 ребят в составе полеводческого,  животноводческого,  строительного звеньев. 

Приняты обязательства:

- вырастить 1750  ц свеклы с 15 га;


- надоить за июнь-июль  месяцы от коровы по 450 кг молока;


- вырастить картофеля 600 ц с 4 га;


- собрать зерна 1500 ц со 4 га;


- произвести 300 тыс. штук кирпича.

Было принято решение: из заработанных денег на спецсчет школы отчислить 15 %. Руководителем бригады была Н.Н.Баранцева - учитель истории, инструктором по вождению с/х машин Самойлов И.С. Обязательства были выполнены. 
В УПБ добавляется техника.  Работой учащихся руководят опытные наставники: Исаков И.М. в полеводстве, Марченко  Н., 
Литвинова А.В. в животноводстве, Вукс В.А. в строительно-ремонтной бригаде. На ферме за  животноводами  закреплена группа коров, ее обслуживают Слобченко И., Исимова Н., Голубь С., Слобченко В., Дюсекина С., Александров Ю.,Кочегура Н.. Бригадир животноводов Царенко Татьяна. Полеводы в 1982 г. собрали урожай пшеницы – 17720 кг, ячменя – 2250 кг, овса – 1970 кг, картофеля 2600 кг, кукурузы 420 ц (зеленой массы), 650 кг помидор, посадили осенью 300 саженцев.

В 1984 г. УПБ «Юность» реорганизована в ЛТО «Товарищ». В лагере трудятся и отдыхают почти 200 ребят, в том числе и из села Нетесово. Базовым  предприятием становится РМЗ «Степной» (директор Шмыдко В.А.). В составе рабочих  звеньев  появляются токари, слесари,  овощеводы. За лагерем закреплен  участок в 21 га,  из них 6 га  ягодника, 1 га  огорода, 14 га картофеля. В работе ЛТО  
принимали участие  все педагоги школы и бессменно, на протяжении многих лет, медсестра Левченко Л.Н.
По воспоминаниям бывших выпускников работа в УПБ никогда не была для них обузой, они с нетерпением ждали наступления пятой трудовой четверти. Нелегкий труд в саду и в огороде сочетался с активным отдыхом, оздоровлением, развлечениями, туристическими походами, поездками на Иртыш.
Вырученные средства от продажи овощей и ягод использовались для пополнения материально-технической базы школы, организации экскурсий для учащихся. Всю зиму ребят кормили в школьной столовой вкусным вареньем, салатами из овощей, собранных их руками.

В конце 80-х УПБ прекратили свое существование. Но, нынешние школьники  тоже умеют трудиться. Конечно, у них нет теперь возможностей, которые представлял лагерь труда и отдыха 70 – 80х годов, но ребята участвуют в ремонте  школьных зданий,  работают на пришкольном участке и улицах родного села,  стараются озеленить и  благоустроить  школьный двор,  оказывают помощь ветеранам войны и труда.

В масштабах страны и Омского региона в последнее время наблюдается возрождение учебно-производственных бригад. В 2006 году после большого перерыва состоялся областной слет УПБ. В нем участвовала сборная команда Нововаршавского района, в конкурсе животноводов принимал участие ученик Славянской школы Фролов Евгений. 

