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Система образования является основой формирования и развития социально-культурной среды конкретной территории и потому должна включать  социально-экономический контекст  конкретной административной территории с присущими ей культурно-историческими и другими особенностями.


В условиях неблагоприятных факторов развития села (безработица, не- занятость молодежи, бесперспективность будущей жизни, некомфортность проживания) и образования на селе возникла необходимость  развития новых образовательных систем за счет  структурно-содержательной  модернизации их деятельности.


Статус обычной школы недостаточен для выживания в сложившихся условиях, для привлечения новых источников   финансирования и активизации традиционных для контингента учащихся. Школе требуется новый облик.


При этом в системе образования возникает  ряд противоречий:

· между требованиями жизни, предъявляемыми  к личности, и уровнем социальной защищенности;

· между функцией сельской школы как основного центра  социокультурной жизни и  государственной поддержкой  развития  сельских школ в обеспечении конкурентно способного  образования;

· между образовательными, оздоровительными и культурологическими программами различных учреждений и структур;

· между проживанием, образованием в поселении  и слабой ориентацией большей части выпускников на сельский образ жизни.

Указанные неблагоприятные факторы  и противоречия  определили   образовательную  программу поселения, которая отвечала бы условиям и запросам сельского социума и должна быть новой, выходящей  за пределы  школы образовательной деятельности, ориентированной на выработку новых  образовательных  целей и задач и развитие нового  образовательного пространства.


Если реализовать в образовательной практике сельского социума  принцип  интеграции  образовательных учреждений, структурных подразделений образовательной, оздоровительной и развивающей деятельности  субъектов  образовательной системы в виде социально-экономического комплекса  открытого типа,  построить индивидуальную  траекторию медико-психолого-педагогического сопровождения ребенка в зависимости  от состояния его  здоровья, учебных возможностей и степени социально-психологической  адаптированности, то это обеспечит  комплексное здоровье участников образовательного процесса, их общую учебную и жизненную успешность.


Отсюда вытекает цель реализации программы:  создать условия для формирования личности с активной гражданской позиции, с направленностью жизненных интересов на сельский образ жизни.

Цель программы определяет ЗАДАЧИ:

1) разработать и практически реализовать  модель школы для сельского социума,  ориентированную на социальный  образовательный заказ,  обеспечивающую  комплексное  здоровье школьников и самореализацию  личности  в условиях  меняющегося села;

2) разработать структуру, функции и содержание  деятельности различных служб в условиях  координации с сельской школой;

3) формировать у учащихся  мотивацию к самореализации в условиях поселения;

4) изыскать источники финансирования  для осуществления  новых видов деятельности.

И тогда школа по отношению к социуму должна выполнять функции: образовательную, воспитательную,  развивающую,  преобразовательную, социально-защитную, стимулирующую,  интегративную, культуросообразную,  просвещенческую, реализуя при этом  социальный заказ.

В основу программы  положены основные идеи:

· сельская школа имеет возможность усиливать или ослаблять эффект  формируемого опыта ребенка,  влиять на ход и результаты сознательных воздействий семьи и других малых  социумов и групп общения;

· сегодня необходимо сделать шаг от критического мышления к  практическому, нужно видеть весь комплекс необходимых условий  и операций в целом,  чувствовать социальную материю  кончиками пальцев.

В процессе реализации  образовательной  программы  поселения  тенденция миграции молодежи  в город  должна ослабеть главным образом за счет педагогически и социально организованной переориентации на  исторические, нравственные,  экологические ценности. Педагогическому   сообществу  предстоит в процессе образовательной деятельности    (изучения учебных  дисциплин, система  воспитательной работы) по-новому увидеть и оценить  преимущества сельского образа жизни. И все это  необходимо соединить с  качественным дополнительным образованием (допрофессиональным, начальным, профессиональным, общеразвивающим), отвечающим требованиям  меняющегося способа ведения  сельского хозяйства.

Инновационным изменениям должны подвергнуться все основные структуры учебно-воспитательного процесса – содержание образования, организация учебного процесса, система воспитательной работы, соуправление школой и ее развитием.

И тогда в ходе  направленного  педагогического  воздействия должны происходить изменения в ценностных ориентациях,  предпочтениях, интересах и профессиональной направленности учащихся.

Коллективу школы, совместно с сельским социумом, предстоит подтвердить гипотезу о возможности  формирования положительного отношения к сельскому образу жизни в ходе направленного, специально  организованного педагогического воздействия.

Реализация возможных направлений

деятельности при выполнении программы

· Создание единого образовательного пространства, объединяющего учебную и внеучебную деятельность (введение в школьный компонент учебных предметов и элективных курсов, связанных с ориентацией учащихся на сельский образ жизни, развитие системы дополнительного образования).

· Патриотическое воспитание, система допризывной подготовки школьников через работу кадетских классов.

· Организация работы по подготовке празднования 100 – летнего юбилея с. Славянка и школы (участие в благоустройстве села, организация музея, подготовка книги, организация праздничных мероприятий).

· Организация внешкольного образовательного пространства с выходом в социум, развитие физического, нравственного, психологического здоровья жителей на территории поселения (организация медицинского ликбеза для родителей; возрождение, создание фольклорных клубов, ансамблей немецкой, казахской культуры; открытие класса хореографии; организация литературного салона для молодежи села; создание лыжной базы; создание отделения психолого–педагогической помощи населению; работа реабилитационного центра помощи семье; участие школьного самоуправления в деятельности администрации поселения и т. д.).

