	
	Давайте будем

                 добрые, друзья!

Не потому, что это

                       нам зачтется,

А потому, что есть
                          Земля и Солнце

И каждому дана

                          своя судьба …


Под этим девизом: «Давайте будем добрые, друзья!» прошли в Славянской школе «семейные уроки» 20 октября. С них началась уже традиционная Родительская неделя.

Урок в семье, конечно, приурочен к Году семьи,  объявленному в 2007 году в  Омской области. В то же время,  взаимодействие с семьей, с  родительской  общественностью становится  насущной задачей в условиях  реализации приоритетного  национального  проекта «Образование»  и уже второй учебный год  подряд является  одним из основных  направлений в экспериментальной деятельности школы.

Правда, прежде встречи чаще  проходили  в школе – на классных  собраниях, праздниках, соревнованиях,  конференциях. И вдруг: пойти в семью!? Сомнения были у классных руководителей:  пойдут ли родители навстречу? Для этого ведь нужна определенная смелость -  открыться обществу, пусть и  такому небольшому, всего лишь классному коллективу, вынести на его суд устои своей семьи, в первую очередь, нравственные.

Была проведена большая подготовительная работа: классные руководители встречались с членами семьи,  созванивались, писали  сценарий, готовили подарки.


Прозвенел звонок, возвестивший окончание учебного дня, и  классы отправились на необычный урок.  К концу дня  уже готов был  фоторепортаж, убедительно доказывавший: событие состоялось. Заинтересованные, внимательные лица ребят, взволнованные родители и  бабушки, любимые домашние животные, семейные альбомы, образцы рукоделия, и, конечно, накрытый стол, -  вот они, герои  фоторепортажа.


Самыми ответственными были ребята и учителя начальных классов. Это были самые настоящие уроки по  разделам предмета «Окружающий мир»:

 - что нам осень подарила?

 - как хлеб на стол пришел?

 - чем полезна капуста?

 - что растет на грядке и камне, про  это есть  загадки.

Только  вместо привычной  учительницы – Анина мама в роли Арины – рассказчицы  или  Женина бабушка, знающая абсолютно все про хлеб, про то, как он  растет и нам трудно достается.

5-ти и 6-ти классники очень много узнали о любимых занятиях членов семьи своих одноклассников.  Оказывается, у Глеба есть  удивительные голуби – хлопуны, а мама разводит  совершенно роскошные  домашние цветы.  У Кирилла – целая выставка собственных моделей  зданий и сооружений, а у  Вани дома -  настоящий тренажерный зал.

Девятиклассники побывали в кадетских семьях, открыли для  себя много нового, узнавая о национальных праздниках, традициях, кухне.

Старшеклассников, естественно, волнует вопрос выбора  профессионального пути, и он обсуждался на  семейных уроках.

В.И.Кенжебаева на примере  старшей дочери говорила о  необходимости  посещать  факультативы, кружки по интересам, чтобы сделать осознанный выбор. В.В.Епанчинцев рассказывал о ведущих  специалистах своего  предприятия  и убеждал 10-классников в том, что им есть с кого  взять пример.

Совершенно особенным  получился урок 11б класса в семье  Исхаковых на тему «О тех, с кем я делю любовь  родителей …» За круглым столом шел разговор об ответственности  к планированию семейных отношений, о взаимоотношениях между  братьями и сестрами в многодетной  семье.

После проведенных уроков мы попросили ребят разных  классов описать свои впечатления.  Первоклассники говорили о том, что  чувствовали себя, как дома, а многие захотели, чтобы и к ним пришли одноклассники на  особенный семейный урок. Кто-то из ребят грустно писал о том, что вот бы  остаться в этом теплом  гостеприимном доме навсегда. Кто-то  «учился добру», кто-то  впервые в жизни увидел  говорящего попугая.  Семиклассники узнали, что бабушка  Ани Смотряевой – Лилия Андреевна жила в  блокадном Ленинграде, а,  приехав после войны в Славянку,  обнаружила всего лишь 3 улицы, во что сейчас очень  сложно  поверить.  Девчонки из 9б даже  сочинили стихотворный  рассказ «Как ходил 9-ый класс к Асемгуль на  классный час!».
7а принял решение: в течение года  побывать в гостях в каждой семье класса.  Поводов для этого  масса – дни  рождения,  замечательные бабушки, увлечения родителей.
«Семейный урок» состоялся, он очередной раз доказал слова Песталоццы: «Ты, отчий дом, являешься основой всякого  истинного,  естественного воспитания человека. Отчий дом, ты школа нравов и государства!».
1 класс – учитель Сипита О.В.
Урок в семье Шик Жени
Семья: мама, бабушка, брат, Женя.

Количество: 24 учащихся, классный руководитель, семья.

Урок «Окружающий мир»

Тема «Что нам осень подарила? Как хлеб на стол пришел?»

Урок проводился  в игровой форме с элементами театрализации. Загадывали загадки о дарах осени.  Распределяли, что где выросло? (в  поле, в лесу, в саду, в огороде).

Семья подготовила выставку домашних заготовок. Ребята отгадывали «что спрятали в банки на зиму?».

Прозвучало стихотворение  учителя о хлебе. Выявление знаний о труде людей, чья профессия связана с хлебом.

Рассказ мамы и бабушки о том,  какие блюда готовят и любят в семье (хлебобулочные изделия). Инсценирование сказки «Колосок». Аукцион названий продуктов, получаемых из муки. Рассмотрели колоски,  узнали, как устроены.
Семья Шик приготовила очень много блюд к чаю: пироги, блины, вафли, печенье,  баурсаки и др. Мама и бабушка рассказали, кто и как  помогает в семье.

Урок закончился чаепитием.

Неожиданное открытие. Катя Базанова  во время чаепития  тихонько заметила:

 «- Мы чувствуем себя как дома!»


Эффект: 1) Обменялись  впечатлениями, узнали новое по теме урока.



    2) Познакомились с семьей Шик, узнали, кто в ней  живет и как живут



    3) Учились правилами этикета в гостях, вежливости, познакомились с понятием «гостеприимство».


Многие ребята хотят, чтобы и к ним тоже пришли на такой (особенный) урок, называли его СЕМЕЙНЫЙ УРОК.
* * *

2 класс – учитель Мамонтова Т.Г.
Праздник «Капустные посиделки»

Цели праздника:


- познакомить детей с  народным праздником;


-  воспитывать уважение к труду;


- развивать кругозор детей.
Этот праздник состоялся в семье Эбергардт Ани.


Праздник начался со встречи с Ариной – рассадницей, роль которой исполняла Эбергардт Ольга Валерьевна. Она рассказала ребятам о празднике, который отмечался на Руси в октябре, когда убрана вся капуста. В ходе праздника  ребята пели песни, которые  исполнялись при посадке рассады, при  появлении кочанов, при поливе капусты.  Затем девочки участвовали в засолке капусты, а мальчики их развлекали: пели частушки, рассказывали небылицы.

В заключение Арина-рассадница  провела викторину, вопросы которой  позволили  расширить кругозор учащихся.


Окончился праздник  чаепитием. Ребята угощались различной выпечкой из капусты.

* * *

3 класс – учитель Максимова М.М.

Количество участников – 17

Семья – Спиридоновых Владимира Аркадьевича и Светланы Александровны.

Форма проведения: урок – практикум.

Тема: Загадки с грядки.


В начале урока было проведено домашнее задание. Дети должны были  написать на отдельных  листах  формата А – 4 загадки и на обороте  нарисовать отгадки. Загадки должны быть сложные, старые. Для этого нужно было поговорить с  бабушками и мамами, поработать  в библиотеке.


Ребята предложили загадки друг  другу. А затем все работы скрепили в сборник под  названием «Загадки с грядки».


Учитель по ходу выступления ребят дает дополнительную информацию о том, откуда пришел к нам каждый овощ, т.е. его родине.

Затем хозяйка дома  предложила попробовать свои зимние салаты. Дети называли ингредиенты, а  затем команда девочек под  руководством Спиридоновой С.А. готовили салат  «Мозаика». А мальчики вместе с классным  руководителем  салат «Веселый огород». В конце урока все вместе  дружно пробовали салаты,  приготовленные  собственными руками, и пили чай.
Неожиданные открытия:


Мальчики точнее узнавали  наличие овощей в салатах из домашних заготовок и  специй в них.
Эффекты от урока:

1. Дети узнали о том, откуда пришли к нам томаты, картофель, перец и др. овощи.

2. Научились готовить простые салаты из овощей.

3. Учились красиво сервировать стол к чаю и правильно вести себя за столом.

4. Оценили гостеприимство семьи Спиридоновых.

* * *

4 класс – учитель Рыбалко Л.И.

Количество участников – 20 учащихся

Семья – Козловых В.П. и Л.П.

Форма проведения: урок – беседа.

Ход урока
1. Вступительное слово учителя: «Друг – это тот, кто…».


Ребята по цепочке говорят о том, кто такой друг и кого они называют своими друзьями.

2. Козлов В.П. рассказал о том,  какими качествами  должен обладать настоящий друг.
3. Просмотр видеофильма «Родео».

4. Беседа по фильму.


Вопросы подготовили Козлова Л.П. и девочки Анжела и Лена.

5. Проблемные ситуации.


Решение проблемных ситуаций за  круглым столом  с чаепитием.

6. По результатам встречи  оформлена газета о  дружбе.

Узнали, как мы можем  себя вести в гостях, познакомились с дружной и гостеприимной семьей Козловых. Научились вести  беседу со взрослыми в семейной обстановке.  Учились быть добрыми.

* * *

5 класс – учитель Даутова Н.Ю.

Количество участников, принимавших участие в классном часе – 12.
Принимала класс семья Дедовых И.В. и В.А.

Цель:  1) Познакомиться с  традициями и увлечением семьи.


2) Воспитать у детей чувство ответственности и бережного отношения к  близким, окружающей среды.

Форма: рассказ с элементами беседы, демонстрации.
1. Выступление мамы – Дедовой И.В. (рассказала о своем хобби – цветах). Продемонстрировала, как правильно ухаживать за цветами. Рассказала о семейной традиции – путешествиях (демонстрация фотографий). Рассказала о достопримечательностях  посещаемых мест.  

2. Выступила бабушка  Ткаченко В.И. (рассказала  о своем любимом занятии – вышивании и вязании, показала свои изделия). 
3. Папа  Дедов В.А.  рассказал об охоте, рыбалке, показал трофеи, фотографии, рассказал о фауне Омской области, показал и рассказал, как ухаживать за голубями хлопунами.

Удивил нас Глеб. Он оказался заядлый рыбак (пойманная им рыба – 12 кг, демонстрировал фото). Еще он ухаживает за попугаем Кешей и научил его  говорить и  играть в прятки.

* * *

6а класс – учитель Коваленко И.П
Количество участников урока – 13.

Семья: Литовченко Н. (Аждова Л.И.).

Цель посещения: проведение классного часа на тему «Хобби в свободное время».

Форма проведения:  час общения.

В начале урока Любовь Ивановна рассказала, чем увлекается  и занимается Настя в  свободное время: бисероплетение,  изготовление  различных  сувениров и  поделок, чтение книг, просмотр  фильмов, вязание. Были предложены различные модели, выполненные своими руками. Это вызвало у ребят интерес. Самое любимое занятие - посещение музыкальной школы (игра на фортепиано). Затем была проиграна одна из мелодий «Танец фарфоровых куколок».
Беседа продолжалась  рассказом одноклассников о своих  увлечениях. Все, посещающие  музыкальную  школу, сыграли по одной  мелодии. Ребята с увлечением слушали. Далее ребята были приглашены к столу – сладкое угощение. За кружкой чая загадывали загадки, интересные вопросы и в завершении играли в различные игры.

Эффект урока в том, что совсем в другой обстановке ребята узнали об увлечениях Насти и своих одноклассников, получили удовольствие от общения друг с другом.

Данный урок способствовал  сплочению классного коллектива в процессе общения, игры.

Отзывы одноклассников

Мне все очень понравилось. Любовь Ивановна рассказывала нам о достижениях Насти, показывала нам рисунки, весенние поделки.


Мы пили чай, проводили различные  конкурсы. Мы очень хорошо провели время. Мне очень понравилось. (Фадеева Алена.)
Мне очень понравилось у Насти в гостях. Любовь Ивановна рассказывала, чем  Настя занимается, её увлечениях. Еще мне  понравилось, чем нас угощали, во что играли, играли на фортепиано те, кто ходит в музыкальную школу. (Тимкина Лена.)
Мне понравилось у Насти Литовченко. Любовь Ивановна, Настина мама, рассказала о Насте. Настя со своей мамой приготовила вкусный обед.  Мне понравились разные игры. Мне понравилось все. (Бодак Вова.)

* * *

6б класс – учитель Терехов С.А.
Количество участников: 12 + 4 человека семья.
Семья: Литовченко В.И. и Л.И. (Танерова Надя, Сапогов Кирилл).
Цель посещения: узнать об особенностях взаимоотношения опекаемых детей с членами семьи.

Форма проведения: беседа, игры и конкурсы.

ЭФФЕКТЫ ОТ УРОКА

Ребята познакомились с жизнью и бытом одноклассников. Узнали о том, что Надя и  Кирилл – равноправные члены семьи, имеющие право голоса в решении спорных вопросов.

Испытали на себе организаторские способности Нади (она проводила игры и конкурсы). Были удивлены увлечениями Кирилла (увлекается моделированием  техники, конструированием различных зданий и сооружений). Кирилл с гордостью демонстрировал   выставку своих работ.

Ребят очень заинтересовал вопрос о системе поощрений и наказаний в семье. Удивило ребят то, что  главный помощник мамы – Кирилл. Именно он  помогал ей  организовать чаепитие. «Зато Надя радует учебой», - слова мамы.

Кирилл «слабый» ученик. Но творческое задание учителя  выполнил первым и без ошибок. Это обрадовало и членов семьи, и самого Кирилла, значит, в домашней обстановке он чувствует себя увереннее.

Класс остался доволен проведенным мероприятием. 

* * *

7а класс – учитель Альберг Л.В.

Семья Владимира Викторовича и Ирины Валентиновны Боргер.

В гости ходили 14 человек + классный руководитель.

Форма урока – беседа за чашкой чая.

Тема урока «Домашний уют и  гостеприимство семьи»

Вопросы для обсуждения:


( из чего складывается благополучие в семье?
( чем должна обладать хозяйка дома (какими умениями), чтобы в семье было благополучие?

( что входит в понятие «уют», нужны ли семейные альбомы?

( увлечения членов семьи.

Выводы из посещения: 


- жена, мать должна быть хорошей  хозяйкой (Ирина Владимировна продемонстрировала  любимые блюда членов семьи и рассказала о том, для кого и что она готовит);


- желательно, чтобы у каждого члена семьи  было какое-то хобби,  любимое занятие, увлечение (мама и дети в этой семье любят заниматься  изготовлением поделок из различных материалов);

- семейные альбомы должны быть обязательно, так как  это хранители «памяти» уклада каждой семьи (в семье Боргер фотографии всех членов не только своей семьи, но и большой семьи родственников).
Решение: в течение года побывать в гостях в каждой семье класса. Повод для  этого  разный: день рождения; мои родители – интересные люди; с нами живет бабушка и т.д.
* * *

7б класс – учитель Сайфутдинова Г.М.

Количество участников урока – 9

Семья – Смотряевых

Цель посещения -  воспитание бережного и уважительного отношения к истории нашей страны и к каждому человеку в частности.

Форма проведения:


Перед организацией данного мероприятия  мною была проведена  беседа с Лилией Андреевной Смотряевой, участницей – блокадницей ВОВ.

Лидия Андреевна была проинформирована по поводу того, что  2007 год  является годом семьи,  и потому все  школьные мероприятия  непосредственно связаны с ней. Классный час «Урок в  семье»  предполагает следующую  цель -  воспитание уважения, любви,  взаимопонимания в семье через передачу своего жизненного  опыта.

Описание хода урока: 


Лилия Андреевна начала свой  рассказ с того, что родилась в Ленинграде 8 марта 1925 г.  Закончила 7 классов, затем  работала на фабрике музыкальных инструментов. В 16 лет ее вместе с остальными членами семьи  эвакуировали.  Началась война, разбросавшая всех по свету. Так, Лилия Андреевна  искала  свою маму год и нашла ее  совершенно случайно через  розыскное бюро. Жили они в Славянке и живут до сих пор. Еще свежи в памяти  эти давно  минувшие годы. 


Неожиданные открытия:


Почти все услышанное оказалось  неожиданным для ребят.  Смешным показалось то, что  до того, как приехать в Славянку, Лилия Андреевна  видела корову только на картинке. Однако проработала дояркой около 30 лет.  Интересным было и то, что Лилия Андреевна  присутствовала при том, как  зарождалось наше село.  Раньше, по ее словам, было три улицы. И зимой так заметало дома, что приходилось разговаривать через трубу.
Эффекты от урока:
Ребята в устной беседе  сравнили свою жизнь с жизнью людей,  повидавших войну, и  пришли к выводу о том,  насколько тяжело им  приходилось. Они узнали, как жили  во время войны, как боролись с голодом, чтобы выжить, как  приспосабливались к  новым условиям, и как не приходилось выбирать между тем, что было.
Все это оказалось новым и  в то же время  диким для современных детей. Ведь мы живем  в мирное время и при всех условиях.

* * *

9б класс – учитель Щепак Е.А.
Участвовало 9 человек

Семья – Кенжебаевых(Валентина Ибрагимовна, Асемгуль и младшая сестра)
Цель посещения – знакомство с  традициями, обычаями и  методами воспитания в  семье.
Ход урока:

· фотоальбом с момента образования семьи и до  настоящего времени;

· национальные традиции и обычаи;

· профориентация детей и роль в  этом родителей;

· уголок, в котором делают уроки;

· чаепитие за национальным столом (показали, как  правильно сидеть на полу за столом).

Эффект:

очень поучительная беседа прошла  по профориентации. В наше время профессию надо выбирать такую, чтобы можно было сразу найти работу. 

Валентина Ибрагимовна дала рекомендации – желательно, а порой и необходимо посещение различных кружков и факультативов. Они очень сильно помогают  в учебном процессе и даже в учебных заведениях.

Отзывы:  Вот однажды как-то раз

                  Мы пришли  на классный час.



   Мы расскажем вам сейчас,



   Как прошел наш классный час.

Когда мы пришли к семье Кенжебаевых домой, сразу чувствовалось  тепло и уют. Нас приняли со всей душой. Мы узнали много интересного об  Асемгуль и ее семье. Ее мама рассказала нам о том, что главным в  семье  является отец, который принимает  все решения. Самое интересное было то, что мы узнали об их традициях. Мама у них очень хороший  медицинский работник. Мы сделали вывод, что их семья добрая,  ответственная и интересная.

Вот и кончился рассказ

   Как ходил 9 класс

К Асемгуль на классный час.

Мы всем классом ходили на классный час к семье  нашей одноклассницы. Мать Асемгуль рассказала нам о воспитании детей, чем они  занимаются, какие кружки, дополнительные занятия посещают. 
Асемгуль показала нам  картины, которые  рисовала ее сестра в  художественной школе. Мы  в первый раз  посидели за национальным казахским столом. Мы узнали, что семья Кенжебаевых любит запечатлеть самые главные, интересные моменты в их жизни. Это  очень творческая семья так, как у них очень много  грамот, которые получили дети и семья  в целом.

После классного часа мы усвоили, что семья – это самое главное и важное в  жизни.

* * *
10а класс – учитель Демина А.П.

Тема урока «Спорт – смысл жизни»

Цель – пропагандировать опыт успешного семейного  воспитания.
Задачи:

1) познакомить учащихся со спортивным  укладом жизни семьи;

2) способствовать сплочению детского коллектива с родительским, вовлечение родителей в жизнедеятельность школьного общества;
3) воспитывать у учащихся  уважительное отношение к семейным традициям, как в своей семье, так и  в других семь.

I. Подготовка мероприятия.

1. Предварительная беседа с родителями класса и учащимися с целью  объяснения значимости данного мероприятия.

2. Определить семью, которую можно посетить.

3. Заранее сходить в семью, составить план  совместных действий, помочь отобрать наглядный материал.

4. Подготовить учащихся к участию  в данном мероприятии. Сообщить им план действий, назначить время посещения.

II. Посещение семьи.


Для проведения данного мероприятия была выбрана  семья Рыбалко  Надежды Анатольевны и Валентина Николаевича. В семье двое детей: дочь Ольга и сын Саша. Большое внимание в семье  уделяется занятию спортом.

Оба родителя закончили Омский институт физической  культуры. Мама – в прошло городская  жительница. Отец -  уроженец нашего села. Потомок первопоселенцев Рыбалко.


После вступительного слова заданы вопросы для беседы.

- Надежда Анатольевна, когда впервые вы  ощутили потребность заняться спортом?

- В шесть лет  я упросила маму отвести меня в секцию  фигурного катания. Сначала попробовала свои силы там. Затем было плавание, гимнастика, после меня взяли в специальный класс легкой атлетики при школе № 56.


Вопросы детей.

- Трудно ли вам было?

- Самая главная трудность - утренний подъем в 6 часов утра, так как школа находилась далеко от дома. А к спортивным нагрузкам привыкли, тем более что результаты радовали.

На листе альбома Надежда Анатольевна показывает  приклеенную газетную вырезку из «Омской правды» за 1982 г.

Цитата из нее: «Надя Голыбина сделала невозможное: на II этапе эстафеты, обойдя сразу 13 соперниц, стала победительницей городских соревнований …..».

Учащиеся рассматривали фотографии  семейного  архива, спортивные награды. Узнали, что в семье 3 обладателя  медалей всех 3х степеней. Мама, папа и Оля.

Валентин Николаевич рассказал, что спортом начал заниматься, как  большинство деревенских мальчишек.  Всей улицей – футбол, хоккей. Вместе со старшим братом Николаем (кстати, выпускником  того же института) занимались бегом.

Родители  вспоминают, что с детства Оля и Саша  лучшими игрушками считали спортивный инвентарь. Один из любимых, семейных видов спорта – волейбол. Играли дома, собрав в команду всех желающих, в спортивные секции, во время активного отдыха на природе. Походы с ночевкой, зимняя и летняя рыбалка, водный туризм – любимые занятия отца и сына.

У Валентина Николаевича есть вся  туристическая и  рыбацкая оснастка. Он турист бывалый, это не раз демонстрировал в походе вместе с классом. Он один из лучших помощников классного руководителя в организации 1и2х дневных походов на речку.

Приятная беседа закончилась традиционным чаепитием. Надежда Анатольевна приготовила чудесный чайный  стол, вкусный торт.

Подводя итоги встречи, Максим С. спросил: «Надежда Анатольевна, что для вас есть спорт?»

- Спорт - это стиль жизни нашей семьи. Это здоровье и радость.

Анализируя данное мероприятие, учащиеся сказали: - Мы даже и не представляли, что посещение семьи одноклассника может быть  таким интересным.

На вопрос «Хотели бы вы принять гостей в своей семье?», большинство ответили положительно.

Я думаю, что многим  захотелось показать, какие замечательные у них родители, и чтобы об этом знали не только они сами, а еще и их одноклассники.
* * *
10б класс – учитель Ваганова О.Н.

Семья – Епанчинцевы (Ирина Николаевна  и Владимир Владимирович).
Количество участников урока – 11 учащихся + кл.руководитель + семья 3 чел.

Цель посещения – проведение классного часа «Будущее детей глазами родителей».
Форма проведения – час общения.

Семья Епанчинцевых встретила нас очень радушно. Владимир Владимирович начал беседу с  ребятами о  сознательном выборе своей профессии, который  предстоит им  сделать через два года. Затем он  уже, как  работодатель,  говорил о молодых  специалистах, с которыми он уже  сталкивается  по работе, о том, какие молодые специалисты нужны для нашего села, для его предприятия. Приводил примеры специалистов – Ракша В.А.(специалист высоко класса, у которого есть чему поучиться) и Борбус Евгений - молодой специалист высокого класса и о его отношении к труду, несмотря на  молодость.
Владимир Владимирович особенно подчеркнул, что получил хорошего специалиста, уже сейчас  нужно много работать в плане учебы, для успешной сдачи  выпускных экзаменов в 11 классе.
Затем в беседу вступила Ирина Николаевна и стала рассказывать  об учебе своего  старшего сына Вячеславе, который  обучается в г.Тара, филиале Аграрного университета. Рассказывала о сложностях и трудностях учебы.
Затем разговор перешел на интересы и увлечения семьи. Они часто ездят в город на различные мероприятия, увлекаются охотой, особенно зимней,  много внимания уделяют технике – Андрей сам ремонтирует машины. Показывали много семейных фотографий.

Затем ребят пригласили на чай. За чаепитием шел разговор о мечтах, планах, увлечениях детей. После чаепития ребята стали слушать музыку и продолжали общаться между собой.
Эффекты от урока:
1) ребята услышали советы по профориентации от человека, который  обеспечивает  работой;

2) услышали заботу и тревогу за свою учебу не только от  своих родителей и учителей, но и от родителей одноклассника;

3) на конкретном примере услышали об учебе, которая происходит вне школы.

Отзывы одноклассников:

20 октября, в субботу, мы всем классом  отправились в гости к Епанчинцеву Андрею на классный час. Нашему классу очень понравилось. Его родители нам рассказывали, какой он дома. А мы  сделали сравнение, что дом и школа – это разные вещи: в школе он один, а  дома - совсем другой.  А также рассказывали, куда они ездили отдыхать  в разные времена года. А Владимир Владимирович, как предприниматель, дал нам хорошие советы о том, чтобы мы  почаще задумывались о своем будущем и хорошо учились, так как это пригодится в дальнейшем. И не теряли  времени понапрасну.
Потом мы спустились на кухню. Как кухня, так и весь дом,  сделаны со вкусом. Мы пили чай и разговаривали о своих увлечениях и планах.

После того как мы пообедали, нам предложили экскурсию по дому. Далее мы рассматривали  фотографии семьи Андрея и  слушали музыку. Много фотографировались.

Нам очень понравилось. (Калашникова Н., Капошко Е., Коренная В.)

* * *
11а класс – учитель Рябошапка Н.П.

Семья – Капошко Владимир Васильевич и Татьяна Александровна.

Количество участников урока – 12 чел.

Цель посещения – познакомиться с родителями, традициями многодетной семьи, трудовое воспитание, любовь к животным.

          Форма проведения- круглый стол – беседа.
I. Классный руководитель-  тема, цель, вводное слово: рассказ о семье, представление.

II. Слово родителям: маме, папе:

· о традициях семьи;

· формы воспитания;

· любовь к труду;

· любовь к животным;

· взаимоотношения в семье;

· роль семьи в жизни каждого человека.

III. Беседа о старшем сыне, служащем в армии. Просмотр  семейных альбомов.

IV. Чаепитие. Вопросы ребят.

V. Знакомство с подсобным хозяйством (основной доход – подсобное хозяйство: 2 коровы, молодняк, 7 лошадей, свиньи..).
VI. Подведение итогов.
Не ожидали увидеть такое огромное  хозяйство (трудолюбие, терпение в этой семье могут стать примером для других).

* * *
11а класс – учитель Терехова М.В.

Тема. О тех, с кем я делю любовь родителей….
Цель: воспитывать у учащихся чувство ответственности к планированию будущих семейных отношений.

Задачи: 

1. Воспитывать уважительное отношение к членам  своей семьи.

2. Развивать положительные эмоции и чувства, связанные с  данной проблемой.

Предварительная подготовка:

1. Договориться с семьей, которая бы могла принять класс (Исхаковы).

2. Написать сочинение.

3. Подготовить «Правила общения братьев и сестер».

4. Подумать о подарках (фотоальбом).

Ты, отчий дом, являешься основой

                                                                                          всякого истинного, естественного                                воспитания человека. Отчий дом, ты школа нравов и  государства!

И.Песталоцци.

СТРУКТУРА ЗАНЯТИЯ
I. Мотивационный блок.


Слово «семья» означает семь «Я», которые живут под одной крышей. Это родители, возможно, дедушки и бабушки, братья и сестры.

Один из поэтов однажды сказал, что братья и сестры – это  сжатый кулак. Стоит лишь одному  ослабеть, потеряться, тут же  приходят на помощь остальные. Тому много примеров, когда  старшие братья и сестры заменяют родителей своим младшим, а те, в свою очередь, помогают им в  старости.
II. Информационный блок.


Иногда бывает так, что братья и сестры, независимо от того, младшие  они или старшие, между собой не  дружат, дерутся, ябедничают. Такие взаимоотношения не  приносят радости ни одной, ни другой стороне. Но еще больше  такие взаимоотношения  расстраивают родителей, становятся поводом для ссор взрослых.

Примером уважительных, любящих отношений в семье служит семья Исхаковых.


Слово членам семьи
III. Проблемный блок.


Учащимся предлагается история для  обсуждения.


1. «У вашей младшей сестры  возникли проблемы в общении со сверстниками. У нее появилась необходимость  посоветоваться  по волнующему ее вопросу с вами, поэтому она  обратилась к вам за  помощью. Вначале вы оказались в затруднительном  положении, но,  подумав, совместно с сестрой нашли верное решение.


      Позднее вы рассказали родителям,  что были чрезвычайно горды  обращением вашей сестры за  советом и помощью».


Проанализировав ситуацию с проекцией на себя, скажите: так ли это?


2. «Вашего младшего брата обидели сверстники. Вы: а) разберетесь в ситуации;









  б) отомстите за него;
  в) предоставите возможность  уладить     конфликт  самому (? А если его

                                                                                                         назовут «нюня»,   «слабак»). 

IV. Блок творчества.

Обсуждение и анализ домашних сочинений на тему «О брате (сестре) с любовью».

V. Рефлексивный блок.

          Обсуждение правил общения  братьев и сестер. Правила могут быть такими:


Братья и сестры НЕ  д о л ж н ы:


- обижать друг друга;


- дразнить и давать обидные прозвища;


- смеяться друг над другом, если что-то не получается;


-  ябедничать и перекладывать друг на друга порученные взрослыми дела;


- радоваться неудачам братьев и сестер.


Братья и сестры д о л ж н ы:


* помогать друг другу;


* хвалить и одобрять друг друга;


*  говорить правду, не унижая и не обижая родного человека;

* поддерживать в трудную минуту;


* радоваться успехам и  достижениям братье и сестер;


* проявлять  терпение и терпимость в отношениях друг с другом;


* уважать мнение друг друга.

VI. Подведение итогов.


Классный руководитель рассказывает притчу о братьях, постоянно конфликтующих, и об отце, нашедшем выход из данной  ситуации (метла).


( Можно использовать и притчу «Старый дед и внучек»).

ОТЧЕТ ОБ УРОКЕ В СЕМЬЕ
Количество участников: 12 человек (ученики – 7 чел., члены семьи – (мама, папа, брат и классный руководитель).

Семья: Исхаковых.
Цель посещения: познакомиться с  особенностями  быта, традициями многодетной семьи.

Цель урока: воспитание у учащихся чувства ответственности к планированию  будущих отношений.

Форма  проведения: «круглый стол».
Неожиданные открытия:

Ребят привлекла теплая атмосфера дома, очень понравились музыкальные номера, подготовленные  младшими детьми под руководством Гузели.
Эффекты от урока:


Самое главное, на мой взгляд, то, что школьники не просто познакомились с тем, как живет семья Исхаковых, но и узнали о  взаимоотношениях между членами семьи, о  методах воспитания, используемых  родителями.


Так как в классе 6 учеников из  многодетных семей, то нас  интересовало, как  распределяются  обязанности  между старшими и младшими членами семьи.


Фарид Валимхаметович сам вырос  в большой семье и своих детей воспитывает, опираясь на опыт родителей. «В большой семье дети учатся, в первую очередь, друг у друга. Старшие – это те же родители, только они, может быть, даже ближе, потому что сами дети, и им легче понять проблемы, с которыми не справляются младшие», - так  сказал папа.

Радует то, что одиннадцатиклассники очень быстро включились в  беседу, рассказывая о традициях своих семей, с интересом  обсуждали ситуации, предложенные  классным руководителем. Разработанные совместно  «Правила общения братьев и сестер» станут ориентиром во  взаимоотношениях между членами семьи.

* * *
