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Обоснование актуальности проекта.
В период реализации приоритетного  национального проекта «Образование», когда  родители должны стать  участниками деятельности  и внешней экспертизы качества  образования, создание  общественно-родительских организаций в школе обрело особую актуальность.


Система образования сегодня является основой формирования  и развития  социально-культурной среды  конкретной территории и поэтому  должна включать  социально-экономический  контекст  конкретной административной  территории с присущими ей  культурно-историческими и другими  особенностями.


В условиях неблагоприятных факторов  развития села (безработица, незанятость  молодежи, бесперспективность будущей жизни, некомфортность  проживания) и образования на селе возникла необходимость развития  новых образовательных  систем за счет структурно-содержательной  модернизации их деятельности, при которых будет  смещен центр управленческих воздействий на уровень местного самоуправления.


Школе требуется новый облик,  она должна развиваться как  открытая общественно-государственная система,  основанная на  взаимодействии педагогического, родительского и общественного коллективов как равноправных партнеров. Но на сегодня существует проблема, которая заключена в том, что нет  механизма оценки родителями деятельности системы образования и механизма получения школой «заказа» на образование.
При этом в системе образования  возникает ряд противоречий:

     ( между требованиями жизни,  предъявляемыми к личности, и уров-  нем ее социальной защищенности;

· между функцией сельской школы как  основного центра  социокультурной  жизни  и государственной поддержкой развития сельских школ в  обеспечении  конкурентно-способного образования;

· между образовательными, оздоровительными, культурологическими  программами различных учреждений и  проживанием,  образованием в поселении.
Указанные неблагоприятные факторы и  противоречия определили объект  эксперимента: государственно-общественный характер  управления открытой образовательной системой. 

И предмет: структурно-функциональную модель  государственно-общественного управления в  сельском образовательном пространстве. Из определения объекта и предмета  эксперимента формируется тема «Создание системы государственно-общественных организаций в образовательном пространстве сельской школы на   основе преемственности и непрерывности образования».

Сегодня цель школы -  создание социально-образовательной среды,  основанной на  взаимодействии  педагогического, ученического и  общественного  коллективов как  равноправных  партнеров. 

Активными субъектами  образовательной политики  должны стать семья,  родительская общественность,  профессионально-педагогическое сообщество, культурные, научные,  коммерческие и  общественные организации.

Отсюда вытекают задачи:

     ( определить и обосновать  оптимальную структуру  общественно-родительских  организаций,  участвующих в управлении ОУ;

( создать условия для функционирования общественно-родительских  организаций в образовательном пространстве Славянской средней школы на каждой ступени образования, реализующих принципы преемственности и непрерывности;

( разработать критериальную базу внешней экспертизы качества образования ОУ с учетом родительского, общественного и государственного заказа;

     (
разработать механизм воздействия всех государственных и общественных организаций на образовательную деятельность  МОУ;


     ( содействовать организации источников  финансирования для осуществления  новых видов  деятельности.

Гипотеза эксперимента.
Если реализовать в образовательной  практике сельского социума  принцип интеграции  образовательных учреждений, структурных подразделений  образовательной, оздоровительной и  развивающей деятельности субъектов  образовательной системы в виде социально-экономического комплекса открытого типа (с общественно-родительскими  организациями),  продуманно выстроить вертикальные и  горизонтальные связи  всех субъектов управления, то   у каждого ребенка, родителя, учителя появится возможность  принимать участие  в управлении школой,  обеспечить  комплексное  здоровье участников  образовательного процесса, качество образования, жизненную и профессиональную успешность, так как стратегические цели модернизации образования могут быть  достигнуты только  в процессе постоянного  взаимодействия  образовательной системы  со всеми  заинтересованными ведомствами и  общественными организациями.

Тогда школа по отношению к социуму должна  выполнять функции:  образовательную, воспитательную, развивающую, преобразовательную,  социально-защитную, стимулирующую, интегративную,  культуросообразную,  просвещенческую,  реализуя при  этом  социальный заказ.

А ведущими функциями  в совместной деятельности с государственно-общественными  организациями по решению задач или проблем ОУ  становятся  диагностика, коррекция, экспертиза.

Диагностика направлена на  проведение проблемно-ориенти-рованного анализа  функционирования, развития,  устойчивого развития ОУ и  выявления средств  совершенствования  образовательного процесса;  координация определяется как вид деятельности по внесению  корректив с помощью  оперативных способов, средств и взаимодействий в процессе  управления развитием ОУ, она обеспечит системе управления операциональность. Экспертиза направлена на проведение комплексной  оценки качества  образования как  интегративной  характеристики,  направленной на определение конкурентной способности  образования.

Задачами совместной деятельности  становятся: использование  ресурсных возможностей по организации  и обеспечению образовательного процесса, формирование школьного уклада, основанного на принципах  открытости, демократизма; создание условий для успешной  социализации личности через систему  государственных, общественных и  родительских организаций, создание  нормативно-правовой базы,  помогающей  выстроить  партнерство, сотрудничество, диалог между  всеми уровнями  образовательного пространства.

Описание модели и механизма взаимодействия.

На основе метода моделирования  нами разработана структурно-функциональная модель государственно-общественного  управления в сельском образовательном пространстве. Такая модель  ориентирована на координацию управленческих  структур в  сельском  образовательном пространстве.

Единой целью на этапе  внедрения  модели должна стать  разработка  стратегии  совершенствования  взаимодействия школы, семьи,  общественных организаций в деятельности по  развитию  социализированной личности  учащегося. Достижение поставленной цели  осуществляется  путем реализации  принципов  государственно-общественной формы управления: открытости, демократизма,  преемственности, коллегиальности, а также  совершенствованием форм и методов работы,  основанных на применении  технологии  социального проектирования, которая  помогает  каждому участнику  ощутить свою  значимость, почувствовать меру  ответственности за  выполнение принятых решений, повысить  выполнение принятых  решений, повысить успешность в социуме.

Главный результат  партнерских  отношений между школой и родителями в том, что школа на деле становится открытым учреждениями, а родители реальными участниками  образовательного процесса. Принимая участие в управлении школой, они вносят вклад в создание  гражданского  общества, ибо оно  характеризуется развитой системой государственно-общественного управления, участием  общественности в принятии  управленческих решений. Все это  органично  ведет к системным  изменениям в сфере образования.

Модель такой образовательной среды как механизма успешной  социализации  обучающихся  должна  создаваться и реализовываться на основе  идеи создания  воспитывающей среды,  способствующей  формированию и  развитию социально-активной личности. Одним из принципов  создания такой среды является  принцип ответственности  участников образовательного процесса.

Реализация данного принципа возможна при  выделении  доминирующей цели для всех участников  образовательного процесса, определении  ведущей деятельности, наличии отношений «ответственной зависимости».

Государственно-общественное  управление ОУ  будет реализовываться в  нескольких направлениях:  подготовка и реализация  нормативно-правовых  документов (локальные акты: договоры, положения, соглашения), разработка критериальной базы   внешней экспертизы, разработка и внедрение  образовательных программ регионального и школьного компонента,  оказание платных услуг.

В предложенной модели  нашли идеи И.А.Зайцева, В.С.Кукушкина, Т.В.Мироновой, которые отмечают, что целью государственно-общественного управления является оптимальное сочетание  государственного  и общественного начал в интересах человека, социума и  властей.

В обоснование создания  общественно-родительских организаций положены  научные  понятия комплексного здоровья  психолога Дубровиной  И.В.

В предложенной модели  отражены  принципиальные позиции:


( сочетание процессов функционирования, которые осуществляет администрация школы при помощи  традиционных функций управления и развития ОУ, куда включаются  общественные структуры;


( построение государственно-общественного управления  сельской системы образования,  предполагающего совместную деятельность управленческих действий  административных и общественных органов управления, следовательно, развития общественной составляющей системы управления;

         ( упорядочение  полномочий  и ответственности между  различными уровнями  управления,  обеспечивающими  совместную реализацию  функций диагностики,  координации, экспертизы;


( понимание образовательного  пространства как совокупности  сельской системы  образования, реализующей  государственно-общественное  управление, и внешней среды, в которой активны  общественные институты,  оказывающие влияние на  решение вопросов образования.

В данной модели условно выделены   сферы сельской системы образования, в которой действует государственно-общественное управление,  внешняя среда, школа.

Государственно-общественное управление  выступает как фактор формирования и развития образовательной среды. 

Цельные линии показывают связь образовательного учреждения с государственными, государственно-общественными и общественными институтами: общественные объединения социума, учреждения социальной сферы, совет депутатов, Совет учреждения, предприятия и организации различных форм собственности и др.

Взаимосвязь, взаимозависимость, партнерство структур обеспечивает функционирование сельской образовательной системы, так как образовательное учреждение, осуществляя образовательный процесс, превращает определенную часть внешней среды в образовательный ресурс и привносит изменения в окружающее пространство, преобразует его   в соответствии с особенностями образовательного процесса и формирующейся личностью.

К общественно-родительским организациям, созданным в каждой ступени образования, следует отнести: школу бабушек (I ступень - дошкольное и начальное  школьное обучение),  объединение отцов (II ступень – основное обучение), совет работодателей (III ступень – средняя школа). Представители всех этих общественно-родительских  организаций входят в Совет  учреждения, цель которого  обеспечить успешное функционирование и развитие ОУ.

Такая модель  структурных  элементов, общественно-родительских  организаций, входящих в Совет учреждения, на сегодняшний день  обосновывается следующим: в Славянском поселении 760 семей:  

  0 - 16 лет              1- 6 лет                7 - 16 лет                родились 2006 г.

     406 дет.               115 дет.                270 дет.                            21 реб.

  I ступень – школа бабушек.

Детей дошкольного - 115 человек и начального школьного    возраста 68  человек, из них 24 воспитываются  старшим поколением, т.е. бабушками и дедушками: посещают д/сад 7 человек, обучаются в школе 17 человек. А такое воспитание отличается от семейного родительского воспитания и требует особого внимания и коррекции. 

      II ступень – объединение отцов.
Во второй ступени образования обучается 158 школьников, из них 85 мальчиков. В этом возрасте фактором психологического нездоровья является нарушение взаимоотношений со сверстниками, и именно в этом возрасте мальчики – подростки начинают копировать своих отцов, а девочки предпочитают общаться с отцом чаще, чем с матерью. И от этого общения зависит в будущем выбор их спутника жизни. И именно отцы могут существенно повлиять на сохранение психологического здоровья своих детей - подростков. Проведенная диагностика 760 семей выявила, что из них полных – 667, а в 93   семьях  дети воспитываются без одного родителя. Кроме этого, в каждой третьей полной семье отцы уезжают на заработки за пределы района, т.е. все ложится на плечи матери.  Это и определило выбор формы общественно-родительской организации «объединение отцов».

III ступень – совет работодателей.
Третья ступень образования (старшая школа) – это нелегкий этап в жизни обучающихся, так как он связан, прежде всего, с поиском своего места в жизни, реализацией интеллектуального, личностного, творческого потенциала. Мотивы самообразовательной деятельности в этом возрасте связываются с более далекими целями, жизненными перспективами, выбором профессии, что является главным новообразованием данного возраста и показателем психологического здоровья. Это и послужило основанием для создания «совета работодателей».

Этапы и сроки  эксперимента 2005 – 2010 г.г.

I. Диагностический этап: 2005 – 2006 г.

    Ситуативный анализ образовательной среды

     Выявление и формулирование противоречий, нуждающихся в раз  решении с помощью структур.

II. Прогностический, моделирующий: 2006 – 2007 г.


     Формирование гражданского заказа. 

           Разработка программы эксперимента.

           Разработка модели ГОУ.

           Разработка  механизмов  взаимодействия.

     III. Экспериментальный (внедрение проекта): 2007 – 2009 г.
             Создание условий для программы эксперимента.

             Внедрение  программы эксперимента.

                  Разработка нормативно-правовой базы.

             Установление связи с участниками. 

              Создание единой среды.

             Разработка и реализация образовательных программ.

    IV. Оценочно-рефлексивный: 2009 – 2010 г.

            Первичная оценка эффективности и  результативности  реализа- ции  программы. 

             Отслеживание процессов эксперимента.
             Корректировка  деятельности, подведение итогов.

Механизм реализации проекта.

    

   Данный проект реализуется через:


     ( решение социокультурных  проблем;

· событийность;

· синергетическое движение;

· разработку нормативно-правовой базы;

· этапы.

Ожидаемые результаты:

1. Изменяя структуру управления школой, с учетом модели государственно-общественного управления, администрация и педколлектив  осознанно  делегируют часть управленческих функций Совету учреждения.

2. В результате целенаправленной деятельности школы по созданию  государственно-общественной формы управления большинство жителей села должны быть убеждены, что школа может и должна стать не только  образовательным, но и  культурным, досуговым центром по  формированию разных видов социального опыта учащихся.

Следствием реализации такой  модели образовательной среды, способствующей  успешности  социализации обучающихся, станет  активное участие во всех мероприятиях,  проводимых в школе,  представителей  администрации села, бизнеса, общественных организаций, депутатов.

В качестве главных  ожидаемых  результатов – формирование  благоприятной среды в  конкретном  социуме, рост  эффективности  использования личностно-деятельностных технологий,  формирование открытого школьного  уклада с его актуализацией и ростом  качества образования.

























