Советы учителя
( Постарайтесь хотя бы раз в неделю (воскресенье) проводить совместное чтение какой-либо книги.
( Дарите детям книги, помогайте собирать домашнюю библиотеку.
( Иногда организовывайте игру в героев книги. Исполняя роль героя, дети будут глубже проникать в смысл произведения,   будут  развиваться   их   память,   воображение.

художественные способности.
( Можно даже провести домашний праздник книг. Конечно, дело хлопотное, но  ваши дети проникнутся чувствами, настроениями своих любимых героев, а это лучше, чем часами просиживать у телевизора.
( Ставьте книги на специально отведенные места, подклеивайте их, бережно храните.
( Пусть ваш ребенок начнет собирать «свою» библиотеку. Как много напомнят ему, уже ставшему взрослым, его первые книжки, учившие его любить и ненавидеть, делать добро, любоваться красотой окружающего мира и восхищаться мудрыми, находчивыми, смелыми людьми.
( Не нужно покупать сразу много книг, пока не исчерпано содержание тех, которые есть у вашего ребенка.
(Поощряйте пересказывание содержания прочитанного: это развивает речь и мышление.

( Подбирая книгу для подарка, учитывайте возраст того, кому предназначен подарок, и индивидуальные особенности:  жизненный опыт, характер, интерес.
( Помните главное: прочитать книгу раньше времени - это иногда совсем потерять ее; упустить время - значит лишить ребенка встречи с нужным и прекрасным.
( Книгам нужно давать точный адрес. Именно вы, родители, можете в этом помочь. Обращайтесь за помощью к учителю литературы, библиотекарю.
( Если ваш ребенок отстает в технике чтения, не подгоняйте его, не раздражайтесь. Помогите ему, убедите, что и он тоже научится бегло и выразительно читать.
( Научиться читать книгу - дело непростое и нелегкое. Мало научиться читать бегло, надо еще и уметь понимать смысл прочитанного, уметь брать  от хорошей книги все, что есть в ней ценного, волнующего, интересного.
