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Гражданский заказ на образование в МОУ «Славянская СОШ»
      Под гражданским заказом понимается оформленное и нормативно закрепленное ожидание граждан от системы образования: ожидания относительно результатов работы образовательных институтов, эффектов от образования, которые обеспечивают (и гарантируют) человеку успешность (в плане построения профессиональной карьеры, обустройства собственной жизни, успешности в самом широком смысле). Гражданский заказ предполагает ответственное позиционирование граждан, гражданских институтов относительно результата и условий достижения результата образования. 
Гражданский заказ начинает формироваться и через социальное партнерство. Для запуска социального партнерства школы и семьи необходимы: 

– создание переговорной площадки, удобной для обеих сторон; 

– выявление оснований партнерства, то есть взаимных интересов, потребностей, ресурсов сторон; 

– инвентаризация организационно-структурных форм социального партнерства школы и семьи и выбор из них наиболее приемлемых для конкретных участников; 

– формирование нормативно-правовой базы социального партнерства на уровне образовательного учреждения, фиксация в договорной форме целей, задач, принципов (добровольности, кооперативности, взаимного доверия, взаимной ответственности и контроля, открытости и т.д.); 

– формирование управляющей системы социального партнерства; 

– разработка и реализация программ, планов, проектов партнерского взаимодействия. 

Вот как данный механизм выглядит на конкретном примере формирования и реализации родительских заказов в МОУ «Славянская СОШ». На переговорных площадках, созданных в каждом классе, родители высказывают свои просьбы и пожелания педагогическому коллективу. Рождается так называемый «родительский заказ класса», который выступает в качестве проектного замысла будущей образовательной (учебно-воспитательной) программы класса. Далее создается Совет класса, в который входят родители, учителя и учащиеся. Совет класса определяет тему заказа. Группа консультируется с классным руководителем, учителями, руководством школы, формируются цели и задачи заказа. После того как родительский заказ сформирован, группа Совета класс выбирает учителей школы, которые на его основе разрабатывают образовательную программу класса. 
Теперь уже два сообщества – родительское и педагогическое – объединяются в общей проектной деятельности. Экспертизу образовательной программы осуществляют администрация школы и Совет Учреждения, где и утверждается окончательный вариант. Таким образом, родители становятся реальными субъектами образовательного процесса. 
Формирование гражданского (общественного) заказа – это тема экспериментальной деятельности школы на 2008-2009 учебный год.
Для изучения общественного заказа  на образование были  использованы  методы:  письменный опрос (анкетирование,  мониторинг), беседы с родителями, выпускниками,  общественностью,  контент-анализ, наблюдение,  семинары,  общественные слушания.

Были определены основные направления создания условий и  механизмов для  оформления общественного заказа на  содержание   и качество образования. 

Это обеспечение участия общественности в  разработке  образовательной политики на всех уровнях образования, что позволяет  общественности  участвовать в определении стандартов  образования и качества  условий  образовательного процесса с учетом  общественного заказа. При разработке этого направления  механизмами участия  стало создание органов государственно-общественного управления,  организация  общественных  слушаний, организация  общественной экспертизы программ и  нормативных документов.

Это участие общественности, гражданских институтов в мониторинге и  контроле  практической реализации  общественного заказа. Это направление  осуществляется через  публичную отчетность  всех уровней, сайты, публикации в СМИ, систему общественного  наблюдения (участие представителей общественности в качестве наблюдателей в процедуре итоговой аттестации учащихся, аттестации педагогов),  систему общественного контроля.

Это обеспечение участия  общественности в  сопровождении практической реализации общественного заказа. Для этого у общественности  должны быть полномочия по принятию решений в  вопросах распределения ресурсов и  кадровой политики:  участие в формировании  бюджета и контроле за его  исполнением, участие в оценке качества деятельности школы и педагогов для  распределения  стимулирующих выплат и премий,  участие в экспертизе  образовательных проектов и  программы для  распределения  грантов и премий, участие в  аттестации  руководителей и педагогов.

Механизм участия  общественности в оценке и контроле качества  образования и формирования  общественного заказа на  образование взял на себя  Совет Учреждения (Управляющий совет), так как он  представляет собой институт  общественного участия в  управлении школой. Он  стал  общественной  составляющей  управления в административно-государственной управленческой модели.

Полномочия Совета Учреждения  позволяют реализовать все условия и  механизмы оформления  общественного заказа на содержание и качество  образования. Совет Учреждения  становится  эффективной  площадкой для  согласования  государственного и общественного заказа на образование, интересов  всех  субъектов образовательного процесса.
