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Информационно-компьютерные технологии в системе преподавания основ безопасности жизнедеятельности
Рост компьютеризации школ дает учителю возможность использовать на своих уроках современные компьютерные технологии, что с одной стороны ак​тивизирует внимание обучаемых и усиливает интерес к уроку, а с другой сторо​ны - облегчает работу учащегося и педагога. Необходимость накопления опыта по данной проблеме возникла после знакомства с компьютерными программами (MS Word, MS Power Point.. Paint). Освоив эти программы, стал применять их в своей практике. Мною разработаны ряд уроков с использованием презентаций, сайтов Интернета, учебных компьютерных программ, поэтому считаю возмож​ным поделиться наработанным.
Школьники, как я считаю, должны встречаться с компьютером не только на уроках информатики, но и в других сферах учебной деятельности. Только тогда будет интерес, мотивация, навык, грамотность в использовании «электронного помощника» не только как объекта изучения, но и как хорошего инструмента в жизни и деятельности человека. Задача учителя состоит в том, чтобы показать возможности использования и применения компьютерной техники и технологии в получении новых знаний, показать ребенку, что компьютер - это не просто иг​ровая установка, а машина, с помощью которой постигается и узнается новое. Поэтому, разрабатывая тематическое планирование по курсу ОБЖ, учел и уроки с использованием ИКТ.
Изучая данную проблему, я понял, что не должен выступать как единствен​ный и «уникальный» источник информации. В современном обществе все чаще создаются условия для того, чтобы информация стала доступна всем, и пред​ставлена она часто в самом привлекательном виде. В условиях информатизации образования учитель выступает в роли режиссера, который призван направить информационный поток в целях наиболее эффективного обучения. И намного прагматичнее было бы смотреть на компьютер не как на своего конкурента, а как на более совершенный по сравнению с другими средствами обучения ИН​СТРУМЕНТ.
Современная мультемедийная продукция позволяет копировать часть мате​риала, вывести определенный отрывок на большой экран.
На смену наглядным пособиям могут прийти анимация, подвижные схемы, появляющиеся и исчезающие иллюстрации. Часто в практической деятельности учителя встречается необходимость некоторые наглядные пособия показать не сразу, а в определенный момент. Обычно преподаватели на уроках идут на хит​рость, закрывая часть наглядной информации, что создает определенные не​удобства в работе. Компьютер позволяет выполнить видеоряд эффективно и в самый важный для учителя момент.
Овладев программой составления презентаций PowerPoint, я сам станов​люсь режиссером своего занятия. Легкая в обращении, эта программа позволяет педагогу создать анимационный опорный конспект урока, включить видео - и аудиофрагмент, изобразить в динамике какое-то явление, событие, что поможет ученику легче усвоить новый учебный материал.
Мною разработаны презентации к таким урокам, как «Здоровый образ жиз​ни и его составляющие». «СПИД и его профилактика». «Семья в современном обществе». «Средства первой медицинской помощи».

Таким образом, именно при конструировании мультимедийного урока вполне уместны такие не всегда удачно используемые в педагогической литера​туре термины, как «режиссура», «сценарий», «дизайн» урока.
В настоящее время очень важны знания и выполнение правильных действий в чрезвычайных ситуациях. Для того чтобы каждый ученик твёрдо знал свои дейст​вия в чрезвычайных ситуациях, я провожу тренировки по эвакуации из здания. Но кроме того в сотрудничестве с учителем информатики разрабатываю с учениками схемы, план эвакуации из здания, используя графический редактор PAINT. Одно​временно мы повторяем и записываем инструкцию по действиям в ЧС.
В нашу жизнь все более активно входит Интернет. Сегодня уже более мил​лиарда из 6.5 миллиардов жителей нашей планеты пользуются Интернетом. Для большинства молодежи он стал привычным и удобным средством получения информации и общения. Умение извлекать и использовать информационные ре​сурсы «всемирной паутины» крайне необходимы современному учителю.
Включение технологий Интернета в работу учителя имеет ряд преиму​ществ. эго возможность:

· стать проводниками новых знаний и технологий;
· проводить учебные занятия по своим предметам с использованием ИКТ;
· повысить собственный профессиональный уровень и уровень своего учебно​го материала, благодаря доступу к всемирному информационному простран​ству через WWW и знакомству с последними открытиями и новинками в сво​ей предметной области.

В качестве основных достоинств Сети можно отметить следующее:
· Интернет представляет собой самый большой, постоянно обновляемый и по​полняемый информационный ресурс в мире:

· высока скорость манипулирования огромными массивами данных:
· доступ к имеющейся в Сети информации не зависит от географического ме​стонахождения баз данных и пользователей, а также времени суток;
· возможен поиск данных, необходимых конкретному пользователю:
· открыт доступ к современным исследованиям в различных отраслях науки;
Однако специфика каждого учебного предмета диктует свои требования к работе с информацией. Уроки Основ безопасности жизнедеятельности более специфичны в отличие от других школьных предметов, как в методическом, ди​дактическом, так и технологическом аспектах. Возможности использования сети Интернет на уроках ОБЖ заключаются в следующем:

· Свободный поиск Интернет-ресурсов по заданной теме;
· Изучение конкретного Интернет-ресурса по методическим указаниям учителя:
· Использование Интернет-ресурса в качестве дидактического средства на уро​ке ОБЖ;

Свободный поиск Интернет-ресурса по заданной теме привел к созданию электронной библиотеки ОБЖ и справочным указаниям для учителя (составлена Смирновым А.В.).
Изучения конкретного Интернет-ресурса но методическим указаниям учителя сводится к следующему: учащиеся выполняют такие задания:_например. по теме "Основы медицинских знаний и правила оказания первой медицинской помощи ".
I. Введите в адресную строку Интернета адрес сайта «Первая помощь». Да​лее школьникам предлагается алгоритм выполнения задания:
· Подключение к Интернету.
· Выход на сайт http://www.pomogi-sebe.ru/.
· Поиск и просмотр искомого материала.
· Закачка найденного материала.
· Просмотр основных моментов материала.
Интернет-ресурсы можно использовать в качестве дидактического средства на уроке ОБЖ. Например, изучая тему "Здоровый образ жизни и его составляю​щие» из раздела "Основы медицинских знаний".

Так. в подготовленной презентации урока демонстрируется ссылка на сай​ты Интернета, с отдельными страницами, с которыми обучаемые будут работать по индивидуально-групповой схеме.

Страницы указанных выше сайтов записаны заранее и включены в папку по теме урока. Обучаемые получают возможность изучить информацию, помещен​ную в Интернет-ресурсе.

Данная методика показывает школьникам, что Всемирная сеть Интернет имеет учебное и познавательное значение.

Уроки с использованием Интернет-ресурсов заставляют досконально про​думывать время, отведенное на выполнение заданий, чтобы учитывать здоровье сберегающие факторы. Есть опасность, что ребенок-подросток погрязнет во Всемирной паутине, поэтому и хочется его сопровождать в освоении Компью​терного Космоса. Это важно еще и потому, что Интернет пестрит рекламным мусором, так называем спамом, поэтому важно не только найти интересующий вас сайт, по и проверить, возможно ли его использование на уроке.
Таким образом, творческий подход позволяет педагогу максимально эф​фективно использовать в своей работе богатый инструментарий, представляе​мый современными компьютерными технологиями. Уроки с использованием ИКТ повышают учебную мотивацию, а, следовательно, и интерес к предмету, что немаловажно, потому что курс ОБЖ воспитывает культуру безопасного по​ведения, учит действовать в непредсказуемых ситуациях.

По результатам диагностики, проводимой администрацией школы, было отмечено, что повысился интерес к предмету ОБЖ. Об этом же свидетельствует и повышение качества знаний у выпускников школы.

