Открытый урок ОБЖ с использованием ИКТ в 11б классе.
Раздел: Основы медицинских знаний

Тема: Первая медицинская помощь при остановке сердца.

Цель:  дать представление о работе легких и сердца, научить учащихся правильному выполнению ИВЛ и непрямого массажа сердца;

закрепить и усовершенствовать у учащихся знания теории и практики по оказанию первой медицинской помощи при различных видах кровотечений;
воспитывать у учащихся бережное отношение к своему здоровью, интерес к профессии медика, стремление оказать помощь кому-либо в трудную минуту, чувство товарищества.
Тип урока: комбинированный.               
Оборудование: компьютеры, губка, тарелка с водой, воздушный шарик, жгут медицинский, раздаточный материал.
ХОД УРОКА:
I. Организационный момент. Постановка целей и задач урока. 2-3 мин.
Задача: обеспечить благоприятный для работы климат на уроке и психологически подготовить учащихся к общению и предстоящему занятию.

Учитель: Жизнь человеческая полна неожиданностей. Никто и никогда не может быть уверен в своём постоянном благополучии, в том, что с ним завтра или через час ничего не случится. Человек идёт по улице в прекрасном настроении, думает только о хорошем и вдруг... на него или рядом с ним падает кирпич. Хорошее настроение сразу пропадает, спокойная жизнь кончается. Травма, шок или, в лучшем случае, стрессовое состояние выводят человека их строя. Каждый из нас может попасть в аварию, под удар электрического тока или, в конце концов, просто заболеть. В век техники мы не можем быть застрахованы от неожиданностей и несчастных случаев. За удобства, которые несёт нам технический прогресс, надо платить.

В любой экстремальной ситуации человек должен знать, как себя вести. Учиться этому надо с детства. Ведь от того, как поведет себя человек в той или иной ситуации, часто зависит его здоровье, а порой и жизнь.


Итак, сегодня на уроке мы узнаем о работе легких и сердца, научимся выполнять искусственную вентиляцию легких и непрямой массаж сердца. Но прежде вспомним материал, изученный на предыдущем уроке.
II. Проверка домашнего задания. 10 мин.
Задача: проверить правильность, полноту и сознательность выполнения домашнего задания; стимулировать учеников к успеху.
Учитель: Рассмотрим ситуацию:
«Вячеслав, Виктор и Николай попали в автодорожную аварию и у них различные виды кровотечений: 

· у Славы – капиллярное; 

· у Вити – артериальное; 

· у Коли – венозное. 

У вас на столе  таблица. В графике нужно обозначить последовательность оказания первой медицинской помощи в зависимости от опасности вида кровотечения. 

	Имя
	Вид кровотечения
	1
	2
	3

	Вячеслав
	капиллярное
	  
	  
	  

	Виктор
	артериальное
	  
	  
	  

	Николай
	венозное
	  
	  
	  


Учитель. Кому из юношей вы окажете помощь в первую очередь и почему? С помощью чего остановите артериальное кровотечение?

Практическая часть. Наложение кровоостанавливающего жгута. 

– Как остановить венозное кровотечение?
– Что сделать перед тем, как наложить давящую повязку? 
– Как остановить капиллярное кровотечение?
III. Усвоение новых знаний. 20 мин.
Задача: применять различные способы активизации мыслительной деятельности учащихся, включать их в поисковую работу.
Учитель: Итак, переходим к изучению нового материала. Откройте тетради, запишите дату и тему «Первая медицинская помощь при остановке сердца».

Все вы слышали слово реанимация. Дайте определение этому понятию.

(Ответы школьников) 
РЕАНИМАЦИЯ – это восстановление или временное замещение резко нарушенных или утраченных жизненно важных функций организма.


После прекращения работы сердца и легких клетки тела живут от 3 до 5 мин. Этот короткий период называется клинической смертью. Клиническая смерть является последней обратимой фазой умирания, при которой, несмотря на отсутствие кровообращения в организме и прекращение снабжения его тканей кислородом, в течение определенного времени еще сохраняется жизнеспособность всех органов, в том числе и высших отделов центральной нервной системы. Благодаря этому имеется возможность восстановления жизненных функций организма с помощью реанимационных мероприятий.

В обычных температурных условиях клиническая смерть продолжается, как уже было сказано, 3-5 минут, после чего восстановить нормальную деятельность центральной нервной системы невозможно.


Признаками клинической смерти являются отсутствие сознания, дыхания и сердечной деятельности. Признаком отсутствия дыхания является состояние, когда в течении 10-15 сек нет отчетливых координационных дыхательных движений; признаком прекращения сердечной деятельности является отсутствие пульса на сонных артериях.


При клинической смерти необходимо немедленное проведение сердечно-легочной реанимации.


К частым причинам клинической смерти можно отнести: инфаркт миокарда; тяжелую механическую травму жизненно важных органов; действие электрического тока; острые отравления; удушье или утопление; общее замерзание; различные виды шока.


При клинической смерти необходимы немедленный массаж сердца и искусственная вентиляция легких (искусственное дыхание). Знакомиться с данными видами оказания первой помощи вы будете самостоятельно.
1 группа, изучая статью учебника на стр. 47, готовится к выполнению непрямого массажа сердца. 

2 человека готовятся рассказывать об искусственной вентиляции легких. 

1 ученик знакомится со статьей М. Степанова (Интернет). Готовит сообщение по прочитанному материалу. 
Задание для группы № 1.
1. Прочитайте параграф 2.4.
2. Продемонстрируйте принцип работы сердца во время непрямого массажа. Используйте для этого предметы, стоящие на вашем столе (губка, емкость с жидкостью).
3. Выберете одного из участников группы, «пострадавшего». 

4. Опишите и продемонстрируйте выполнение непрямого массажа сердца. 
Задание для работы в паре.
1. Вставьте диск с компьютерной программой в дисковод. Познакомьтесь с главой «Оживление организма».
2. Используя иллюстрацию, расскажите о последовательности выполнения искусственного дыхания.

Индивидуальное задание.

1. Введите в адресную строку следующий адрес: http://www.medicinform.net/cardio/cardio_pop8.htm
2. Прочитайте статьи М. Степанова «Немного о нормальном сердце».
3. Подготовьте сообщение по прочитанному материалу, использую таблицу «Круги кровообращения».
После подготовки учащиеся выступают в следующем порядке: 15-20 мин.
1. Ученик, работающий индивидуально рассказывает о строении сердца и кругах кровообращения (по таблице).

2. Группа демонстрирует и описывает непрямой массаж сердца.

3. Ученики, работающие в паре, рассказывают об искусственной вентиляции легких. 

Учитель: Подумайте, можно ли сочетать проведение непрямого массажа сердца и искусственную вентиляцию легких?

(Ответы учащихся)
Учитель: Если помощь оказывают два человека, то один из них делает массаж сердца, а другой – искусственное дыхание. При этом их действия должны быть согласованными. Рассмотрите рисунок 9 на стр. 50.


Рекомендуется после каждых пяти сжатий груди с интервалом в 1 с сделать одно вдувание в легкие.

В случаях, когда помощь умирающему оказывает один человек, очередность манипуляций и их режим несколько изменяется – через каждые два быстрых нагнетания воздуха в легкие производят 15 сдавливаний груди с интервалом в 1 с.
IV. Подведение итогов
Задача: систематизировать новые для учащихся знания.
1. Что такое реанимация?
2. Назовите правила непрямого массажа сердца.

3. Вспомните правила искусственной вентиляции легких.

Учитель: Есть несколько общих правил, которые нужно знать и всегда помнить.



ПРАВИЛО 1. Не теряйтесь, что бы с вами не случилось. Постарайтесь побыстрее взять себя в руки, сожмите волю в кулак и начинайте действовать. Только так вы справитесь с неожиданной неприятностью или бедой.

 

ПРАВИЛО 2. В любой ситуации всегда боритесь до конца. Помните сказку про двух лягушек, попавших в кувшин с молоком. Одна лягушка побарахталась немного и подумала: «Всё равно отсюда не выбраться, зачем же зря мучиться». И утонула. Другая барахталась до тех пор, пока не взбила молоко в масло, а затем выпрыгнула из кувшина. В этой старой мудрой сказке заключена большая правда жизни – только упорный, не поддающийся отчаянию человек сможет победить любые жизненные обстоятельства.


ПРАВИЛО 3. Никогда не пренебрегайте советами опытных, знающих людей. Не надо считать, что вы всё знаете по данному вопросу. Жизнь безгранична. Любая мелочь в ней – тоже.



ПРАВИЛО 4. Будьте добры к людям, попавшим в беду. Никогда не проходите мимо, если можете чем-то им помочь. Помните: добро – это бумеранг, оно всегда возвращается к тому, от кого исходит. 
Домашнее задание, инструктаж по его выполнению.

Так как следующий урок будет последним в разделе «Основы медицинских знаний и здорового образа жизни», подготовьтесь к зачетной работе по пройденным темам.

Резерв 
Прочитать статью «Компьютер и сердце» на сайте

http://www.medicinform.net/cardio/cardio_pop8.htm
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