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Использование информационно-коммуникационных технологии на уроках гуманитарного цикла
Сегодня уже трудно представить современную жизнь без использования информационных технологий, Время требует активного внедрения ИКТ и в про​цесс обучения. Использование ИКТ позволяет учителю значительно увеличить обьём изучаемого материала, активизировать деятельность учащихся на уроке, помогает в обучении и развитии одаренных детей.
Информационно-компьютерные технологии - эффективное средство управ​ления процессом обучения, способствующее развитию познавательного интере​са, формированию устойчивых навыков самостоятельной работы.
Рассмотрим конкретные примеры использования Power Point на уроках гуманитарного цикла.
Современный урок литературы невозможен без сопоставления литератур​ных произведений с другими видами искусства. Этот органический синтез помо​гает учителю управлять потоком ассоциаций, будить воображение учеников, стимулировать их творческую активность. Конкретно-наглядная основа урока, делает его ярким, зрелищным и поэтому запоминающимся. В методической ли​тературе накоплен большой опыт работы с иллюстрациями, репродукциями, портретами и фотоматериалами, но перед учителем всегда стоит проблема раз​даточного материала.
Эту проблему нам могут помочь решить компьютерные информационные технологии, которые дают возможность подготовить презентацию иллюстратив​ного и информационного материала, (набор слайдов-иллюстраций, снабженных необходимыми комментариями для работы на уроке), создать сайт и таким обра​зом обобщить материал по теме.
Подготовка к такому уроку становится творческим процессом. А зрелищность, яркость, новизна компьютерных элементов урока, в сочетании с другими методическими приемами делают урок необычным, увлекательным и запоми​нающимся.
Активно в своей практике я использую Интернет-ресурсы, чаще всего на уро​ках литературы. Это обращение к официальным сайтам тех поэтов, писателей, ко​торых изучаем, рецензии на сочинения и рефераты, опубликованные в Интернете, посещение виртуальных литературных музеев, электронных библиотек.
Очень важен момент "удивления" от возможности сопрягать литературный материал с компьютерными технологиями. Безусловно, что книгу лучше пере​листывать, чем читать в библиотеке Интернета, но, к сожалению, укомплекто​ванность школьных библиотек настолько беднее запросов современною обще​ства, что приходится обращаться к Web-ресурсам. По этому поводу хотела бы процитировать один синквейи:
Книга.
Компьютер.
Мудрая, вечная.
Полезный, современный.
Учит, лечит, ведет.
Информирует, учит, развлекает.
Всю жизнь сопровождает.
Как мы жили без него?
Радость.
Необходим!
Интернет позволяет предложить продуктивные задания на выражение зна​нии. Практические задания мотивируют деятельность, результатом которой явится стремление насытить Web-пространство литературоведческим материа​лом, работать в Интернете, получая новые знания по литературе и искусству.
Происходит стремительное развитие креативного мышления ученика, кото​рый реализуется благодаря выходу за рамки учебного класса.
Тренажёр - контроль за умениями, навыками учащихся. Тестовый контроль и формирование умений и навыков с помощью компьютера предполагает воз​можность быстрее и объективнее, чем при традиционном способе, выявить зна​ние и незнание обучающихся. Этот способ организации учебного процесса удо​бен и прост для оценивания в современной системе обработке информации.
Диагностику лингвистической компетентности учащихся по русскому язы​ку я рекомендую осуществлять при помощи электронных образовательных ре​сурсов, таких программ, как "Страна Лингвиния. Сборник диктантов, тренингов, электронных словарей". "Обучающая программа-тренажер "Фраза". "Мульти​медиа-комплекс "1С: Репетитор".
Оригинально представлена в "Стране Лингвиния", во "'Фразе*', мультимедиа-комплексе "1С: Репетитор" система контрольно-диагностических тестов и задания, которые контролируют уровень владения орфографией и пунктуацией по темам, выявляют в ходе тестирования причины ошибок и обеспечивают пользователя ин​дивидуальными рекомендациями, помогающими избежать ошибки в дальнейшем. Часто бывает, что ученики не соглашаются с выставленной оценкой, лаже если учитель апеллирует принятыми нормами. Компьютер же в беспристрастен и объек​тивен и может сыграть роль третейского судьи в спорной ситуации.
Актуальна в использовании программа «1С: Репетитор. Русский язык + Варианты ЕГЭ- 2006». Курс содержит мультимедийный обучающий комплекс, адресованный учащимся старших классов и абитуриентам для самостоятельной подготовки и работы под руководством учителя, а также преподавателям для подготовки и проведения занятий. Удачно представлены интерактивные версии вариантов контрольных измерительных материалов ЕГЭ 2002-2006 it. по рус​скому языку. Тестовые задания, предложенные пользователям диска, позволят им психологически подготовиться к новой технологии контроля уровня знаний и получить подробный анализ результатов тестирования по русскому языку.
Учебные компьютерные программы по русскому языку позволяют решить ряд проблем:
· повысить интерес учащихся к предмету;
· повысил- успеваемость и качество знаний учащихся;
· сэкономить время на опрос учащихся;
· дают возможность учащимся самостоятельно заниматься не только на уроках, но и в домашних условиях;

· помогают и учителю повысить уровень своих знаний.
Игровая подача материала сделает процесс обучения интересным и более продуктивным. Оценочная система поможет проследить динамику успеваемо​сти, правильно скорректировать процесс обучения.
Таким образом, использование ИКТ на уроках значительно повышает не только эффективность обучения, но и помогает создать более продуктивную ат​мосферу на уроке, заинтересованность учеников в изучаемом материале. Кроме этого, владение и использование ИКТ — хороший способ не отстать от времени и от своих учеников.
