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Дополнительное образование в современной школе
	
	Ни один воспитатель, как бы неусыпна ни  была  его деятельность, не может руководить всей душевной деятельностью даже немногих воспитанников, поэтому он должен окружить их такой атмосферой, в которой они легко могли бы сами найти себе деятельность.

                                К.Д. Ушинский.



Активным инновационным поиском развития личности является развитие системы дополнительного образования в школе. Современная педагогика характеризует термином «дополнительное образование» всю ту сферу образования, которая находится за пределами общеобразовательного государственного стандарта. По своему содержанию дополнительное образование детей является всеохватывающим. В окружающей нас действительности, будь то живая или неживая природа, система общественных отношений, сфера сознания, нет ничего такого, что не могло бы стать предметом дополнительного образования. Именно поэтому он в состоянии удовлетворять самые разнообразные интересы личности. 

Реализуя задачи дополнительного образования, школа пытается разрешить существующее противоречие между необходимостью, с одной стороны, осваивать образовательный стандарт, а с другой – создавать условия для свободного развития личности, что является основой гуманизации образования. Гуманистическая педагогика отличается направленностью на принятие ребенка как личности и индивидуальности, на защиту его права на саморазвитие и самоопределение. Оказалось, что именно дополнительное образование наиболее полно отвечает этим критериям. Оно по самой своей сути является личностно ориентированным, в отличие от базового образования, продолжающего оставаться предметно ориентированным, направленным на освоение школьного стандарта. Только органичное сочетание в школьных стенах обоих видов образования может помочь развитию как отдельного ребенка, так и всего образовательного учреждения. Понимание этого – основа преодоления школьными педагогами психологического барьера на пути восприятия дополнительного образования наравне с основным.

Цель дополнительного образования детей – выявление и развитие способностей каждого ребенка, формирование духовно богатой, свободной, физически здоровой, творчески мыслящей, социально активной личности, обладающей прочными знаниями, ориентированной на высокие нравственные ценности, способной впоследствии на участие в социальном и духовном развитии общества.

Эта цель может быть реализована на основе введения в образовательный процесс учебных программ, имеющих социальную, культурологическую, профориентационную, оздоровительную и досуговую направленность. Поэтому практические задачи дополнительного образования детей определены следующим образом:
· обеспечение необходимых условий для личностного развития, профессионального самоопределения и творческого труда детей;
· выстраивание индивидуальной образовательной траектории ученика;
· развитие совместной творческой деятельности;
· адаптация школьников к жизни в обществе;

· формирование общей культуры;

· организация содержательного досуга.

Ценность дополнительного образования детей состоит в том, что оно усиливает вариативную составляющую общего образования, способствует реализации знаний и навыков, которые дети получают в школе, стимулирует познавательную мотивацию обучающихся. А главное – в условиях дополнительного образования дети могут развивать свои потенциальные способности, адаптироваться в современном обществе и получают возможность полноценной организации свободного времени.

Структурирование системы непрерывного дополнительного образования позволяет рассматривать единое образовательное пространство как интеграцию систем непрерывного базового и непрерывного дополнительного образования. Основные этапы непрерывного дополнительного образования: обучение, воспитание и развитие человека, учебная деятельность, практическая деятельность.


Принципы дополнительного образования: дополнительность, непрерывность, системность, гуманизация, гуманитаризация, добровольность, конкурентоспособность, креативность, вариативность.

Непрерывное базовое и дополнительное образование может быть интегрировано на всех уровнях системы образовании.


Система дополнительного образования в МОУ «Славянская СОШ» складывается из:

·  урочного дополнительного образования в школе в рамках школьного компонента учебного плана (факультативы, спецкурсы и др.);
· внеурочного дополнительного образования в школе;

· досугового дополнительного образования;

· учебного внешкольного дополнительного образования.



Объединения систем общего и дополнительного непрерывного образования составляет единое образовательное пространство, в котором развивается, обучается и самореализуется человек в течение своей жизни.



Педагоги нашей школы стараются учитывать содержание основного образования в своей внеурочной деятельности. Успешно действуют программы различного уровня и направленности, формирующие мотивацию личности к познанию, творчеству, укреплению здоровья, профессиональному самоопределению и становлению общей культуры учащихся. Проиллюстрирую вышесказанное примерами из собственного опыта.


С 2006-2007 учебного года в вариативную часть Базисного учебного плана школы включен курс «Стилистика» (программа М. Т. Баранова «Стилистика языка и стилистика речи в школьном курсе русского языка»). Данная дисциплина нацелена на систематизацию курса русского языка по стилистическому признаку. Занятия факультатива посещают учащиеся 10-11 классов, что позволяет повысить успеваемость, качество знаний учащихся, подготовить их к успешной сдаче экзаменов в новом формате.

В предыдущем учебном году прошла обучение на  курсах повышения квалификации по программе  «Организация учебно-исследовательской работы по русскому языку»,  проводимых университетом «Первое сентября» и Отделением педагогического образования ФГП МГУ им. М.В.Ломоносова. В 2007- 2008 учебном году у учащихся классов появилась возможность посещать занятия спецкурса «Учебно-исследовательская деятельность школьников: шаг за шагом» (включен в вариативную часть БУП школы). Курс направлен на формирование исследовательской культуры школьников, призван вооружить учащихся знаниями и навыками, необходимыми для самостоятельной исследовательской работы. Цель курса: пробудить познавательный интерес школьников к исследовательской деятельности. Результатом деятельности можно назвать участие школьников в научно-практических конференциях разного уровня. Так в муниципальной НПК приняли участие 2 ученика, посещающих занятия спецкурса; для участия в областной НПК заявлено 3 работы; 2 человека принимали участие в областной НПК «Летопись сибирских деревень»; 1 работа размещена на сайте Фестиваля исследовательских и творческих работ учащихся «Портфолио».

 В рамках внеурочного дополнительного образования в школе веду занятия кружка «Юный журналист» (как педагог-совместитель МОУ ДОД «Детский оздоровительно-образовательный центр). Программа кружка «Юный журналист» нацелена на совершенствование основных видов речевой деятельности в их единстве и взаимосвязи. Курс сопряжен с программами по литературе и русскому языку, интегрирует в себе материал этих учебных дисциплин в аспекте развития речи. Ежемесячно мы выпускаем газету «Школьный курьер» и приложение «Для вас, родители!», снабжаем информацией школьный пресс-центр «Маяк».

Таким образом, дополнительное образование можно рассматривать как фактор реализации принципа непрерывности, что означает преемственность между всеми ступенями обучения на уровне методологии, содержания и методики.

Интеграция базового и дополнительного образования позволила детям нашей школы принимать участие в школьных, муниципальных, региональных олимпиадах, интеллектуальных марафонах, выставке детского творчества, спартакиадах. 
Подводя итог, замечу, что дополнительное образование детей создает юному человеку условия, чтобы полноценно прожить пору детства. Ведь если ребенок полноценно живет, реализуя себя, решая задачи социально значимые, выходит даже в профессиональное поле деятельности, то у него будет гораздо больше возможностей достичь в зрелом возрасте больших результатов, сделать безошибочный выбор. 
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