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 «Мы идем в театр» СЛАЙД 1

ТЕАТРЫ – это помещения, в которых осуществляются постановки и показы пьес, балетов и опер. Некоторые театры имеют постоянное здание, другие, более простые, создаются всего на несколько дней или недель.

Как начинался театр


Слово «театр» произошло от греческого «театрон» - место для зрелищ. СЛАЙД 2-3
 Первые европейские театры были построены в Древней Греции около 2500 лет назад (амфитеатры). Они располагались под открытым небом, зачастую на склонах холмов. Ряды каменных скамей поднимались вверх, полукругом огибая площадку для актеров. Позднее театры стали окружать стенами, хотя крыши у них по-прежнему не было.


Представление в древнегреческом театре начиналось довольно рано – около семи часов утра. В то время не было хорошего искусственного освещения, вот и приходилось актерам работать только при солнечном свете. Кроме того, представления давались вначале только во время Дионисий (весенних праздников в честь бога плодородия и вина), поэтому в течение дня могло идти подряд несколько спектаклей.


В настоящее время существуют театры с тремя основными видами сцены.  Наиболее распространена сцена с просцениумом. Зрители сидят прямо перед площадкой для актеров, которые находятся как бы в рамке просцениума. В театре с круглой сценой зрители сидят вокруг сцены со всех сторон, как в цирке. В театрах со сценой-платформой или помостом места для зрителей расположены с трех сторон сцены, которая выдается в зрительный зал. Такие виды сцены позволяют зрителям приблизиться почти вплотную к исполнителям. 
СЛАЙД 4
Как театр на Русь пришел
СЛАЙД 5

В середине XVII века русские послы, возвращаясь из-за границы, рассказывали о «театральных действах». На Руси театра еще не было, только бродячие скоморохи и кукольники ходили по городам и давали свои представления.


Царь Алексей Михайлович (отец Петра I) заинтересовался новым зрелищем и решил устроить театр в Москве.


Постановку первого спектакля поручили школьному учителю из Немецкой слободы, пастору Грегори. В селе Преображенском построили для театра специальное здание – «комедийную хоромину». Для царя там было отведено особое, богато разукрашенное место, а сбоку устроили ложи для царицы и царевен, отгороженные деревянной решеткой(так они могли видеть все происходящее на сцене, их же из зала видно не было).


Первый спектакль состоялся 17 октября 1672 года. Представление длилось целых 10 часов, в нем участвовало более 60 актеров. Декорации и костюмы актеров были выполнены русскими умельцами.


Актеры первого русского театра были в основном иностранцами, и первые спектакли шли на немецком языке. Но вскоре царь издал указ собрать новую – русскую – труппу (так называют коллектив артистов театра). 


Царь Алексей Михайлович полюбил новое зрелище, но не был уверен, угодна ли новая потеха Богу. Поэтому всякий раз после посещения театра ходил в баню, чтобы очистить тело, и усердно молился – это уже для души.


Придворный театр просуществовал недолго: в 1676 году, после смерти царя, он распался. А первый публичный (доступный всем) театр появился в Москве уже при новом царе – Петре I – в 1702 году.

Первый русский актер
СЛАЙД 6

Федор Волков, первый русский профессиональный актер, родился в 1728 году в купеческой семье в Костроме, затем жил в Ярославле. Отец мальчика умер, а отчим хотел сделать из него купца и отправил учиться в Москву, а затем – в Петербург. Вот здесь юноша и попал на любительский спектакль – и участь его была решена: он «заболел» театром.


«Я пришел в такое восхищение, что не знал, где был: на земле или на небесах. Тут родилась во мне мысль завести свой театр в Ярославле». Сказано – сделано. Федор собирает друзей, и начинаются в Ярославле спектакли.


В России в это время еще не было профессионального театра. Спектакли давали гастролеры-иностранцы и любительские труппы. Поэтому царица Елизавета Петровна, узнав о театре Волкова, повелела выписать его в Петербург. В 1756 году первый русский профессиональный театр начал свою работу. Во главе его встали Федор Волков и Александр Сумароков (писатель и драматург, сочинявший русские пьесы для театра).


Волков стал и первым актером (играл главные роли). Жилось Волкову нелегко: часто не было ни костюмов, ни декораций. Порой даже спектакли приходилось отменять из-за отсутствия денег на шитье костюмов.


В 1762 году на престол взошла новая императрица – Екатерина II. Федор Волков поставил к празднику коронации уличный карнавал «Торжествующая Минерва». Распоряжаясь этим  карнавалом, он простудился и 5 апреля 1763 года умер. А театр, созданный им, живет – сейчас это Академический театр драмы имени А.С. Пушкина в Петербурге.
Мы идем в театр


Театры бывают драматические и музыкальные. В драматических театрах ставят пьесы (специально написанные произведения для исполнения на сцене) – драмы, трагедии, комедии. Бывает, что на сцену переносится литературное произведение – тогда мы скажем, что это инсценировка. 


Если в театре ставятся произведения музыкального искусства – оперы и балеты, такие театры называют музыкальными. Омск с давних времен имеет репутацию театрального города. Историки утверждают, что первые спектакли ставились в частном театре уже в 1764 году. А в середине XIX века любительские спектакли устраивались в кадетском корпусе и даже в тюремном остроге. В современном городе - 2 муниципальных и 6 государственных театров: драматические: Омский Академический театр драмы, Театр-студия Л. Ермолаевой, Омский Государственный Пятый театр, Драматический Лицейский театр, Омский драматический театр «Галерка», Театр пластической драмы «ЧелоВЕК», Театр актера, куклы, маски «Арлекин», Омский театр юного зрителя; и Омский Государственный Музыкальный театр. 
СЛАЙД 7   Познакомимся с Омским театром юного зрителя, который представляет свои постановки для детей и юношества. Обратимся к официальному сайту ТЮЗа: http://www.tuz-omsk.ru/ . (Школьники в течение 10-15 мин. Работают самостоятельно, знакомясь с рубриками сайта)    
Секрет Полишинеля


У каждого из нас в раннем детстве был свой кукольный театр. В нем не было ширмы, декораций и специально изготовленных кукол. Он просто возникал в окружающем нас мире и немножко в нашем воображении. Но как он был богат и разнообразен! В песочнице воздвигались крепости, и на штурм шли полки солдатиков. В воде плавали простые бумажные кораблики - быстроходные фрегаты и каравеллы.


С этих игр начинается кукольный театр. Игра с предметом – его истоки. Каждый ребенок умеет играть в куклы, но не каждый взрослый способен стать кукольником! Это и артист, и скульптор, и изобретатель. Человек, создающий свой собственный, кукольный мир. И это не профессия, это свойство души, способность оживлять весь мир, окружающий нас.


«Человек, который всю жизнь играл в куклы» - это Сергей Владимирович Образцов, организатор и руководитель самого большого в мире кукольного театра. Его фильмы, спектакли, книги знают и любят во всем мире. И все его вспоминают с почтительной улыбкой. Кстати, он и был кавалером ордена Улыбки, которым наградила его польская детвора.


Давно ли существует кукольный театр? Очень давно. Наша давняя знакомая – кукла имеет очень богатую историю. Даже сейчас, в XXI веке, невозможно сказать точно, когда появилась первая в мире кукла. Во все времена куклы были неизменными спутниками человека. С помощью кукол человек создает собственный мир – ВОЛШЕБНЫЙ! В глубокой древности люди делали изображения богов, а потом стали делать кукол, с помощью которых разыгрывали сцены из жизни этих богов – вот так родился кукольный театр.


Но настоящих, профессиональных кукольных театров не было очень долго. Это было искусство улицы: по городам бродили артисты-кукольники и из-за небольшой ширмы, которую пристегивали к поясу, показывали приключения Петрушки – маленького, смешного, хитрого и веселого человечка. В России театр Петрушки наибольшую популярность имел в середине XIX века, но искусство кукольников было известно на Руси значительно раньше. Прообразом Петрушки является итальянский Пульчинелло - перчаточная кукла - представления с которым давались итальянскими артистами на Петербургских ярмарках. Русскими кукольниками Пульчинелло был переименован в Петра Ивановича Уксусова или Петрушку, который в  спектаклях взаимодействовал с другими персонажами: Цыганом, Доктором, Капралом, невестой Марфушей, Лошадью, Собакой и другими. Французский брат русского Петрушки – Полишинель. Вообще-то у Петрушки много братьев: англичанин Панч, немцы Каспер и Гансвурст, турок Караиз. Петрушка по характеру задиристый, бойкий на язык. Тексты петрушечников всегда были злободневны. В 20-30 тые годы XX века популярность театра петрушки в России постепенно падает и он исчезает с площадей и ярмарок. 

СЛАЙД 8-10

Сейчас в кукольных театрах «работают» самые разные куклы – они и сделаны по-разному, и в движение приводятся разными способами. Есть куклы верховые и низовые, или напольные.        

К верховым относятся те, которые находятся выше актера – это перчаточные, тростевые и теневые куклы.


Перчаточные куклы надеваются на руку: головка – на указательный палец, а ручки – на большой и средний. Есть куклы тростевые – у них руки приводятся в движение с помощью тростей, прикрепленным к запястьям. Куклами театра теней управляют с помощью палочек. Эти куклы плоские, они отбрасывают тени на экране благодаря подсветке сзади.


Низовые, в отличие от верховых, находятся ниже актера, прямо на полу. Актер управляет ими сверху. К низовым, или напольным, относятся марионетки (управляются с помощью специального устройства с нитками), планшетные куклы и так называемые большие куклы.  
СЛАЙД 11-16
Далее школьники самостоятельно знакомятся с указанными адресами.
Сайт ГАЦТК им. С. Образцова: 
http://www.puppet.ru/about/history.html
http://www.skaЗka.com/ о кукольном театре «Мягкая сказка».  
СЛАЙД 17-18
PAGE  
2

