Шевченко Виктория Михайловна, 

учитель музыки МОУ «Славянская СОШ»

Мастер-класс
Тема: Роль русского  музыкального фольклора в воспитании и развитии детей школьного возраста  

Цель проведения  мастер-класса: мотивировать коллег–предметников музыкально – эстетических  дисциплин, организаторов досуговой деятельности детей и администрацию образовательных учреждений на  актуализацию фольклора в современной школе.

Задачи:

- развитие творческого потенциала  учащихся,  воспитание чувства  патриотизма, возрождение, сохранение и пропаганды русского народного творчества; 

- научить школьников владеть  основными элементами  фольклорного  песнетворчества: вокал,  дыхание, хореография;

- стимулировать у учащихся  потребность в самоорганизации,  практическом применении  полученных знаний (на классных вечерах, в клубе, в быту).

Пояснительная записка

В своей работе по предмету «Музыка» я использую программу для 5 – 9 классов Г.П.Сергеевой, Е.Д.Критской. Содержание ее основано на  обширном материале, охватывающем различные виды искусств, который дает возможность учащимся осваивать духовный опыт поколений,  нравственно-эстетические ценности мировой художественной культуры.  Данная программа мне импонирует тем, что приоритетным в ней является введение ребенка в мир музыки через интонации, темы и образы  отечественного музыкального искусства. «Воспитание любви к своей культуре, своему народу к настроенности на  восприятие иных культур («Я и другой»)  обеспечивает осознание ценности своей собственной культуры, развивает самосознание ребёнка, а также интерес и уважение к культуре  других народов мира».


В изучении отечественной музыкальной культуры  необходимо  определенную часть времени  уделять фольклору 2 – 4 часа в каждой четверти и притом  практическому его основанию. Вспомните, ведь наши  классики развивались в детстве на фольклоре (Глинка, Пушкин, Бородин, Чайковский и другие).  На уроках музыки, посвященных русскому музыкальному фольклору,  учащиеся  осваивают  календарные праздники  и их песни, игры, хороводы, некоторые духовные стихи, танцы.  Занятия должны быть  интересными, увлекательными и доступными. Полезность уроков по традиционной культуре  заключается в том, что они способствуют  становлению духовности  подрастающего поколения, сохранению традиций,  приобретению знаний по истории и культуре своей Родины,  развивают творческий потенциал учащихся.  Выше перечисленные  жанры музыкального фольклора обязательным  компонентом содержат традиционную педагогику. Здесь мальчики и девочки учатся выстраивать ролеполовые  отношения, осваивают семейную иерархию, вырабатывают лидерские качества и  осознают ценность сплоченного коллектива, развивают  смекалку, физическую выносливость, а также учатся владеть голосом, оттачивают чувство ритма, приобретают опыт межличностных отношений.

Ход мастер – класса: разучивание игры «Селезень утку загонял»; хоровода «Заплетися, плетень»; бытового танца «Во саду ли, в огороде»; вопросы детям.

Введение (3 минуты): беседа с учащимися о том, какие они знают народные игры, хороводы, танцы. Обычно количество  ответов очень ограничено: «Во поле береза стояла», «Во саду ли, в огороде»; «Цепи»; «Бутылочка»,  частушки.

Учитель:

− А знаете, ребята, что на самом деле их  гораздо больше. Например, только игр в «Заиньку», «Ворона», в «Казаков», в «Жмурки», в «Покойника», в «Медведя», в «Цепи», «Кострому», «Бояр» существует несколько вариантов.


Эти коллективные ролевые игры настолько  увлекательны, что могли длиться часами, а их  участники  не замечали свои недуги, забывали о  стеснении,  преодолевали неловкости, - в чем вы и сами сможете  убедиться, когда научитесь этим играм. Вот одна из них «Селезень утку загонял» (обучение игре – 12 минут).


Ученики и учитель встают по кругу (мальчик – девочка). Нужно сразу объяснить, что  традиция воспитывает в детях будущих родителей, и игры – это  репетиция будущих семейно – бытовых отношений, где не может быть двух отцов или двух матерей, а  есть мама и папа, поэтому мальчик с мальчиком в паре или круге не  становятся (это неприлично), исключением может быть пара из двух девочек.


Разучивание игровой песни.


Учитель произносит  по фразам в ритме  мелодии текст игры, а дети повторяют его «эхом» громко, «на опоре», положение рта остается естественным, как при обычном разговоре.


Объяснение термина «опора» – удерживание  и экономное расходование воздуха после быстрого глубокого вздоха во  время  фонации (пение, речь). Звук нужно формировать  сильным (как будто  зовешь идущего вдалеке друга), но не форсированным, не искажать мимику лица, а  сохранять «полуулыбку».


Далее также по фразам «эхом» за учителем проучиваем мелодию со словами по принципу: «поем, как  говорим». Для быстрейшего «схватывания» мотива песни учитель изображает направление мелодии,  скачки рукой. 


Теперь объясняются условия игры: селезень – мальчик находится за кругом, утка - девочка в кругу; хороводники, держась за руки, одновременно с пением движутся против часовой стрелки, преграждая путь «селезню», который должен за три пропевания песни без остановок, поймать «уточку». Если мальчик ловко поймал  девочку, то ведет ее в центр круга,  хоровод останавливается и скандирует. «Ураза, ураза, пожать руку, например, 3 раза» (количество рукопожатий определяет хоровод).


«Ураза» - радость, ликование – слово, заимствованное из казахского языка. Иногда приговаривали: «Из Москвы пришел указ – подать руку 5 раз». Более старшим школьникам (с14-15 лет) можно выкрикивать вместо «пожать» - «целоваться». Если же за отведенное время селезень утку не догнал, то хоровод произносит наказание: «Ураза, ураза, получи 3 щелкана». Девочка ставит щелчки в лоб  нерасторопному «селезню» под общее подшучивание – хохот. Затем она выбирает нового «селезня», а мальчик новую «утицу». Игра продолжается до тех пор,  пока все не перебывают в данных ролях.

Вопрос детям.

 −  Что такое хороводы, и какие  они бывают?

Учитель добавляет и обобщает.

Ответы детей.

− Хороводы бывают круговые и линейные, игровые и  орнаментальные.

Вопрос детям.

− Как вы понимаете: орнаментальный хоровод?


Вместе с учителем делается умозаключение:  когда хоровод собой изображает какой-то орнамент (как на рисунке). У хоровода «Заплетися, плетень» орнамент – спираль. Ее  сейчас мы с вами попробуем закрутить (18 мин.). Для начала разучим песню (Принцип и  последовательность такие же, как в предыдущей игре).


Хореография хоровода: дети слева – направо (девочка – мальчик) стоят в линии, взявшись за руки.  Одновременно с началом звучания песни ведущий – последний от начала отсчета – ведет всю цепочку в «ворота»  поднятых рук первой, стоящей на одном месте, пары. 
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Пройдя эти «ворота»,  продолжает двигаться к своему прежнему месту, но не останавливается на нем, а устремляется в «ворота» следующий (после первой) пары. И так он должен закручивать спираль, пока не пройдет через все «ворота».

Теперь подробно остановимся на том, что  происходит внутри каждой пары нашей хороводной «цепи». После того, как через первые ворота прошли все  участники шествие, второй от начала отсчета поворачивается на 270º по ходу движения впереди идущих и кладет свою правую руку на свое  же левое плечо, не  разнимая рук со своим партнером.

Хороводный напев должен исполнятся  крепким («на опере»), плавно льющимся звоном, не теряться во время наклонов исполнителей, и звучать такое  количество раз, которое будет необходимо до  полного закручивания «спирали» хоровода, т.е. когда сам ведущий  изменит свое  первоначальное  положение, сделав оборот в своей паре на 270 º по ходу всей «цепочки» и положит сцепленные с партнером руки на свое противоположное плечо.  

                 V          V           V           V        V          V           V          V           V









Теперь «спираль» нужно раскрутить. Это происходит под ту же песню, но меняются слова заплетися – на расплетися; завейся – на развейся, завернися на – развернися; потопила – на вынимала; во меду, во патоке – на из меда, из патоки, из ясной  сохранности.

Ведущий спиной делает поворот на 180º, следуя за своим свободным плечом и  встает лицом  к хороводу. Стоящий перед ним тянет его в свои «ворота» и  при этом сам разворачивается спиной на 180º. Его же в свои «ворота»  протягивает следующий (руки нигде не расцепляются).  Это раскручивание и пение заканчиваются тогда, когда будет  образована  первоначальная линия хоровода. 

Учитель:

− На последующих занятиях, когда вы хорошо овладеете  односторонним видом этого хоровода, можно  закручивать «цепочку», начиная с обоих концов  одновременно к центру,  соблюдая синхронность.


Учитель

− Вот так задача на смекалку,  тренировка физической выносливости! В идеале хоровод  исполняется  бегущим шагом, песня звучит подвижно.
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Учитель (вопросы детям 1 минута)

− Всем вам, ребята, конечно же  знакома песня «Во саду ли, в огороде». А знаете ли вы к какому жанру она  относится и каково ее  прикладное значение? (С каким действием или событием она связана)


(Если дети ответят, что это – плясовая или танец, то это нужно поощрить похвалой и  отличной оценкой.) Итак, это бытовой танец, который  очень легко и быстро  учится,  задорный и зажигательный (9 мин.).

Для этого танца желательно  иметь  инструментальное сопровождение. Я пользуюсь фонограммой  гармошечного аккомпанемента.


Детям предлагается встать парами по кругу лицами к центру, в каждой паре мальчик  находится слева от девочки.


Учитель

− Вспомним два куплета – строфы (здесь строфическое  строение песни), 12 – 16  строф, построенных по принципу сцепления: конец  предыдущей является  началом  последующей, чтобы в танце не  перепутать слова.


Объяснение хореографии:


с началом пения (после короткого проигрыша),  держась за руки, хоровод движется против часовой стрелки синхронно с пульсацией  музыки до конца 1  строфы.

На 2 строфу – в обратную сторону. Далее – без пения, с правой ноги – 2 шага к центру круга с фальцетным визгом  и 3 коротких притопа на месте, затем 4 шага  назад; и еще раз  движения к центру (с «Эх! – у мальчиков) и 4 шага назад.

Теперь на первоначальных местах в парах меняется положение лицом друг к другу,  каждый  делает себе 2 хлопка в ритме шага, затем  три коротких «отряхивания» ладошек, далее,  взявшись под локти правых рук -  полукруг, – меняемся  местами. Снова хлопки – 2 раза, 3 коротких «отряхивания», поворот пол-круга, держась под локти левых рук. Следующие 2 строфы (и последующие)  повторяют те же танцевальные движения. В этом танце можно ускорить или замедлять темп, что придаст ему  динамику, обострить  внимание, активизирует техничность у учащихся. 

Итог (2 мин.).

Вопросы детям.

1. В какой из выученных на этом  занятии песен слышна двухдольность?

2. Какой из этих трех жанров наиболее древний?

3. С какой ноги в танце «Во саду ли, в огороде» вы сходились к центру?

