Введение в тему семинара «Открытое образовательное пространство сельской школы» в рамках дней  муниципальных  ресурсных школ 20.03.2008 г.
          С 2005 года школа реализует проект  «Построение сельской открытой  образовательной  системы  на основе преемственности и непрерывности образования». 
          Под открытой образовательной системой мы понимаем  систему, все или некоторые элементы  которой взаимодействуют не только друг с другом, но и с  внешней средой.


Названная тема  экспериментальной деятельности  определилась в результате анализа сложивщихся  противоречий в системе образования, в том числе: 
- между потребностью  создания  образовательной  среды в пространстве социума и слабостью реальных  связей системы образования  с большинством субъектов  социально-экономической сферы;
- между непрерывным характером образования,  построенным на принципах преемственности и относительной разобщенностью различных ступеней образования, технологий и образовательных  учреждений.

Ожидаемый конечный результат – разработка и построение  открытой образовательной системы, реализующей  принципы  преемственности и непрерывности образования в условиях  взаимодействия  учреждений  социума, родителей и ОУ  профессионального образования.

Темой деятельности  первого года (2005-2006 гг.) реализации эксперимента стало «Создание условий для  адаптации школьников при  переходе на новую ступень  образования».  Особое внимание было  уделено переходу на II и III ступень обучения, поскольку преемственные связи между  дошкольным и начальным  образованием сознательно  простраивались на протяжении ряда лет. 

Этот этап совпал с  началом  апробации в школе  экспериментального БУП – 2004,  в рамках которого в старшем звене созданы профильные группы, содержание деятельности которых углубляло и расширяло Универсальный учебный план. Были созданы  проблемные группы педагогов, усилено психолого-педагогическое сопровождение обучающихся 5, 10 классов, осуществлялась диагностика и мониторинг формирования общеучебных умений и навыков.

Следующим этапом экспериментальной деятельности  стала реализация инновационного  проекта «Создание системы ГОУ в образовательном пространстве сельской школы на основе  преемственности и непрерывности образования». 

Ц е л ь эксперимента – найти оптимальное  сочетание принципов единоначалия,  соуправления и  самоуправления во всех звеньях и на всех этапах управленческой деятельности.

Развитием темы экспериментальной деятельности  становится  разработка  программы  развития ОУ «Открытая   образовательная система в сельском социуме» до 2010 г.
Ц е л ь программы – создание модели открытой школы в  изменяющемся социальном и образовательном  пространстве сельского социума за счет  интеграции усилий государственных и социальных институтов различного ведомственного подчинения для  обеспечения социальной успешности каждого школьника.

В процессе реализации  программы развития  мы предполагаем добиться:

- формирования благоприятной  образовательной среды в нашем социуме;

- роста эффективности использования личностно-деятельностных технологий;

- формирования открытого школьного уклада с  ростом качества образования в условиях взаимодействия  учреждений социума, родителей, учреждений профессионального, дополнительного образования для обеспечения жизненной и профессиональной  успешности выпускника;
- выпускник школы – конкурентоспособный человек, который может адаптироваться к быстро меняющимся условиям в  окружающей среде.

Основу программы развития составляет  программа формирования системы органов государственно-общественного управления школой.
На сегодня модель такой системы простроена. Она включает в себя как органы общественного, так и государственно-общественного управления.

К органам общественного управления  относим структуры, созданные участниками образовательного  процесса:
родители: Совет класса (5 - 11 кл.)

                 Совет бабушек

                 Совет отцов

                 Совет работодателей (они же  родители или  дедушки);

педагоги: МО, творческие, проблемные группы учителей, педсовет;

учащиеся: Совет школьников существует на I ступени, на II – III ступени.

Органом ГОУ, в который входят как  представители администрации, так и представители родительской, учительской,  ученической общественности – это Совет Учреждения.

В новой редакции Устава (2008 г.) названная система  органов прописана,  подробно представлен функционал Совета Учреждения.

В 2007 г.  разработана программа «Со-действие», которая содержит  теоретическое обоснование деятельности наших  родительско-общественных организаций, а также предполагаемые  направления деятельности и план  мероприятий.
Составлены 4 подпрограммы к  программе развития,  которые реализуются на протяжении  определенного времени. Они обобщают наш опыт. В этих  подпрограммах, собственно, заключается наша ресурстность.

                              Программы

«Одаренные дети» - в этом учебном году  модернизирована, в ней  изложены новые  направления деятельности,  прописаны преемственные связи между ступенями образовательного процесса.

Программа общевоенной подготовки кадет -  реализуется с  1999 г. С самого начала кадетский класс функционирует как сетевое образование.

Программа в 2007 г. также осовременена (теория, новые дисциплины).
Программа «Семья» - результат совместной деятельности психолога, социального педагога, социальной службы поселения.

Программу координирует  психолог-педагог, усилия общественности в отношении  самых разных  типов семей: молодых, многодетных, малообеспеченных, опекунских, приемных и др.

Программа «СО-действие» 
Одним из  проявлений открытости  школы является работа  школьного сайта.

Рубрики Эксперимент», «Родителям», «Ученики», публичный отчет школы, наличие гостевой книги – все это  призывает к диалогу со всеми участниками образовательного процесса, социальными партнерами, дает возможность оценить деятельность школы.

Что мы хотим показать сегодня? 

Что считаем своим ресурсом?

- Работу по развитию обучающихся на разных  ступенях образования, преемственность в этой деятельности.

- Различные формы вовлечения родителей в образовательный процесс от детского сада до выпускника.

- Дополнительное образование представлено в лице кадетства и туризма.

- Становление системы  общественного и государственно-общественного  управления школой.

- Формы реализации программы «Семья».

Конкретно по программе семинара
1. Почему мастер-класс для родителей.

2. Воспитание грамотного читателя (преемственность д/сад - начальная школа).

3. Два родительских собрания на «входе» и «выходе» (программа «Семья»).

4. Проблемную группу педагогов как  форму самоуправления, решающую  проблему качества  образования.

5. Иллюстрации к подпрограммам (кадеты,  одаренные дети).

6. Круглый стол -  приглашены представители созданных  общественных ГО структур. Наши подходы, достижения, проблемы.

