Дёмина Антонина Петровна

Муниципальное образовательное учреждение «Славянская средняя общеобразовательная школа»

Тренинговые игры как средство развития 
коммуникативной компетенции

В настоящее время, совершенно очевидно, что традиционная система образования, ориентировавшая учащихся на усвоение определённого набора знаний, умений и навыков не соответствует в полной мере новой парадигме образования. Социальный заказ современного общества вовсе не состоит в подготовке человека, обладающего лишь суммой знаний, и человека, способного уметь решать не только производственные проблемы, а умеющего осуществлять коммуникацию в любых её формах, умеющего учиться. 
В образовании меняется стратегия и тактика. Ход  в сторону практико-ориентированного обучения от знания к деятельности. Этим современным требованиям во многом отвечает компетентностный подход в обучении. Смысл понятия компетентности – характеристика личностных качеств человека, владение компетенцией, то каким образом она проявляется в деятельности. Компетентность ученика характеризует его как человека, готового использовать усвоенные знания, умения и навыки за пределами школы, т.е. в других видах деятельности. 
В учебно-методической литературе приводятся примеры набора ключевых компетенций, среди них важное место занимает коммуникативная, т.е. такая, которая позволяет ставить и решать типы коммуникативных задач, определять цели коммуникации, оценивать ситуацию, учитывать намерения и способы коммуникации, быть готовым к осмысленному изменению собственного речевого поведения. 
Условиями формирования коммуникативной компетенции являются владение языком, опыт успешных коммуникативных действий, развитие рефлексии (умение анализировать ситуацию и деятельность в ситуации), основание собственных действий против партнеров. Формированию ключевых компетенций, как и коммуникативной, способствуют новые образовательные технологии: блочно-модульная, парацентрическая и другие. 
· Любая из них предполагает обязательное сотрудничество обучаемых, которое осуществляется через общение. Среди способов общения наиболее известные – вербальное и невербальное. Невербальное общение во многом зависит от темперамента, эмоциональности и происходит при помощи жестов, мимики; успешность вербального зависит от ранее названных условий. Средства, при помощи которых осуществляется такая деятельность, как коммуникация, могут быть следующие: диалог, дискуссия, беседа учителя; организующие эти виды деятельности часто сталкиваются с проблемами, возникающими у учащихся в тех ситуациях, где нужно уметь вести монолог, диалог, подтверждать выводы аргументами, взаимодействовать в группах. В своей работе, на уроках обществознания в 6 – 8 классах, изучая темы «общение», работая над понятиями «малая группа», «конфликт», я провожу игровые тренинги. Цели этих занятий – установление эмоционально-чувственного контакта между учащимися, создание ситуации успешности ребёнка, атмосферы «гуманистического пространства»,  в которой ученик может проявить себя. Трудясь вместе, обучаемые получают навыки коммуникативности. Учащиеся должны усвоить то, что в основе любой форме общения лежит взаимодействие и взаимопонимание. Создать комфортные условия общения в диалоге, добиться взаимности помогают игровые тренинги, на некоторых из них хотелось мне остановиться.  
· Обыгрывается ситуация «общение двух партнеров»:  
1 позиция: партнеры сидят лицом друг к другу, ведут непринуждённую беседу в течение одной минуты. Остальные участники игры наблюдают за их поведением.

2 позиция: один из партнёров поворачивается спиной к собеседнику и продолжает вести беседу. Одна минута. Диалог прерывается. Сравнивается первая и вторая позиции. Вопрос к наблюдателям: что вы заметили после того, как изменилась поза одного из партнёров? Они отмечают, что тот, который сидит спиной всё время старается повернуть голову назад. 
Вопрос участнику: Почему? 

- Мне хотелось видеть лицо партнёра.

- Тебе это важно?

- Я должен был видеть - понимает ли он меня.

После тренинга учащиеся делают вывод, что для успешной беседы необходимо эмоциональное взаимодействие, взаимопонимание. Эти условия делают наше общение успешным. 

 В жизни человеку постоянно приходится ощущать на себе влияние различных групп людей, где он является составной частью: семья, коллектив, улица и т.д. В них человек ощущает себя ещё кем-то, кроме собственного «Я». 
В группе существует столько мнений, сколько в ней человек, и нередко приходится принимать ещё одно мнение – общее. Групповая деятельность всегда уменьшает индивидуальную ответственность, но принять общее мнение не всегда просто. Для приобретения навыков групповой коммуникации уместно использовать игровые тренинги «общение в экстремальной ситуации». 
Игра «потерпевшие кораблекрушение».

Цели: исследовать процесс принятия решений группой; нарабатывать навыки эффективного поведения для достижения согласия при решении групповой задачи; закрепить навыки определения основных стилей поведения в конфликте. 

Порядок работы: каждому члену группы даётся инструкция, которую он должен выполнить в течение 15 минут. В инструкции описана ситуация, в которой они оказались. Ставится задача, которую они должны решить сначала индивидуально, а затем сообща. Ведущий предлагает рекомендации для достижения согласия: 

1. Участвовать всем.
2. Подходить к задаче логически.

3. Избегать методов голосования и др.

(Рекомендации можно вывесить на доске). После завершения игры провести рефлексию: 

· Какие виды поведения помогали или мешали процессу достижения согласия?

· Какова была атмосфера в группе во время дискуссий?

· Сложно ли вам было принять коллективное решение?

· Для чего нужно было проводить данную игру?

· Узнали ли вы что-то новое? Если да, то что?

Рефлексия используется как механизм усвоения. Такие занятия обогащают учащихся новыми знаниями, развивают способность строить конструктивные отношения, преодолевать возникающие препятствия, управлять своим эмоциональным состоянием. Это представляет будущий успех. Если необходимые умения не приобретаются учащимися перед началом взрослой жизни, человек терпит неудачу  в неформальных отношениях, оказывается коммуникативно-некомпетентным и лично зависимым. Перед учителем стоит задача помочь сформировать знания, умениям навыки коммуникативной компетенции, владеть ими в различных жизненных ситуациях за пределами школы, а поведение учащегося в игровых ситуациях впоследствии реализуется в жизни. 
