Заседание проблемной группы педагогов

«Компетентностный подход как способ достижения нового 
качества образования»
В качестве ключевых компетентностей целесообразно выделить  общекультурную, социально-трудовую, коммуникативную, личностного самоопределения.
Анализ стандартов общего среднего образования, учебных программ, учебников, посещение уроков показал, что  наибольшее внимание в школе уделяется  формированию общекультурной компетенции, т.к. в качестве основной цели  образования  рассматривается приобщение  учащихся к 
социальному опыту, культуре общества. При этом акцент делается на «знаниевую»  составляющую  компетенции; обобщенные способы деятельности формируются скорее  спонтанно, чем  целенаправленно, опыт ориентации в культуре не формируется специально.
Коммуникативная  компетенция  формируется в аспекте  предметных  компетенций,  связанных с обучением  монологической  и диалогический речи.

Совместная деятельность, совместное решение  проблем учениками в учебном процессе в настоящее время  представлены  достаточно узко.

Социально-трудовая компетенция ограничена  информацией об обществе и общественных институтах.

 Компетенция личностного  самоопределения  формируется в  настоящее время в наименьшей степени, хотя во всех целевых  ориентациях  образования сказано о необходимости самоопределения, самореализации личности,  формирования способности делать самостоятельный выбор.
Рассмотрение компетентного подхода на уровне  учебных предметов и учебных  материалов дает возможность  выявить дидактические условия  конкретизации допредметного содержания образования.

Проектная деятельность как один из

способов формирования 
ключевых компетентностей школьников
Корепанова З.И., учитель математики

Современный образовательный процесс немыслим без поиска новых, более эффективных технологий,  призванных содействовать развитию творческих способностей обучающихся, формированию навыков саморазвития и самообразования. Этим требованиям в полной мере отвечает проектная деятельность в учебном процессе, которая способствует  развитию личности не только  обучающихся, но и педагогов. Предоставляет им новые возможности  совершенствования  профессионального мастерства, дальнейшего педагогического сотрудничества, что способствует оптимизации учебного процесса и повышает эффективность обучения.
Главная педагогическая цель проектного метода обучения - формирование  ключевых  компетенций.

Два года работает в школе  творческая  группа учителей. Была  разработана программа.
В результате изучения теории проектного обучения  творческая группа учителей  выделяет целевые ориентации:

1. Формирование проектной деятельности, проектного мышления.

2. Стимулирование мотивации учащихся на приобретение знаний.

3. Включение всех учащихся в режим  самостоятельной работы.

4. Самостоятельное приобретение недостающих знаний из различных  источников.

5. Развитие умений пользоваться этими знаниями для  решения новых познавательных  и практических задач.

6. Развитие  способностей применять знания  к жизненным ситуациям.

7. Развитие способностей к аналитическому, критическому и  творческому мышлению учеников и учителя.

8. Развитие  важнейших  компетенций для современной жизни.

9. Развитие исследовательских умений анализа, наблюдения, построение гипотез, экспериментирования, обобщения.

В использовании проектной технологии можно выделить следующие  положительные моменты:

1) проектные работы дают возможность  углубить знания учащихся по предмету;

2) помогают выявить  склонности и способности учеников;

3) развивают интерес к науке, умение работать с литературой, проводить наблюдения, исследования, выступать с докладом.

В школе работает клуб «Архимед» - это добровольное объединение старшеклассников, увлекающихся  математикой и имеющих  способности к  проектно-исследовательской деятельности. Системная деятельность школьников по овладению методом проектов сосредоточена, в основном, на  базе этого клуба. 

Структурными  подразделениями  клуба являются секции:
· Научное исследование
· Математика после уроков

· Информационно-редакционная

· Творческая

Опыт работы клуба «Архимед» доказывает  эффективность  проектной деятельности  для развития  учащихся с  разным уровнем  учебных возможностей.

Системное обучение проектной деятельности ведется в  математическом клубе. Эпизодически  проектную технологию применяют и другие  учителя -  предметники в урочной и внеурочной  деятельности: при изучении немецкого языка (Колесникова Л.В.), химии (Ваганова О.Н.), информатики (Магеря Н.А.), истории, обществознания (Демина А.П., Кочегура О.Б.), технологии (Ракша В.В., Аждова Л.И.).
