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Положение о Малой Академии Наук
I.Общие положения.
Работа МАН рассматривается  как форма организации интеллектуальной деятельности, в рамках которой формируется опыт творческой деятельности. При этом интеллектуальная деятельность выступает средством обучения, формирует положительную мотивацию к учению, создает ситуацию успеха.
II. Цели и задачи Малой Академии Наук (МАН).


Организация МАН является одним из направлений создания, функционирования и развития коллективной системы работы с одаренными детьми в МОУ «Славянская СОШ».

Основными задачами МАН являются:

· выявление, поддержка и развитие детей, проявляющих интерес к углубленному изучению научных дисциплин;

· создание условий для реализации образовательного и интеллектуального потенциала одаренных детей, возможностей для полного творческого самовыражения;

· формирование в школе здоровой интеллектуальной среды, неформальное объединение учащихся на базе общего интереса к интеллектуальной деятельности;

· подготовка учащихся к участию в олимпиадах;

· разработка вариативной системы  оценивания деятельности способного ребенка;

· взаимосвязь между ступенями образования.
III. Организация  работы МАН.
МАН организуется ежегодно в начале четвертой  учебной четверти (апрель).

В МАН работают 4 научных института (отделения)

1.  Математики – физики – информатики (МИФ) (уч – ся 5 – 11 кл.)

2.  Естественных наук (химбиоз) (уч – ся 5 – 11кл.)

3.  Обществознания (уч – ся 5 – 11 кл.)

4. Филологии (уч - ся 5 – 11 кл.)
Каждое отделение имеет своего руководителя, эмблему, гимн. Свой гимн имеют педагоги-руководители отделений.
Учащиеся 9-11 классов работают в составе отделений в течение 3 дней; учащиеся 5 – 8 классов участвуют в работе МАН только один день.
Работа МАН начинается с процедуры торжественного открытия. Работа отделений организуется  в течение всего рабочего дня с перерывом на обед по отдельной программе.  

В рамках деятельности МАН организуется экономическая игра 

«Банк НОУ». Банк вводит в обращение условную внутреннюю «денежную единицу». Введение денежной единицы преследует ряд целей:

· получение единицы измерения, позволяющей сравнивать достижения учащихся в учебе, исследовательской работе, творчестве;

· получение перманентной формы поощрения детей за различные достижения;

· моделирование в игровой форме реальных товарно-денежных отношений, стимуляция предпринимательского творческого мышления.

 Денежная единица является средством определения индивидуального рейтинга учащихся. По итогам рейтинга учащимся присваиваются звания младших научных сотрудников, научных сотрудников, старших научных сотрудников согласно списку академических должностей Лидеры рейтинга внутри каждого отделения (1 – 3 места) удостаиваются звания «Академик», «Профессор», «Доцент» соответственно и награждаются денежной премией.

   Работа МАН завершается общеакадемической интеллектуальной игрой, в которой принимают участие команды, представляющие научные институты (отделения). Команда – победительница награждается ценным подарком.


В программе работы отделений –  тест интеллектуального потенциала. Участники, занявшие 1-е, 2-е и 3-е места в каждой возрастной категории,  получают грамоты. 

   На время работы МАН организуется пресс – центр с целью освещения результатов интеллектуальной деятельности.
В ходе процедуры закрытия участники отделений представляют отчет об основных результатах деятельности.
